
Narodni
domovi,
premiki
in zastoji
DUŠAN UDOVIČ

V zadnjih dneh smo v našem
dnevniku lahko brali o zgodovin-
skih nepremičninah, ki nam jih za-
ščitni zakon vrača. Vrača in ne
vrne, kajti dejstvo je, da je po
osmih letih zaznati zgolj malen-
kostne premike. Glede Narodnega
doma pri Svetem Ivanu se, kot ka-
že, nekaj dogaja, a izgleda rešitev
še daleč. Veliko pehanja, posegov,
pogovorov, tudi kakšne polemike,
bistvenega rezultata pa doslej no-
benega. Še najbolj jasno je, da je
Narodni dom pri Svetem Ivanu iz
leta v leto bolj propadajoča razva-
lina. V tržaškem Narodnem domu
smo sicer delno prisotni, a kakšnih
večjih korakov, tudi tu v smeri
uresničevanja zaščitnega zakona,
ni videti na bližnjem obzorju.

Trgovski dom v Gorici pa po
zadnjih vesteh še kar nekaj časa ne
bo postal dom sožitja goriških
kultur, kot je zapisano v zakonu.
Nazadnje je po številnih potrpe-
žljivih posegih v duhu dialoga bi-
lo neizbežno glasno povedati, da so
prostori Trgovskega doma zase-
deni nezakonito, ker so bili odda-
ni v druge namene, potem ko je že
bil v veljavi zaščitni zakon. Povsem
umestna je zahteva, naj se stvari
postavijo na jasno, kajti z večnim
sprenevedanjem in uničujočimi
ritmi birokracije tega vprašanja ni
mogoče rešiti in nemara si nekdo
prav tega želi. Če bo šlo tako na-
prej, bo na nepremičnine, ki nam
jih zagotavlja zaščitni zakon, po-
trebno počakati še za eno genera-
cijo, če bo to seveda dovolj. Naša
skupnost vsak dan znova dokazu-
je pripravljenost na dialog, nikakor
pa ni mogoče pristajati na to, da se
vračanje naši skupnosti odtujenih
dobrin kot jara kača vleče v ne-
skončnost.
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MIGRANTI - Predsednik republike Giorgio Napolitano izrazil zaskrbljenost

»V Italiji se širi javna
ksenofobična retorika«
Poslanska zbornica odobrila sporni zakon o javni varnosti

RIM - »V Italiji se širi javna reto-
rika, ki obsega tudi elemente nestrpno-
sti ali ksenofobije.« Tako je povedal pred-
sednik republike Giorgio Napolitano, ko
je včeraj v Rimu nagovoril udeležence 20.
letne konference Evropskega centra fun-
dacij. Državni poglavar se je očitno na-
našal na sporna stališča, ki jih v Italiji v
odnosu do priseljencev zagovarjajo
mnogi pripadniki vladne večine, zlasti
predstavniki Severne lige. Sicer pa je vče-
raj poslanska zbornica odobrila sporni
zakon o javni varnosti. V zaključni raz-
pravi je prišlo do ostre polemike med
Demokratsko stranko in Severno ligo.

Na 13. strani

Kako pomagati
bencinskim črpalkam 
v krizi?

Na 3. strani

Diplomska naloga 
o kmetijstvu na
območjih Natura 2000

Na 4. strani

Predstavitev
novinarske prireditve
Antepremio

Na 8. strani

Marko Pogačnik in
njegovi kozmogrami

Na 12. strani

Pogrešanega Tržičana
našli sredi kraške
gmajne pri Jamljah

Na 15. strani

TRST - V astronomskem observatoriju spremljali izstrelitev

V Trstu izdelali srce satelita Planck,
ki bo razkrival skrivnosti vesolja

TRST, KOUROU - V Francoski
Gvajani so ob 15.12 po našem času iz-
strelili raketo s satelitoma Herschel in

Planck. Na slednjem (na sliki) bo napra-
va, ki so jo izdelali v Trstu, merila koz-
mično sevanje in s tem razkrivala skriv-

nosti nastanka vesolja ter galaksij. V Trstu
bodo tudi zbirali in obdelali podatke.

Na 7. strani

MJANMAR

Opozicijsko
voditeljico
odvedli v zapor

YANGON - Vojaški režim
Mjanmara je včeraj opozicijsko vo-
diteljico Aung San Suu Kyi obtožil
kršenja pogojev, pod katerimi je v
hišnem priporu. Po poročanju tu-
jih tiskovnih agencij, ki navajajo nje-
nega odvetnika, so jo ob tem od-
peljali v zapor, kjer naj bi se 18. ma-
ja začelo sojenje proti njej. Vzrok za
obtožnico proti Aung San Suu Kyi
naj bi bil nedavni vdor nekega
Američana v njeno hišo, vendar od-
vetnik opozicijske voditeljice trdi, da
ta nikakor ni vpletena v zadevo ozi-
roma ni o njej vedela ničesar.

Na 18. strani



LJUBLJANA - Po pričakovanju na včerajšnji seji

Slovenska vlada sprejela
dopolnila k Rehnovemu predlogu
Po današnji razpravi v Odboru za zunanjo politiko DZ bodo dopolnila poslali v Bruselj

Borut PahorOlli Rehn

LJUBLJANA - Slovenska vlada je na
včerajšnji seji po pričakovanjih obravnava-
la in sprejela dopolnila k zadnjemu predlo-
gu evropskega komisarja za širitev Ollija
Rehna za reševanje slovensko-hrvaškega
spora o meji. Dopolnila so pred tem v to-
rek večinsko podprli vodje parlamentarnih
strank, v petek pa bo o njih razpravljal še od-
bor Državnega zbora za zunanjo politiko.
Potem ko bo dopolnila k Rehnovemu
predlogu danes na zaprti seji obravnaval
OZP, jih bo Slovenija še do konca tedna po-
slala v Bruselj, je na novinarski konferenci
po seji vlade povedal premier Borut Pahor
in napovedal, da se bo seje OZP tudi ose-
bno udeležil.

Več članov OZP je sicer na včerajšnji
seji izrazilo nezadovoljstvo zaradi pre-
majhne vključenosti v obravnavo zadnjega
Rehnovega predloga.

Moti jih tudi, da naj bi zaupno gradi-
vo z Rehnovim predlogom in slovenskimi
dopolnili nanj dobili šele v petek pred sejo,
saj je vsebina gradiva javnosti tako ali tako
že znana iz medijev.

Po poročanju medijev naj bi Sloveni-
ja tako predlagala, da bi moralo arbitražno
sodišče skupaj reševati vprašanje meje na
kopnem in morju ter o stiku slovenskih te-
ritorialnih voda z mednarodnimi vodami in
sicer na podlagi enakih načel, tudi na na-
čelu zunanje pravičnosti (ex aequo et bono).
V Rehnovem predlogu slednjega načela ni,
reševanje omenjenih vprašanj pa je ločeno.

Slovenija naj bi bila pripravljena od-
praviti blokado hrvaških pristopnih poga-
janj z EU šele po ratifikaciji sporazuma o ar-
bitraži v parlamentih obeh držav in ne že
takoj ob sklenitvi sporazuma o reševanju
vprašanja meje z arbitražo, kot to predvi-
deva Rehnov predlog. Slovenija naj bi tudi
predlagala, da bi dva arbitra določili obe
državi.

Če se ne bi mogli dogovoriti, bi pred-
sednika sodišča določila Evropska komisi-
ja, on pa nato še dva člana. Predlagala naj
bi tudi, da lahko državi kadarkoli prekine-
ta proces arbitraže, če se medtem dogovo-
rita o kakšni drugi obliki rešitve spora, je po-
ročalo Delo.

Na vprašanje, kakšne so možnosti, da
komisar Rehn slovenska dopolnila sprejme,
je Pahor včeraj ponovil, da »smo sredi pro-
cesa, ki ga ne gre napovedovati vnaprej«.
Premier pričakuje, da bo odgovor »take na-
rave, da bo omogočal nadaljevanje poga-
janj« - sicer ga Slovenija ne bo sprejela,
Hrvaška pa bo morala razmisliti o tem, ka-
ko naj umakne sporne dokumente iz pri-
stopne dokumentacije z EU in na ta način
reši zaplet.

Premier je ob tem poudaril, da gre pri

sporu s Hrvaško »za mejo, ki je eden klju-
čnih elementov suverenosti vsake države«,
zato je potrebna absolutna prepričanost
glede načel mednarodnega prava in dru-
gih načel, ki bi bila uporabljena pri more-
bitni arbitraži. »Slovenija je sprejela svoje
odločitve, je suverena država in odloča o
enem najpomembnejših elementov svoje

suverenosti,« je poudaril premier.
Zadnjih ostrih izjav, ki prihajajo iz Za-

greba, Pahor ni želel komentirati. V luči te-
ga, da bodo na Hrvaškem to nedeljo, 17.
maja, potekale lokalne volitve, je dejal le, da
»je treba razumeti občutljivost predvolilnega
časa«. Nakazal je še, da se s hrvaškim ko-
legom Ivom Sanaderjem v bližnji prihod-

nosti ne bosta sestala. Do srečanja bo na-
mreč prišlo šele takrat, »ko bova lahko spo-
ročila napredek pri razpletu vprašanja«.

Zadnja ostra izjava Zagreba na račun
Slovenije je prišla v sredo zvečer, ko je Sa-
nader na predvolilnem srečanju v Gospiću
»hrvaškim prijateljem v Sloveniji« sporočil,
da »slovenska politika in slovenski državni
vrh vodita slabo politiko«. Kot je ponovil,
Hrvaška ne bo sprejela slovenske politike iz-
siljevanja, ko gre za vstop Hrvaške v EU.

Zaradi zaostrenih odnosov in retori-
ke je predsednik OZP Ivo Vajgl včeraj celo
pisal kolegu v hrvaškem saboru Mariu Zu-
boviću in v pismu hrvaške in slovenske po-
litike pozval, naj s svojimi izjavami ne pod-
žigajo javnosti na obeh straneh meje.
»Predlagam, da parlamentarci damo zgled
medsebojnega spoštovanja, zrelosti in po-
trpežljivosti«, je zapisal Vajgl.

Vajgl je opozoril, da tovrstna retori-
ka ne more koristiti dobrososedskim od-
nosom. »Na žalost je treba spomniti na to,
da smo takšno retoriko in takšno nepo-
sredno komuniciranje z »zdravimi silami«
v Sloveniji zadnjič doživeli v času vzpona
Miloševićevega velikosrbskega nacionaliz-
ma«, je zapisal Vajgl in se še posebej obre-
gnil ob izjavo Sanaderja v Gospiću. (STA)

JAVNI PREVOZ

V Italiji
danes
celodnevna
stavka

Osnovni sindikati usluž-
bencev javnih prevozov Rdb so
oklicali celodnevno stavko, ki bo
danes delno ohromila javni pre-
voz v Italiji. Sindikati zahtevajo
med drugim povišanje plače oz.
njeno prilagoditev realni infla-
ciji, izboljšanje delovnih pogo-
jev, jamstva glede varnosti pri
delu in zaščite zdravja ter upo-
števanje dostojanstva delavcev.

Avtobusi se bodo danes
ustavili tudi v deželi Furlaniji-
julijski krajini. V Trstu bodo čla-
ni sindikatov Rdb stavkali od
2.30 do 6. ure, od 9. do 13. ure
in od 16. ure do 2.30. V Vidmu
bo stavka od 9. do 12. ure in od
15. do 24. ure. V Pordenonu bo-
do šoferji ostali križem rok od
9. ure do 12.30 in od 15.30 do
konca turnusa (vožnje izven
občine bodo pod vprašajem od
8.30 do 12.30 in od 16. ure do
konca turnusa). Na Goriškem
bodo šoferji stavkali od polno-
či do 6. ure, od 9. do 12. ure in
od 15. do 24. ure.

LJUBLJANA - Predsednik republike Danilo Türk v pogovoru za POP TV

»Ne iskati zmage, to pelje samo v blokade,
želim si, da bi nas na Hrvaškem začeli poslušati«

LJUBLJANA - »Ne iskati zmage,
to ni nobena pot, ta pelje samo v blo-
kade«, je predsednik republike Dani-
lo Türk v luči zadnjih zapletov pri re-
ševanju spora glede meje med Slove-
nijo in Hrvaško včeraj sporočil Za-
grebu. Kot je dodal v pogovoru za
POP TV, »je treba poslušati drugega
in jaz bi resnično želel, da bi nas na
Hrvaškem enkrat začeli posluša-
ti«.»Rešitve ni na vztrajanju na ne-
kakšni formuli vzemi ali pusti, te for-
mule ni, ta formula je izmišljena«, je
za POP TV še dejal Türk in v zvezi z
zadnjim predlogom evropskega ko-
misarja za širitev Ollija Rehna za re-
ševanje slovensko-hrvaškega spora o
meji dodal: »Rehnov predlog je samo
predlog. Slovenija ima amandmaje. Te
amandmaje je treba vzeti resno in če
se hoče napredovati, bo morala to sto-
riti tudi Hrvaška.«

Slovenska vlada je na včerajšnji
seji po pričakovanjih sprejela odgovor
Slovenije na predlog komisarja Rehna,
ki so ga na torkovem sestanku s pre-
mierom Borutom Pahorjem večinsko
podprli predsedniki parlamentarnih
strank. Hrvaška je svoj odgovor Reh-
nu poslala že minuli petek in predlog
sprejela, hrvaški premier Ivo Sanader
pa je v prvem odzivu v torek že na-
povedal, da Hrvaška slovenskih do-
polnil ne bo sprejela. Zagreb sicer
vztraja, da je Rehnov predlog »vzemi
ali pusti«, kar pa Slovenija zavrača.

Če Rehnova pobuda ne bo pri-
nesla rezultatov, po včerajšnjem po-
ročanju POP TV novo možnost za re-
ševanje spora glede meje predstavlja
predlog Francije, ki naj bi predvideval,
da mejo na kopnem določi Meddrža-
vno sodišče v Haagu, mejo na morju
pa arbitražni tribunal. (STA)

Predsednik
Republike

Slovenije Danilo
Türk

CELJE - Predsednik ZZB za vrednote NOB Janez Stanovnik

»Sodišče je škofa Rožmana
oprostilo, a božje sodišče ga ne bo«

Janez Stanovnik

CELJE - Predsednik Zveze združenj
borcev za vrednote NOB Slovenije Janez Sta-
novnik je na včerajšnjem poslanskem veče-
ru poslanke SD Andreje Rihter povedal, da
je bila Slovenija leta 1990 oz. 1991 že država
in je bilo to napisano v ustavi. Po mnenju Sta-
novnika če takrat ne bi bili država, tudi osa-
mosvojitve ne bi bilo. Kot je pojasnil, so to
državo izborili partizani leta 1945 oziroma so
jo takrat ustanovili, v 90. letih pa se je ta drža-
va le osamosvojila. Glede konca druge sve-
tovne vojne je Stanovnik dejal, da so se prek
slovenskega ozemlja valile nemška in ustaška
vojska, bosanska divizija Handžar in drugi.
»Vse, kar je morilo po Balkanu, se je valilo
prek Slovenije. Takrat nas je bilo Slovencev
manj kot 1,5 milijona, masa, ki se je valila, pa
je štela okrog milijon ljudi,« pravi Stanovnik.

Pri tem je opozoril, da so ustaši takrat
trdili, da oni niso podpisali kapitulacije, zato
se niso hoteli razorožiti, posledica tega pa so
bili krvavi boji. Tako Stanovnika ne presene-
čena, da so morda okostja, ki so bila letos naj-
dena v Hudi jami pri Laškem, ustaška, saj so
ustaši skušali prek Save in Koroške priti v Av-
strijo, a so mejo s to državo zavezniki zaprli.

Za Stanovnika, ki je komunist postal le-
ta 1944, po koncu druge svetovne vojne pa
se je cerkveno poročil, je revolucija čas, ko je
edini zakon puška in so Slovenci po drugi sve-
tovni vojni pričakovali boljše življenje. Po-
stregel je tudi s podatkom, da se je partiza-
nom priključilo 250 slovenskih zdravnikov, od
tega jih je 50 padlo v bojih.

Ker je slovenska oblast 27. april kot Dan
osvobodilne fronte preimenovala v Dan
upora proti okupatorju, je Stanovnik prepri-
čan, da so slovenski poslanci naredili krivico
slovenski zgodovini. Opozoril je, da so bili ob
okupaciji Slovenije vsi Slovenci enotni, da se
je treba upreti in okupatorja izgnati z »rod-
ne zemlje«.

Tožbo zoper ljubljanskega škofa Gre-
gorija Rožmana je Stanovnik označil za
»skrpucalo« in ga je sram, ko bere to tožbo.
Ob tem je pojasnil, da je Rožman septem-
bra leta 1942 obiskal komandanta vseh ita-
lijanskih oboroženih sil v Ljubljani. Pogovor
Rožmana in italijanskega komandanta je bil
stenografiran in ob tej priložnosti je po Sta-
novnikovih zagotovilih Rožman povedal, da
Italijane dobro razume, vendar ker oni ne
poznajo slovenskega jezika in običaje slo-
venskega naroda, jim bo on skupaj z neka-
terimi drugimi stal ob strani in izročal par-
tizane.

»Takšen človek zame ni nedolžen. So-
dišče ga je sicer oprostilo, vendar božje so-
dišče Rožmana ne bo oprostilo,» je še dejal
Stanovnik. (STA)

SPOMINSKA SLOVESNOST - 5. junija

Predsednika Fisher
in Türk skupaj na Ljubelju

CELOVEC – Avstrijski zvezni
predsednik Heinz Fischer in predsed-
nik Republike Slovenije Danilo Türk
bosta 5. junija skupno spregovorila na
prireditvi pod geslom „Avstrija in Slo-
venija – Sosedi in partnerici v Evrop-
ski uniji« v Domu prosvete v Tinjah,
še pred tem pa bosta na slovenski stra-
ni Ljubelja pri cerkvici Sv. Ane odkri-
la tudi spominsko ploščo, ki spominja
na židovsko družino baronov von
Born oz. na usmrtitev barona Frie-
dricha von Borna.

Born je bil posestnik pri Sv. Ani
na Ljubelju, nacisti pa so ga med voj-
no razlastili, da so lahko na Ljubelju
postavili podružnico koncentracijske-
ga taborišča Mauthausen, kjer so med
vojno pri gradnji cestnega predora sko-
zi Karavanke trpeli in umirali ujetniki
iz 16 evropskih držav. Nacisti so ba-
rona von Borna aretirali 12. oktobra
1943 in vtaknili v zapor v Begunjah, 5.
februarja 1944 pa so ga umorili v kon-
centracijskem taborišču Dachau na Ba-

varskem. Spominska tabla, ki jo bosta
odkrila predsednika, je namenjena
tudi njegovi hčerki Beatrice v. Szalat-
nay-Monti, ki je preživela koncentra-
cijsko taborišče Ravensbrück. Umrla je
leta 1985. Oba predsednika bosta v
okviru njunega obiska na Ljubelju obi-
skala tudi nekdanja koncentracijska ta-
borišča Ljubelj-sever in Ljubelj-jug, ob
mednarodnem spomeniku za žrtve
koncentracijskega taborišča Ljubelj
na slovenski strani mejnega prehoda pa
bosta položila vence. Medtem ko na
slovenski strani potekajo komemora-
cije že desetletja, je Koroška skoraj 50
let zamolčala taborišče in zverinstva,
v katero je bilo vpletenih tudi mnogo
koroških nacističnih krvnikov v tem ta-
borišču. Komite Kärnten/Koroška, ki
ga vodi celovški univerzitetni profesor
Peter Gstettner je obisk predsednikov
na Ljubelju označil za »srečanje viso-
kega vsebinskega pomena in simbol-
no dejanje« pred njunim uradnim sre-
čanjem na prireditvi v Tinjah(I.L.)
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RIM - Priporočilo vladi tržaškega poslanca Ettoreja Rosata

Kako pomagati bencinskim
črpalkam ob nekdanji meji?
Zbornica ratificirala italijansko-slovenski sporazum o davčnih vprašanjih

RIM - Poslanska zbornica je vče-
raj ratificirala italijansko-slovenski
meddržavni sporazum, ki onemogo-
ča dvojno obdavčitev italijanskih ozi-
roma slovenskih državljanov. Pogod-
ba nadgrajuje sporazum, ki sta ga
državi podpisali 11. septembra 2001
v Ljubljani, ko je rimsko diplomacijo
še vodil zunanji minister Renato Rug-
giero. Razprave o ratifikaciji praktično
ni bilo (dogovor je doživel široko pod-
poro poslancev), za nas je zanimivo
priporočilo, ki ga je vladi naslovil
tržaški poslanec Demokratske stran-
ke Ettore Rosato. Njegovo stališče je
osvojila vladna podtajnica na zuna-
njem ministrstvu Stefania Craxi.

Rosato izhaja iz ugotovitve, da
različna davčna obremenitev v Slo-
veniji objektivno zelo prizadene ne-
katere gospodarske segmente v Fur-
laniji-Julijski krajini. Nihče nima re-
cepta za premostitev te situacije,
rimska vlada pa naj po svojih močeh
in pristojnostih priskoči na pomoč

panogam, ki vse bolj tonejo v krizo.
Zastopnik Demokratske stran-

ke je v svojem stališču omenil ben-
cinske črpalke (slednje se soočajo z
najhujšo krizo), tovornjakarje in
prodajalce cigaret in tobačnih izdel-
kov. Vlada je sprejela Rosatovo pri-
poročilo, da bo vzela v pretres te pro-
bleme in jih skušala vsaj delno reši-
ti v sodelovanju z deželno vlado FJK.
Kaj bo naredila naj bi bilo znano v
treh mesecih, ko naj bi vlada o zadevi
poročala parlamentu.

POSLANEC ROSATO

SE JE ZAVZEL ZA

SOOČENJE O MED

RIMSKO VLADO,
DEŽELO IN

ČRPALKARJI O

USODI BENCINSKIH

ČRPALK V NAŠIH

KRAJIH

KROMA

V Vidmu danes slovenski 
literarni in filmski dogodek

VIDEM - V letošnjem letu načrtuje Štu-
dentska založba iz Ljubljane obširnejšo
turnejo slovenskih avtorjev in avtoric v
Italiji. Do konca septembra bodo na li-
terarnih dogodkih v Vidmu,
Rimu in Milanu izmenično nastopili Bo-
ris Pahor, Gorazd Kocijančič, Feri Lainš-
ček, Miha Mazzini, Aleš Šteger, Maja
Novak, Aleš Čar in Jurij Hudolin. Ob tej
priložnosti so izdali tudi obsežno brošuro
s teksti vseh omenjenih avtorjev v itali-
janščini z naslovom La letteratura slo-
vena contemporanea in Italia, ki bo v
kratkem dostopna tudi na naslovu
www.zalozba.org. Nekateri izmed go-
stujočih avtorjev že imajo knjižne pre-
vode in samostojne izdaje v italijanskem
jeziku, druge so pri založbi prevedli na
novo in upajo, da bodo njihova besedi-
la v italijanskem prostoru opažena in za
bralce privlačna.
Turneja se začenja danes v Vidmu. Ob
17. uri bodo v knjigarni Friuli (Ul. dei Riz-
zani 1-3) gostili nekatera vidna imena slo-
venske kratke proze, Majo Novak, Mi-
ho Mazzinija in Jurija Hudolina. S pisa-
telji bo v prijetnem druženju poklepetal
profesor Roberto Dapit z Univerze v Vid-
mu. Dogodek organizira Študentska
založba iz Ljubljane, soorganizatorja pa
sta lektorata slovenščine v Vidmu in Pa-
dovi.
Pogovoru bo sledila projekcija treh krat-
kih filmov (Vem režiserja Jana Cvitko-
viča, Vučko režiserja Matevža Luzarja in
Vsakdan ni vsak dan režiserja Martina
Turka). Poskrbljeno bo tudi za italijan-
ske podnapise.

Nova zgoščenka Oj Božime ...
PODUTANA - V župnijski cerkvi v Po-
dutani bodo danes, ob 20. uri, s poseb-
nim koncertom predstavili novo zgoš-
čenko Oj Božime, tele dolince ... CD vse-
buje komorne priredbe za godalni kvar-
tet, klavir in mezzosopran posvetnih in
nabožnih ljudskih pesmi iz Nadiških do-
lin in Rezije, kjer predstavljata petje in
glasba pomemben del bogate kulturne
dediščine. Pesmi sta že pred leti prire-
dila Daniele Zanettovich in Julijan Strai-
nar, igrali pa so jih na gostovanjih pri slo-
venskih skupnostih v Švici, Kanadi in Av-
straliji. Koncerti so povsod poželi izje-
men uspeh in navdušili številne poslu-
šalce. Tudi zaradi tega so se pri Zvezi Slo-
vencev po svetu in Glasbeni matici, ki sta
pri projektu sodelovali, odločili, da pe-
smi posnamejo na zgoščenko, tako da
bodo na razpolago tudi vsem tistim, ki
jih niso in jih nikoli ne bodo mogli po-
slušati v živo. Izvajalci so godalni kvar-
tet Glasbene matice, ki ga sestavljajo Ful-
vio Žarko Hrvatič, Stefano Iob, Bogomir
Petrač in Peter Filipčič, Davide Clodig na
klavirju in mezzosopranistka Elena De
Martin. O zgoščenki in njenem nastan-
ku bo pred začetkom koncerta sprego-
voril Davide Clodig. Pokrovitelja pobu-
de sta Zadruga Most in Gorska skupnost
Ter, Nadiža, Brda. (N.M.)

Igra ob 40-letnici KD Rečan
LESA - Kulturno društvo Rečan slavi le-
tos svojo 40-letnico. S svojim delom so
sicer mladi beneški kulturni delavci za-
čeli že na začetku šestdesetih let, urad-
no pa so društvo ustanovili 19. aprila
1969, ko se je trinajst Benečanov zbralo
pri notarju v Čedadu.
Pomembni jubilej bodo člani in prijate-
lji KD Rečan slovesno proslavili jutri, ob
20.30, v telovadnici na Lesah (občina
Grmek) v sodelovanju z Beneškim gle-
dališčem, ki je v spomin na večkratna
protagonista največje in najslavnejše
prireditve KD Rečan, Senjama Beneške
piesmi, Izidorja Predana in Liciana
Chiabudinija, pripravilo igro Tonca Po-
nediščak an Petar Matajurac. Besedilo za
igro je napisal dolgoletni predsednik KD
Rečan in avtor številnih beneških pesmi
Aldo Clodig, za režijo pa je poskrbel
Marjan Bevk. Na prireditvi bosta na-
stopila tudi Davide Clodig in pevski zbor
Rečan. (N.M.)

Jazz-pop a cappella
KOPER - Akademski pevski zbor Uni-
verze na Primorskem prireja v sklopu
Mednarodnega koncertnega cikla kon-
cert Jazz - pop a cappella, ki bo danes ob
20. uri v Taverni v Kopru. Na njem bo-
do nastopili: zasedba Mezzotono iz Ita-
lije, skupina osmih fantov Puslushtae in
vokalna skupina Jazzva.

KOPER

Preobrat
na sojenju
za umor frizerja

Na okrožnem sodišču v Kopru
se je v torek nadaljevalo sojenje 27-let-
nemu Matjažu Svetini iz Svetega pri
Komnu. Ta je bil pred letom in pol ob-
tožen umora braniškega frizerja Da-
nijela Hvale. Tega je novembra 2007
sin našel zabodenega na jasi ob lokalni
cesti med Komnom in Branikom.

Na ponovnem sojenju Svetini je
v torek prišlo do preobrata, saj je petč-
lanski sodni senat slišal kar nekaj no-
vih informacij oziroma izvedenskih
mnenj. Sodni izvedenec za odtise Er-
vin Draksler je povedal, da je umor-
jeni dobil več brc in da sledi na nje-
govem telesu – Hvala naj bi bil tudi
povožen – niso sledi avtomobilskih
gum, temveč sledi podplata težjih če-
vljev, kot so polškornji ali delavski če-
vlji. Brca od glave proti pasu je na
obleki in hrbtu žrtve namreč pustila
dobro vidno sled. Kriminalisti so si-
cer takoj po umora pri hišni preiska-
vi osumljenemu zasegli navadne te-
lovadne copate, na katerih so bile sle-
di krvi Danijela Hvale. Svetina pri-
sotnosti na kraju zločina sicer nikoli
ni zanikal.

Zagovornik obtoženega Branko
Gvozdič je sodišču predložil še neka-
tere nove dokaze ter »zaradi doseda-
njih napak« zahteval novega izve-
denca za medicinsko stroko in po-
novno zaslišanje sodnega izvedenca
za biološke sledi Mihe Mustra. Gvoz-
dič je namreč prepričan v prisotnost
tretje osebe na kraju zločina. Krimi-
nalisti so tam namreč našli uporabljen
kondom, v katerem so bile biološke
sledi, za katere pa je analiza DNK po-
kazala, da ne pripadajo ne umorje-
nemu ne obtoženemu. Danijel Hva-
la je na dan umora v hipermarketu
Mercator v Kromberku resda kupo-
val škatlico kondomov – to so posnele
tudi nadzorne kamere v trgovini -
škatlice pa med frizerjevimi osebni-
mi predmeti na kraju zločina niso na-
šli, ne v avtomobilu ne v okolici. So pa
zato kriminalisti našli drugo škatlico
drugega proizvajalca.

Prav zaradi teh novih dokazov
je Gvozdič za Svetino zahteval od-
pravo pripora oziroma hišni pripor do
zaključka sojenja. Kljub temu koprski
sodni senat prošnji ni ugodil, prav ta-
ko ne zahtevam po izločitvi sedanjih
in imenovanju nekaterih novih sod-
nih izvedencev. Obravnava se nada-
ljuje v torek, ko bodo na vrsto prišli
še preostali sodni izvedenci. (tb)

VIDEM - Garant za privacy sprožil preiskavo

Bolničarka objavila slike
pacientov v mreži Facebook

VIDEM - Neka bolničarka, ki je
zaposlena v videmski bolnišnici San-
ta Maria della Misericordia, je objavila
fotografije nekaterih pacientov v ope-
racijski sobi na spletnih straneh so-
cialne mreže Facebook. Vest je včeraj
objavil dnevnik Corriere della sera in
je kaj kmalu izzvala ogorčenost vod-
stva bolnišnice in sploh medijev, ga-
rant za zasebnost podatkov oz. t.i. pri-
vacy pa je že sprožil preiskavo. Bolni-
čarkino istovetnost so ugotovili v
kratkem, zaenkrat pa ni še jasno, kak-
šne posledice bo imelo njeno početje.

Po njenih besedah sodeč je vse-
kakor mogoče razumeti, da je bila

žrtev nepoznavanja delovanja Face-
booka. Kot je sama poudarila (baje je
svoje dejanje priznala v solzah), je fo-
tografije objavila na svoji spletni stra-
ni in je bila prepričana, da imajo do-
stop do nje izključno njeni prijatelji.
Mimo dejstva, da so bile osebe ne-
razpoznavne, je naglasila, je bila na fo-
tografijah njena prijateljica-kolegica,
ko se je pred letom dni prvič operira-
la. Ta je med drugim tudi dala po-
voljno mnenje za objavo fotografij na
Facebooku. Bolničarka, ki se je opro-
stila za dogodek, je razložila, da je ob-
javila fotografije, ki jih je zbirala v zad-
njih letih. Na specifični fotografiji je bi-

la prijateljica, ki jo je bila obšla slabost
in so jo morali takoj operirati. Prija-
teljica je bila zelo prestrašena. Ko se
je po operaciji vrnila k zavesti, so za-
to vsi skupaj praznovali in tudi posneli
nekaj fotografij.

Bolnišnica je medtem sprožila
kar tri notranje preiskave z namenom
ugotoviti, ali je prišlo do kršenja za-
konodaje in notranjega pravilnika, ali
je prišlo do zlorabe naprav bolnišni-
ce in ali je bolničarka kršila deonto-
loški kodeks. Izkazalo se je vsekakor,
da je bolničarka naložila fotografije na
internet na svojem domu in s pomočjo
lastnega računalnika.

ŽABNICE - Na pobudo SKS Planika v Kanalski dolini

Nova prijateljstva na obisku
od Gorenjske do Ljubljane

Pred dnevi je S.K.S. Planika omogočilo vrtcu in osnovni šo-
li iz Žabnic izobraževalno ekskurzijo v Slovenijo. Mali šolarji so v
spremstvu njihovih učiteljic ter sodelavcev Planike najprej obiska-
li vrtec in osnovno šolo Josipa Vandota v Kranjski Gori, kjer jim je
ravnateljica Cvetka Pavlovčič na kratko obrazložila slovenski šol-
ski sistem in predstavila šolo in dejavnosti, ki jih izvajajo. Po krat-
ki pogostitvi na šoli se je pot nadaljevala z ogledom čebelarskega
muzeja v Radovjici. V skupine porazdeljeni otroci so imeli mož-

nost ogleda nadvse zanimivega muzeja, kjer so jim prikazali zgo-
dovino čebelarstva na slovenskem ter si v živo ogledali delo čebe-
larske družine. Šolsko ekskurzijo so zaključili v slovenski prestol-
nici kjer so si poleg starega mesta ogledali še Ljubljanski grad.

Otroci in njihovi učitelji so ostali presenečeni nad lepotami
Slovenije predvsem pa je Planika ponudila možnost, da se vzpo-
stavijo morda nova sodelovanja in prijateljstva predvsem na šolsko-
vzgojnem področju. (R.B.)
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VARSTVO OKOLJA IN KMETIJSTVO - Diplomska naloga Aleša Pernarčiča

Edino kmetijstvo lahko ohranja
zaščitena območja Natura 2000
Diplomant iz Štivana je svojo nalogo zagovarjal na fakulteti za agronomijo videmske univerze

TRST - Kmetijstvo na Krasu nima
nobenega vpliva na naravo in biotsko raz-
novrstnost, kot ju pojmuje načrt o zašči-
tenih območij v okviru mreže Natura 2000,
prej nasprotno: prav zahvaljujoč se kme-
tijstvu se Natura 2000 na Krasu lahko ures-
niči, seveda pod pogojem, da se končno
sprejme upravni načrt, kar pa se do zdaj
ni zgodilo in se kraški kmetovalci trenut-
no bolj soočajo z omejitvami in birokra-
cijo kot z razvojnimi priložnostmi, za na-
meček pa glede tega vprašanja vlada pre-
cejšnje neznanje. To je ugotovitev, ki jo je
mogoče izluščiti iz diplomske naloge Ale-
ša Pernarčiča, ki je pred nedavnim na fa-
kulteti za agronomijo Univerze v Vidmu
zaključil triletni študij agrarnih znanosti in
tehnologij z disertacijo o analizi inštru-
mentov o vodenju kmetijskih dejavnosti na
zaščitenih območjih.

Aleš, ki smo ga prejšnji teden obiskali
na njegovem domu v Štivanu, se je za obrav-
navo tega vprašanja odločil zaradi njegove
žgoče aktualnosti, ki jo doživlja tudi na la-
stni koži, saj živi v kraški kmečki družini,
pa tudi na prigovarjanje mentorja, profe-
sorja Pierluigija Bonfantija (koreferentki sta
bili Maurizia Sigura in Giuliana Renzi). Na-
loga je nastajala od decembra lani do apri-
la letos, pri tem pa si je diplomant poma-
gal z raznimi objavljenimi dokumenti in
smernicami o tem vprašanju, v veliko po-
moč mu je bila spletna stran www.carso-
natura2000.it, ki govori o upravnem načr-
tu za Kras, dalje je črpal iz del univerzitet-
nega profesorja Giovannija Gallentija, naj-
več časa pa mu je vzela analiza kmetij na
tržaškem teritoriju (naloga jemlje v poštev
le tržaško pokrajino), ki jo je opravil na pod-
lagi petega popisa kmetij iz leta 2000. V svo-
ji raziskavi je skušal ugotoviti, kakšen je da-
nes vpliv kmetijske dejavnosti na Krasu na
projekt Natura 2000, pri čemer je naletel na
tri možne vrste dejavnosti, ki utegnejo ime-
ti vpliv na zaščitena območja: prva je go-
vedoreja, kjer so rejci opustili pašo in krmi-
jo živino v hlevih, gmajna pa se zarašča. V
drugem primeru utegnejo imeti vpliv ve-
like kmetije, ki se ukvarjajo z vinogradni-
štvom in oljkarstvom, za kar rabijo veli-
ke površine, uporabljajo pa tudi fitosani-
tarna sredstva oz. škropiva. Ker pa je ta-
kih kmetij sorazmerno malo, v bistvu
učinka ni, čeprav je potencialno možen,
ker je pri večjih kmetijah povpraševanje
po novih zemljiščih za povečanje vino-
gradov in oljčnih nasadov. Vinogradniške
in oljkarske kmetije ter tiste, ki se ukvar-
jajo z rejo živali in čebelarstvom, so naj-
bolj reprezentativne na Krasu.

Vinogradniške kmetije je Aleš Per-
narčič razvrstil v tri vrste: male kmetije,

kjer so lastniki v bistvu polkmetje, sred-
nje, ki se posvečajo ustekleničenju vina in
denominaciji o kontroliranem poreklu ter
agrituristični dejavnosti, ter velike, ki se
ukvarjajo s prodajo pridelkov na velikem
trgu in z veliko distribucijo. Oljkarske
kmetije pa je razdelil na male, kjer je pri-
delek namenjen lastni uporabi, in velike,
ki se posvečajo ustekleničenju in proda-
ji olja. Vpliv na okolje imajo le vinograd-
niške kmetije tretje omenjene kategorije
in oljkarske kmetije druge kategorije,
medtem ko npr. reja drobnice nima no-
benega vpliva, saj so živali pozimi v hle-
vu, spomladi in poleti pa na paši in tako
pripomorejo k uveljavitvi projekta Natu-
ra 2000 na našem teritoriju. Pri tem Per-
narčič postavlja kot primer kraško gmaj-
no, ki je eden izmed zaščitenih habitatov:
njeno ohranjanje je možno samo s po-
močjo kmetijstva oz. paše. Kmetijstvo pa
mora postati multifunkcionalno, kar po-
meni, da mora poleg pridelkov nuditi tu-
di storitve prebivalstvu, ki tukaj živi, s tem
da čisti in obnavlja gmajno in druge ha-
bitate, ovrednoti območja ter skrbi za tu-
ristično ponudbo, saj že zdaj veliko turi-
stov goji t.i. naravoslovni turizem in opa-
zujejo posebne živalske vrste, ki živijo le

na Krasu (npr. nekatere vrste žuželk, ptic
in plazilcev).

Ena od tez v Pernarčičevi diplomski
nalogi je tudi ta, da se kmetijam, ko se le-
te približajo stopnji razvoja, ko lahko ne-
gativno vplivajo na zaščitena območja, ne
sme enostavno nuditi denarja, da v zame-
no ne storijo ničesar, ampak jim je treba do-
voliti razvoj v manjši meri v zameno, da po-
magajo ohranjati krajino in habitat. Na pri-
mer, namesto načrtovanega velikega vino-
grada ali nasada je slednji lahko manjši, v
zameno pa kmet dobi podporo, da preko
paše ohranja in ovrednoti kraško gmajno.
To je navsezadnje tudi predvideno in to bi
moral vsebovati tudi trenutno še neobsto-
ječi upravni načrt.

Kakšen vpliv pa trenutno imajo za-
ščitena območja na kmetijstvo? S tem vpra-
šanjem se Aleš Pernarčič ni neposredno
ukvarjal, je pa na problem vsekakor nale-
tel med raziskovanjem. V tem trenutku,
pravi, kmetije bremenita - poleg odsotno-
sti upravnega načrta - veliko nepoznava-
nje in dezinformacija o Naturi 2000. To bo-
truje številnim težavam, s katerimi se soo-
čajo kmetje, pri čemer mladi diplomant
opozarja, da je neznanje prisotno tako pri
kmetih kot pri funkcionarjih. Slednji ra-

zumejo ukrepe samo v omejevalnem smi-
slu, kmetje pa nimajo časa za ukvarjanje z
birokracijo, ki jim po nekaterih ugotovit-
vah jemlje kar 120 dni na leto: »Če kdo v
tem trenutku želi ponovno ovrednotiti
gmajno, kaj naredi, koga vpraša? Nima ko-
ga, da bi ga vprašal, kako to lahko naredi,
koliko živali lahko ima na terenu, ali bo pre-
jel kako finančno sredstvo,« pravi Pernar-
čič. Zato zamisel o mreži zaščitenih ob-
močij Natura 2000 ni zgrešena, njeno ude-
janjanje pa je v popolnem nasprotju s tistim,
kar bi moralo biti, tako da se dobro ve, kaj
se ne sme, malo manj pa, kaj se sme. Pri
tem Aleš pove, da je precej virov financi-
ranja mogoče najti v t.i. načrtu za razvoj po-
deželja, vendar gre za zelo nizke vsote, pot
do njih pa je birokratsko zapletena. Zato je
upati, da bo upravni načrt pripomogel k po-
večanju finančnih sredstev, ker samo z
ovrednotenjem kmetijstva pride do ovred-
notenja zaščitenih območij Natura 2000 na
Krasu. Tako bi se dodana vrednost kme-
tijstva močno povečala, panoga ne bi bila
več obrobna, ampak bi odigrala središčno
vlogo. Kmetijstvo je torej tisto, ki bo ures-
ničilo mrežo Natura 2000 na Krasu: »Te-
ga,« pravi novopečeni diplomiranec, »se je
treba zavedati in je treba skušati narediti ne-
kaj pametnega in vključiti kmetijstvo na pa-
meten način, ne pa, da gremo vedno pro-
ti in potem nihče ne razume nič, o čem se
govori.« Natura 2000, pravi Alešev oče Da-
vid Pernarčič, ki je prisostvoval pogovoru,
je pred desetletij delovala sama, brez za-
konov, to pa zaradi prevladujočega kme-
tijstva in odsotnosti velikih infrastruktur,
kot so papirnica, avtocesta idr., Aleš pa do-
daja: »Nikoli se ne bomo vrnili v stanje, ki
je vladalo pred petdesetimi leti, ampak upa-
ti je, da pridemo vsaj do polovice poti. Naj-
večji problem za Naturo 2000 sta urbani-
zacija in infrastrukture, ker je kmetijstvo
statično, v teku let pa se je še skrčilo.«

Diplomant je v svoji nalogi objavil tu-
di nekaj predlogov za spodbujanje kmetij-
ske dejavnosti: gre za podpore mladim
kmetovalcem, vlaganje v nov sistem reje,
gradnjo okolju prijaznih hlevov in zatočišč
za živali, uveljavljanje paše z več vrstami ži-
vali (goveda, drobnice, oslov, konj), pro-
mocijo pridelkov, ustanovitev omizij, pred-
vsem pa za ustanovitev okenca, ki bi nu-
dilo informacije in strokovno pomoč, ki je
temeljnega pomena.

Diplomant misli svojo nalogo po-
sredovati tudi Kmečki zvezi, zdaj pa ga
čaka še dveletni študij za dosego spe-
cialistične diplome, kjer sumi, da bo tu-
di za novo disertacijo moral črpati iz sta-
re problematike...

Ivan Žerjal

Aleš Pernarčič je
tudi prepričan, da

o zaščitenih
območjih in o tem,

kar je na njih
možno delati in kaj

ne, vlada veliko
neznanje 

KROMA

POKRAJINA TRST - Lepa priložnost za krajevne pridelovalce in gostince

Srečanje z Vissanijem
Znani kuharski mojster bo gost srečanja, ki bo prihodnjo sredo, namenjeno pa bo ovrednotenju kmetijskih proizvodov FJK

TRST - Znani italijanski vrhun-
ski kuharski mojster in televizijski
zvezdnik Gianfranco Vissani bo pri-
hodnjo sredo, 20. maj,a v Trstu, kjer bo
protagonist srečanja Zvezde teritorija.
Šlo bo za prvo od dveh srečanj, ki jih
pokrajina Trst v sodelovanju s tržaško
enogastronomsko izložbo Expo Mit-
telschool prireja s ciljem ovrednotiti
kmetijske proizvode Furlanije-Julijske
krajine. Pobuda, ki so jo včeraj pred-
stavili v prostorih izložbe Expo Mit-
telschool ob udeležbi podpredsednika
tržaške pokrajine Walterja Godine ter
ravnatelja in vodje izobraževalnega
programa, Francesca Razzettija in Ros-
sane Bettini. Srečanje, ki je namenjeno
domačim pridelovalcem in gostincem,
bo od 10. ure dalje v prostorih izložbe
Expo Mittelschool: vstop je prost, po-
trebno pa se je predhodno najaviti in re-
zervirati prostor, pri čemer so na voljo
številki telefona in faksa 040-3478869
oz. 040-3489049 in naslov elektronske
pošte info@expomittelschool.it.

Pobudo so včeraj
orisali

podpredsednik
tržaške pokrajine
Walter Godina (v
sredini) ter vodja
izobraževalnega

programa in
ravnatelj izložbe

Expo Mittelschool
Rossana Bettini in

Francesco Razzetti 

KROMA

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

14. maja 2009

14. maja 2009

14. maja 2009

14. maja 2009

14. maja 2009

14.5. 13.5.

-0,68

ameriški dolar 1,3563 1,3623
japonski jen 129,41 130,90
kitajski juan 9,2567 9,2942
ruski rubel 43,7155 43,5957
indijska rupija 67,4220 67,7200
danska krona 7,4477 7,4474
britanski funt 0,89810 0,89980
švedska krona 10,7710 10,6525
norveška krona 8,8320 8,8400
češka krona 26,940 26,785
švicarski frank 1,5053 1,5054
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 289,73 281,44
poljski zlot 4,4875 4,4118
kanadski dolar 1,5971 1,5832
avstralski dolar 1,8115 1,7883
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,1945 4,1668
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7093 0,7093
braziljski real 2,8795 2,8369
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1431 2,1254
hrvaška kuna 7,3593 7,3476

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 9,95 -1,09
INTEREUROPA 6,94 -5,32
KRKA 60,95 -2,50
LUKA KOPER 23,69 -2,27
MERCATOR 157,16 -4,22
PETROL 259,90 -0,15
TELEKOM SLOVENIJE 157,93 -3,50

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 30,36 -3,68
DELO PRODAJA - -
ETOL 140,00 -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 30,00 -8,95
ISTRABENZ 13,44 -12,78
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 10,05 -3,37
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS 14,22 -10,00
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 41,90 -1,83
POZAVAROVALNICA SAVA 11,17 -0,09
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 241,04 -2,68
TERME ČATEŽ - -
ŽITO - -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 17,50 -4,58

A2A 1,222 +3,38
ALLEANZA 5,275 +0,76
ATLANTIA 14,03 +1,59
BANCO POPOLARE 6,00 +2,74
BCA MPS 1,264 -0,08
BCA POP MILANO 4,6675 +1,47
EDISON 0,961 -2,83
ENEL 4,185 -0,36
ENI 16,79 -1,35
FIAT 7,47 +2,89
FINMECCANICA 10,49 +3,25
GENERALI 16,07 -0,56
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,31 -1,28
LOTTOMATICA 15,12 -1,88
LUXOTTICA 15,27 +0,13
MEDIASET 4,6575 +6,40
MEDIOBANCA 8,00 -0,50
PARMALAT 1,524 -3,61
PIRELLI e C 0,2595 -7,49
PRYSMIAN 9,13 +3,69
SAIPEM 17,07 +2,15
SNAM RETE GAS 3,2675 -0,68
STMICROELECTRONICS 4,58 +1,95
TELECOM ITALIA 0,958 -3,04
TENARIS 9,715 -3,91
TERNA 2,505 -0,10
TISCALI 0,3485 -6,06
UBI BANCA 9,71 +1,73
UNICREDIT 1,89 -2,88

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.772,03 -1,65
BIRS, 957,91 +5,88
FIRS, Banjaluka 1.917,44 +29,20
Belex 15, Beograd 543,57 +2,33
SRX, Beograd 253,08 +4,96
BIFX, Sarajevo 1.625,36 -1,32
NEX 20, Podgorica 11.434,73 +0,99
MBI 10, Skopje 1.999,32 -0,73

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 8.331,32 +0,56
Nasdaq 100 1.689,21 +1,50
S&P 500, New York 893,07 +1,04
MSCI World, New York 919,73 -2,33
DAX 30, Frankfurt 4.738,47 +0,23
FTSE 100, London 4.362,58 +0,27
CAC 40, Pariz 3.156,29 +0,11
ATX, Dunaj 1.942,37 -0,05
PX, Praga 884,90 -1,95
EUROSTOXX 50 2.353,53 -0,16
Nikkei, Tokio 9.093,73 -2,64
STI, Singapur 2.122,11 -2,89
Hang Seng, Hongkong 16.541,69 -3,03
Composite, Šanghaj 2.639,89 -0,90
Sensex, Mubaj 11.872,91 -1,22

LIBOR (USD) 0,335 0,85438 1,37875 1,7325
LIBOR (EUR) 0,8225 1,26188 1,46563 1,63125
LIBOR (CHF) - - - -
EURIBOR (EUR) 0,833 1,266 1,465 1,623

EVRO

1,3563 $ -0,44

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

21.805,95 € -7,07

SOD NAFTE
(159 litrov)

58,53 $ -0,15

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 3.884,74 -2,43
SBITOP, Ljubljana 936,75 -2,63
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ŽARIŠČE

Odklon stvarnosti
PETER RUSTJA

Razprava o večetničnosti Italije je
ponovno monopolizirala politični di-
skurz in seveda tudi poročanje sredstev
javnega obveščanja. Poročila o izjavah
politikov obeh taborov si sledijo kot po
tekočem traku, kar pa še ne pomeni, da
si lahko iz vsega navedenega poprečen
bralec časopisa ali pa televizijski gleda-
lec ustvari jasno sliko o tako zapletenem
in večplastnem vprašanju.

Tematiziranje večetničnosti Itali-
je oziroma njen odklon s strani itali-
janskega premiera, ni povezano toliko
z vprašanjem priseljencev, kot z vsa-
kdanjo notranjo politiko in s potrebo po
vidnosti v medijih. Priseljenci so namreč
ne le v italijanskih mestih dejstvo, zato
je nemogoče zatisniti oči in trditi, da ne
živimo v večetnični družbi. Sicer pa so
priseljenci iz drugih krajev sveta (zlasti
iz afriških in azijskih držav) sorazmer-
no nov fenomen v Italiji, kar pomeni, da
se je takoimenovana globalizacija in
pretok ljudi razširila tudi v naše kraje.
Pred slabima desetletjema so se prise-
ljenci iz teh držav odločali raje za drža-
ve kot sta Francija in Anglija, ki sta tu-
di zaradi njune kolonialne preteklosti
bolj v zavesti in celo v kulturi ljudi afri-
ške in azijske celine. V poročilih o tem
vprašanju pa sem pogrešal podatek, da
nezanemarljiv del večetnične Italije
prispevamo nenazadnje tudi mi in
ostale t.i. avtohtone manjšine!

V Italiji so v glavnem migracijski
tokovi potekali v smeri jug - sever. In-
dustrijska revolucija sredi 50.let je v me-
sta kot sta Milan in Turin priklicala ve-
liko delavcev iz juga Italije. Kljub dejstvu,
da je šlo za italijanske državljane, so se
tudi takrat morali soočati z istimi pro-
blemi kot današnji priseljenci iz subsa-
harske Afrike: stereotipi o drugačnosti so
postavljali v ospredje bolj navidezne kul-
turne razlike (od prehrane, oblačenja pa
do pojmovanja družine) kot pa dejstvo,
da gre za ljudi z istimi željami po bolj-
šem in človeka vrednem življenju. Zaradi
tega so priseljenci iz Neaplja ali Sicilije
težje našli stanovanja ali sobe kot kak
»domačin«. Pojem kaj je domače in kaj
je tuje pa je seveda stvar zornega kota
oziroma odprtosti same družbe, ki po eni
strani »tujce« potrebuje, po drugi stra-
ni pa jih odklanja. Nemški pojem »Ga-
starbeiter«, ki se je razvil prav v tistem
času, je na navidezno zelo eleganten na-
čin definiral, kaj pravzaprav nemška dru-
žba in politika pričakuje od teh ljudi, ki
so prihajali v glavnem iz takratne Jugo-
slavije, Italije in Turčije: delavec je bil le
gost, ne pa polnopravni del družbe.

Če je to veljalo za prvo generacijo
priseljencev, pa je ta definicija nekoliko
zastarela pri opisu naslednjih generacij.
V Nemčiji so danes potomci prvih tur-
ških, jugoslovanskih in italijanskih pri-
seljencev integrirani člani nemške druž-

be, pa čeprav ohranjajo in razvijajo ne la-
stno kulturno in kulinarično tradicijo –
v veselje številnih Nemcev, ki lahko kar
doma jedo izvrstne turške kebabe, itali-
janske pizze ali čevapčiče – a so tudi pri-
znani časnikarji, politiki, skratka ljudje,
ki uživajo zaupanje širše skupnosti. Tu-
di v naših krajih bi bili ob marsikatero
specialiteto če bi ne prišli v naše kraje
mojstri pizze iz Neaplja, sladoledarji iz
Veneta, kavarnarji iz Švice in še bi lah-
ko naštevali. Trst je v svojem največjem
razcvetu sredi 19. stoletja bil kraj, kjer so
se priseljevali ne le Slovenci iz ostalih de-
lov monarhije: največ tujcev je v Trst pri-
hajalo iz sosednje Italije! Takratna poli-
tika tržaškega magistrata je bila povsem
naklonjena tem priseljencem. Prav zaradi
tega so se na straneh takratne tržaške
Edinosti pojavljale pritožbe tržaških
Slovencev, češ da magistrat favorizira pri
zaposlitvah priseljence iz Italije!

Tudi ta podatek iz naše zgodovine
dokazuje, da je vprašanje priseljencev
pravzaprav vprašanje, ki ga je mogoče re-
šiti. Potrebna je le politična volja, ki pa
jo v sedanjem času ni mogoče zaznati.
Ustvarjanje panike in strahov zaradi pri-
sotnosti tujcev pa nedvomno koristi, da
se javnost ukvarja z zunanjimi sovražniki
in ne z globljimi problemi, ki tarejo vse
– državljane ali priseljence: politika od-
klanjanja priseljencev pomeni odklon
soočanja s stvarnostjo.

Zrezki a la Eszterhazy
Pred kratkim sem se mudil v

Budimpešti in sem že po tihem
upal, da bom okusil nekaj slastnih
madžarskih jedi, po možnosti
ustrezno papriciranih. Kot se zgo-
di skoraj redno v takih prilikah, sem
bil krepko razočaran: obroki, ki
smo jih bili deležni, so bili najbrž
sad linije najmanjšega upora, ser-
virali so nam nekaj dolgočasnih
specialitet mednarodne kuhinje s
francoskim priokusom, namesto
da bi skušali uveljaviti svoje doma-
če specialitete. Skratka, nismo do-
bili na krožnik niti preprostega go-
laža, ki je najbrž najbolj znana
madžarska jed.

Sem pa sklenil, da vam vseeno
ponudim madžarski recept, morda
bo madžarsko samo ime, zrezki a
la Eszterhazy, a takega kuhamo pri
nas doma in prihaja iz materine ku-
harice.

Za 6 oseb potrebujemo 6 go-
vejih zrezkov pro 150 g, 3 korenč-
ke, 2 pora, strok česna, 50 g pre-
kajene slanine, 2 lovorova lista, 250
cc goveje juhe, kozarec kisle sme-
tane (120cc), moko, oljčno olje
(včasih smo zrezke spekli na maslu,
danes bi bilo najbrž preveč zagat-
no), sol, poper.

Zrezke rahlo potolcite, solite
in poprajte. Vsakega posebej po-
mokajte in jih na hitro ocvrite na
vročem olju. Meso odstranite in
držite na toplem.

Beli del pora prepolovite po
dolžini in ga narežite na cm široke
rezine. Česen olupite in ga sese-

kljajte, korenje zrežite na majhne
kocke. Narežite tudi slanino na li-
stiče. Vse skupaj, vključno z lovo-
rom, dodajte v kozico, kjer ste na
hitro ocvrli meso in pražite pribli-
žno 10 minut. Pomokajte z dvema
žlicama moke, dobro premešajte in
zalijte s četrt litra goveje juhe (tu-
di iz kocke). Pustite, da zavre pri
stalnem mešanju. Sedaj lahko da-
mo v to omako meso in pustimo, da
vre približno 20 minut. Ob koncu
prilijemo kislo smetano, previdno
premešamo, pokusimo, če je oma-
ka dovolj slana in to je to. Zraven
ponudimo krompirjev pire in sve-
žo solato, ali, če vam je všeč, tudi
pražen krompir.

Tako pripravljamo Eszterha-
zyjeve zrezke pri nas doma, našel
pa sem tudi nekoliko različno ina-
čico, ki predvideva čebulo namesto
pora, sladko smetano, limonin sok
in narezane kisle feferone. Po dru-
gem pa naj bi zrezke potresli z me-
šanico ostre in sladke rdeče papri-
ke. Tudi glede mesa si niso vsi edi-
ni: marsikateri recept sugerira
svinjske ali telečje zrezke, nekate-
ri celo puranove. Kot vidimo, tot
capita tot sententiae, skratka, upo-
rabite meso, ki vam je najbolj všeč.

Dober tek!
Ivan Fischer

KULINARIČNI KOTIČEK

Kulinarika in ribji izrazi
Že dalj časa se obotavljam, da se

izkašljam tega, kar me teži in istoča-
sno moti kot tržaško Slovenko. Obre-
gnila se bom tokrat ob rubriko »Ku-
linarični kotiček«, posebno kar se ti-
če ribjih izrazov.

Gospod Fischer rad uporablja za
svoje recepte italijanske izraze, kot so:
škarpena, pedoci, vongole, gambe-
ri...itd., kot da ne bi imeli primernega
slovenskega imena. Nimam sicer na-
mena nikomur soliti pameti, vendar,
predragi Slovenci tržaškega območja,
potrudimo se, da se vsaj v javnih ob-
čilih izognemo poitalijančevanju besed
(kaj bi rekla gospa Rehar!). Ali smo Slo-
venci, ki živimo ob robu Slovenije, ta-
ki besedni reveži, da moramo upora-
bljati italijanske izraze? Od leta 1988,

ko je izšla knjiga »Iz morja v ponev«,
razpolagamo s slovenskim bogastvom
besed, ki so bila potrjena tudi od naj-
večjega slovenskega poznavalca mor-
ja in morskih rib, nestorja slovenske,
pravzaprav jugoslovanske kuhinje,
znanstvenika, izumitelja, avtorja 44
znanstvenih in poljudnoznanstvenih
del v različnih jezikih Miroslava Zeia,
ki je dal slovenska imena ribam in ki
sva jih ob njegovem sodelovanju na Ra-
diu Trst A še dopolnila.

Celo Primorski dnevnik je pred
leti brezplačno delil to knjigo naroč-
nikom ob božičnem času in mislim,
da so se takrat naši ljudje lahko se-
znanili, kako se tej ali oni ribi pravi v
slovenščini. Dajmo se malo potrudi-
ti, da se izognemo takemu nasilju nad
slovenskim jezikom in uporabljamo
slovenske izraze. Že itak živimo v mi-

ljeju, ki nas neprestano sili k upora-
bljanju tujk in -tudi priznam- se jih
poslužujemo v vsakdanjem pogovor-
nem jeziku. Kako naj vzgajamo otro-
ke, če celo naš dnevnik ponuja itali-
janske izraze.

Tolaži me sicer dejstvo, da znajo
mnogi tržaški Slovenci govoriti tudi
pravilno slovenščino. S tem so tudi
vzgled za bodoče generacije.

Vprašujem se, ali se hočemo slo-
venščine znebiti?... Vam v premislek!

Marjuča Offizia

PISMA UREDNIŠTVU
LJUBLJANA - Okrogla miza

Kolumnist odgovarja
svoji vesti in bralcem

LJUBLJANA - Novinarka
Tanja Lesničar Pučko je pri za-
ložbi Modrijan ravnokar izdala
izbor svojih kolumen, ki so izšle
v Dnevniku med letoma 2002 in
2006. Knjiga nosi naslov Na pre-
ži, ob njenem izidu pa so v sredo
v Cankarjevem domu v Ljubljani
priredili okroglo mizo o kolum-
nistih in odgovornosti.

Kolumnist je odgovoren
svoji vesti in bralcem, so se stri-
njali vsi razpravljalci: avtorica
spremne besede h knjigi Spo-
menka Hribar, ter Ervin Hladnik
Milharčič, Vlado Miheljak, Tanja
Lesničar Pučko in Goran Vojno-
vič, ki po besedah povezovalke
Marije Zidar predstavljalo »cve-
tober Dnevnikovih kolumni-
stov«.

Vsi so še soglašali, da mora
biti kolumnist subjektiven in,
kot je dodal Vojnovič, neodvisen.
»Objektivnost ne spada v ko-
lumno,« je razložil Miheljak, po
katerem bi bilo potemtakem tre-
ba neopredeljeno predstaviti
mnenje posiljevalca Josefa Frit-
zla in njegove žrtve. »Kolumnist
piše o konfliktih,« je dodal Hlad-
nik Milharčič, »zato mora stopi-
ti na eno stran, potem ko je pre-
veril dejstva.«

Pri vprašanju, do kam lahko
seže kolumnistovo pisanje, pa so
se mnenja začela razhajati. Hri-
barjeva je opozorila na razliko
med sakraliziranimi in svetimi
temami, pri čemer bi o slednjih
z razliko od prvih ne smeli dvo-
miti. S tem se ni strinjal Hladnik
Milharčič, ki je omenil liberalno
pravilo, da je za vsak argument
treba najti protiargument. V od-
govor sta mu Spomenka Hribar
in Lesničar Pučko omenili ne-
dotakljivost življenja in posve-
čenost mrtvih. Toda po Hladnik
Milharčiču smrt Sadama Hus-
seina ni vredna jokanja, k temu
pa je Hribarjeva pripomnila, da
vendarle v svetu mora obstajati
nekaj svetega, drugače bi bilo
sploh nesmiselno živeti.

Razpravljalci so različno od-
govorili tudi na vprašanje, ali je
lahko kolumnist hkrati politik.
»Nobeno politično delovanje ni
zaželeno,« je v zvezi z novinarskim
delom presodila Lesničar Pučko. Z
njo se je strinjala Spomenka Hri-
bar, ki je predstavila svojo izkuš-
njo, Vlado Miheljak pa je omenil
Joschko Fischerja, čigar pisanje je
bilo zanimivo za javnost, tudi ko
je bil minister v nemški vladi. »Pri
tem pa ne sme biti spreneveda-
nja,« je dodal Miheljak. »Ko piše
minister, mora biti jasno, da piše
v tej vlogi. Zato pri Dimitriju Ru-
plu, ki je vedno bil in vedno bo pu-
blicist, ni bilo problematično, da
piše za časopis. Težava je bila v
tem, da je hkrati tudi posegal v
uredniško politiko.«

Razpravljalci tudi različno
upoštevajo odzive bralcev. Hlad-
nik Milharčič prebere in spoštu-
je vsa pisma, saj bralci največ ve-
do. Tanja Lesničar Pučko pa je
ocenila, da se je s pojavom inter-
neta občutno znižal nivo pisem.
»Dokler ni bilo interneta, je mo-
ral bralec intelektualno dobro
artikulirati svoje pismo, saj ga je
moral podpisati. Z internetom pa
mu tega ni treba.«

Zato so odzivi na spletnih
forumih vredni manjšega upo-
števanja kot nekoč, so se strinja-
li vsi, pri čemer je edinole Voj-
novič ocenil, da je forume ven-
darle vredno prebirati. »Ano-
nimneži so res najhujši,« je po-
vedal, »a iz njihovega pisanja
razbereš, kaj ljudi žuli.«

In kaj je prav, da žuli ko-
lumnista? O vseh temah, tudi o
žabah v ribniku je dobro pisati, je
menila Lesničar Pučko. Vendar
kolumna je žanr, ki od pisca ter-
ja poseben pristop. Miheljak se
drži principa, da ne sme žaliti in
zajedati v človekovo zasebnost,
Spomenka Hribar pa je poudari-
la, da mora biti pisanje vpeto v se-
danjost, preteklost in, kar je naj-
važnejše, tudi v prihodnost. (Pe-
ter Verč)

BOVEC - Svojevrsten spektakel

»Snežni« golf turnir
Tako so golfisti na Bovšekm prvi na svetu sklenili zimsko in začeli poletno sezono

Boljšega zaključka zimske sezone
in pričetka poletne si v Bovcu ne bi mo-
gli zamisliti. Na Kaninu, našem edinem
visokogorskem in najviše ležečem smu-
čišču so namreč pripravili prvi del golf
turnirja. Gre za svojevrstni spektakel –
golf na snegu, ki so ga po mnenju po-
znavalcev pripravili prvi na svetu. Nav-
dušenja niso skrivali niti ugledni gostje
in zapriseženi golfisti.

Na spodnji postaji kaninske žični-
ce so konec minulega tedna nemalo po-
zornosti vzbudili prav posebni obisko-
valci. Namesto s smučmi so se v gondole
vkrcavali z golf opremo. Marsikdo je po-
mislil, da gre za šalo, a šlo je zares. Na
Kaninu so namreč pripravili prvi golf
turnir na svetu, ki se je odvijal na štiri
metre debeli snežni odeji na višini oko-
li 2200 metrov, v samem osrčju gora. To-
krat je zelene površine zamenjala beli-
na, zato so bile tudi žogice namesto be-
le, rdeče barve, prav tako tudi zastavi-
ce. Igralci pa so bili namesto v običajno
opravo za na golf igrišče, v pancarjih in
smučarskih hlačah.

Domala vsi udeleženci golf tur-
nirja, ki se je nadaljeval na golf igrišču
Oaza miru v bližini Bovca, so igranje

golfa v nekoliko nenavadnih razmerah
pohvalili. Med njimi so bili tudi gostje,
ki so jim bele strmine krojile dobršen del
življenja – smučarja Jure Košir in Chri-
stian Mayer ter dolgoletni direktor slo-
venske smučarske reprezentance Tone
Vogrinec, ni pa manjkal niti profesio-
nalni igralec golfa Mark Nickless.

Tako organizatorji kot udeleženci
so se dogovorili, da bo spektakel na sne-
gu v kombinaciji z običajnim igranjem
golfa v dolini postal tradicionalen in bo
na svojevrsten način zaznamoval pre-
hod iz zimske v poletno turistično se-
zono.

Carmen Leban

Golfisti so se tudi na snegu dobro znašli CL
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TTrrsstt
REPENTABOR - Pogovor z županom, ki bo 7. junija obesil trikolorni trak na klin

Aleksij Križman in njegovih
več kot 6 tisoč županskih dni
Prvič je postal župan konec 1992 leta in preživel tri mandate in pol kot prvi občan - Spomin na mentorja Pavla Coljo

Šestnajst let, štirje meseci in 24 dni
je minilo od tistega daljnega 22. decem-
bra 1992, ko je bil z odlokom št. 54 ta-
krat komaj 38-letni Aleksij Križman ime-
novan za repentabrskega župana. Po po-
litičnem dogovoru, znanem z imenom
»štafeta«, je prevzel od odstopajočega
predhodnika Pavla Colje čast in breme
prvega občana. Nosil ga je do izteka ti-
stega mandata, potem še tri cele man-
datne dobe. Ko bo mladostni starosta žu-
panov na Tržaškem 7. junija dokončno
obesil trikolorni trak na klin, se bo za-
ključil njegov županski opus, dolg na-
tančno 6.011 dni.

Z letošnjimi upravnimi volitva-
mi boste zaključili dolgo upraviteljsko
obdobje.

»Da, res dolgo. Kar trideset let.
Vsega šest mandatov. Najprej sem bil od-
bornik, za šport, za kulturo, potem pa
župan.«

Ali obstajajo razlike med prvimi
leti vašega upravljanja in sedanjimi
zadnjimi?

»Takrat opravljeno delo je bilo bi-
stveno lažje: kar si odobril, si lahko tu-
di hitro realiziral.«

Ali nimajo župani sedaj več pri-
stojnosti.

»Jaz bi rekel, da imajo župani se-
daj več odgovornosti. Prišlo pa je tudi do
večje birokratizacije. Zaradi birokracije
se sedaj vse realizira počasneje. Nekateri
trdijo, da je bilo delo županom olajšano,
kar pa absolutno ni res.«

Kako ste »padli« v politiko?
»Iz dela na kulturnem področju.

Od majhnega sem se udejstvoval v dru-
štvu, pel v pevskem zboru. Nato sem se
odločil za preskok v politiko. To je bila
moja želja: nadgraditi kulturno delo s po-
litičnim udejstvovanjem.«

Ali je bilo lahko?
»Potrebno je bilo nekaj ambicije.

Pozitivne, seveda.«
Ali se še spominjate prvih kora-

kov?
»Seveda. Bilo je med pripravami na

volitve. Takratni župan Pavel Colja je
imel nekaj pomislekov: “Ne vem, če bo
Aleksij za to,” je podvomil.«

Vaša življenjska zgodba priča, da
je bil dvom odveč ...

»Morda pa je bil upravičen. Takrat

so bili vsi občinski upravitelji starejši. Bil
sem najmlajši.«

Že v pogovoru izpred nekaj let
ste omenili Pavla Coljo. Sedaj ga spet
omenjate. Kaj vam je pomenil?

»Bil je mentor in prijatelj obenem.
Vseskozi me je spremljal na upravitelj-
ski poti in me mnogo naučil; me tako re-
koč podkoval. Bil je zelo neposreden,
kdaj pa kdaj tudi zelo krut v svojih oce-
nah. Povedal je, kar je mislil. In v glav-
nem je imel tudi prav.«

Sta si v čem podobna?
»Tudi jaz sem pri ocenah neposre-

den. Colja je vedno prisluhnil različnim
mnenjem in bil pripravljen storiti korak
nazaj, brez problemov, če je bilo to po-
trebno. Verjetno sva si tudi v tem pod-
obna.«

Po tistem uvodnem dvomu se je
očitno premislil ...

»Z leti mi je vedno več zaupal. Tu-
di upraviteljsko. Zaupal mi je urbanisti-
ko, ki je zelo pomemben resor.«

Toliko vam je zaupal, da ste mu
spodnesli županski stolček.

»Nič mu nisem spodnesel. Po po-
litičnem dogovoru je prišlo do “štafete”,
do zamenjave: ko je on odstopil in ostal
svetnik, me je občinski svet izvolil za žu-
pana. Vse je bilo domenjeno, napove-
dano.«

Kako je Colja sprejel zamenjavo?
»Rekel mi je: “Vedi, sedaj si ti žu-

pan. Jaz te bom vedno spremljal, bil na
razpolago za nasvet, a odločitve so tvo-
je.” In tako je tudi bilo.«

Po treh polnih mandatih se vaše
županovanje izteka. Ali bi - ko bi za-
kon to dopuščal - spet kandidirali?

»Ne.«
Zakaj?
»Po tolikih letih bi obstajala ne-

varnost, da postane županovanje ruti-
na.«

Rutina?
»Da. Vsak človek lahko da svoj do-

prinos v idejah in zamislih do določene
mere. Potem se izčrpa, in namesto no-
vih idej zavlada rutina.«

Ali ne obstaja nevarnost, da se to,
kar ste kot župan pripravljali in načr-
tovali po vašem odhodu zaustavi?

»Ne. V tem mandatu smo upravi-
telji delali skupno. Vse odločitve smo
sprejemali skupno.«

Kot v nekakšni družini?
»Lahko bi tudi tako rekli. Vsi smo

zelo pazili na stroške. Nihče ni imel služ-
benega telefona, koristili smo vedno la-
sten avtomobil, brez izplačila potnih stro-
škov. Upravljali smo kot v dobri domači
kraški družini. To je bilo, navsezadnje, ve-
lika moralna moč naše uprave.«

Vaš »odhod« vsekakor ni do-
končen. Na volitvah se predstavljate
kot nosilec liste.

»Naša lista je pomlajena, precej je
mladih. Ostajam na listi, ker smatram,
da je Napredna lista veliko naredila v na-
ši občini.«

Kateri so bistveni dosežki vaše-
ga zadnjega županskega mandata?

»Predvsem bi izpostavil dogovor s
srenjo. Končno smo uredili status, od-
nos med srenjo in občino. To je bil ve-
lik zalogaj, potrebno je bilo veliko zdra-
ve in hladne krvi, da smo prišli do re-
zultata.«

Ki pa ni dokončen ...
»Rešili smo vprašanje upravljanja

ozemlja in objektov. Vprašanje lastništva
še lebdi v zraku. Lastninjenje bo odvisno
od deželnega zakona. Dogovor pa je tak,
da je konkreten, efektiven, veljaven. Vse
drugo bi ne dalo konkretnih sadov.«

Ob podpisu dogovora se vam je
odvalil kamen ...

»Končala se je dolga doba razha-
janj. Domačini vedo, da sem bil edini žu-
pan, ki je vedno zagovarjal pravico do
lastnine s strani srenje, in to že v prejš-
njih mandatih. Takrat pa ni bilo zakon-
ske možnosti, da bi to de facto uresni-
čili, saj srenje še niso bile pravno pri-
znane.«

Veliko pozornost ste namenili
javnim delom.

»Podoba naših vasi kaže skrb za
ovrednotenje in zaščito okolja. Posodo-
bitev osnovne šole in vrtca nam zavida-
jo daleč naokoli. V vseh teh letih smo ob-

držali najnižje, skoraj smešne tarife za
šolska kosila in šolabus. Pri šoli smo ure-
dili zunanje igrišče; prenovili in povečali
smo telovadnico; pri nogometnem igriš-
ču smo uredili igrišče za mali nogomet
s sintetično prevleko. V kratkem se bo
začela gradnja novih slačilnic in tribun.
Investicija vredna 500 tisoč evrov ne bo
bremenila občanov, ker o bomo krili z
deželnimi sredstvi. Zagotovili smo do-
ber standard ostarelim občanom, orga-
niziramo jim počitnice, skrbimo za bolj
ogrožene.«

Slišati je, kot da bi živeli v Indi-
ji Koromandiji! Ali je v vaši občini
sploh kaj, kar ne gre tako, kot bi mo-
ralo?

»To bi morali vprašati občane.
Nekateri celo menijo, da smo storili pre-
več!«

Kako gledate na odnos z občani?
»Razmerje med družinami je do-

bro, trenj ni. Osebno sem optimist, na
vsako težavo, problem, nelagodje reagi-
ram pozitivno, brez vznemirjenja. Če se
ujeziš, reagiraš slabo.«

In vendar, Fernetiči vas »jezijo«.
»Gre za dva od nerešenih proble-

mov. Prvi se nanaša na tovorni terminal.
Mi se zavzemamo, da ga za svoje posle
prevzame pristaniška oblast, a zadeva se
- zaradi veta trgovinske zbornice - vle-
če že dve leti. Drugi problem predstavlja
vse bolj neznosen promet skozi Ferne-
tiče. Obvestil sem vse za to zadolžene
oblasti, odgovora ni bilo.«

Problem bo moral, očitno, reši-
ti vaš naslednik.

»Upajmo.«
Vi boste imeli od 7. junija dalje

več časa za družino.
»Res je. Politika mi je v teh tride-

setih letih vzela veliko časa. Doma sem
bil res zelo malo prisoten. Zato se mo-
ram zahvaliti družini in predvsem
svoji ženi. Vse je viselo na njenih ra-
menih.«

Kako je ona doživljala vaše poli-
tično udejstvovanje?

»Politično funkcijo sem prevzel še
pred poroko, preden sva skupaj zažive-
la. Nikoli se ni vmešavala v politiko, do-
ma nismo nikoli govorili o tem, kar se
dogaja na občini. Svoje družinsko ži-
vljenje sem ločeval od političnega.«

Marjan Kemperle

Repentabrski
župan Aleksij

Križman

DOMJO - Predstavitev kandidatov leve sredine za občinski svet

V Dolini spet skupaj s pogledom naprej
Župansko kandidatko Fulvio Premolin podpirajo štiri liste: Demokratska stranka, Slovenska skupnost, občanska lista in združeni komunisti

Dolinska županska
kandidatka Fulvia
Premolin s
predstavniki štirih
list, ki jo podpirajo

KROMA

Dolinska leva sredina računa na
volilno zmago in torej na ponovno iz-
volitev županje Fulvie Premolin, ki to-
krat uživa podporo štirih strank oziro-
ma gibanj. V levosredinskem taboru
vlada optimizem, ki je prišel do izraza
tudi na včerajšnji predstavitvi županske
kandidatke in kandidatov njene koali-
cije za občinski svet, ki so se zbrali pri
Domju.

Demokratska stranka (zastopal
jo je Emilio Coretti) je svoje kandidate
uvrstila na listo po abecednem redu,
nosilka liste SSk (predstavil jo je Sergij
Mahnič) sta Marko Šavron in Aljoša
Novak, prva na listi komunistične liste
(zastopal jo je Igor Martini) je doseda-
nja odbornica za kulturo Tatjana Tur-
co, medtem ko listo Občanov za Doli-
no vodi Laura Stravisi, ki je tudi sede-
la v dosedanji občinski upravi. Izkušnja
Illyjeve liste je preživela, zato se je ob-
čanska lista, kot je dejala Stravisijeva,
izoblikovala na občinski ravni in je po
novem povsem samostojna enota.

Glavno besedo na srečanju pri

Domju je imela Premolinova, ki je de-
jala, da njena koalicija ne ponuja ob-
čankam in občanom sanje, temveč
konkretne načrte. Nekateri so popol-
noma novi, drugi pa predstavljajo nad-
gradnjo dosedanjega upravnega dela.
Županska kandidatka je izpostavila
skrb za okolje (program pobiranja
smeti od vrat do vrat se po začetnih te-
žavah in tudi polemikah postopno
uveljavlja), sožitje, šolstvo in kulturo.
Glede šolstva je omenila obnovo itali-
janske šole v Boljuncu in bližnja dela na
dolinski slovenski srednji šoli Simon
Gregorčič. Pohvalila je zelo dobro so-
delovanje z Občino Milje in z drugimi
sosednjimi občinami (tudi v Sloveniji),
ne pa z deželno administracijo, ki do
dolinske uprave ni ravno dobrohotna,
prej nasprotno.

Županska kandidatka bo v pri-
meru ponovne izvolitve namenila veli-
ko pozornost solidarnosti. V mislih ima
projekt »solidarnostnega zaselka«, ki bo
stremel po sodelovanju starejših in
mlajših občanov.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu
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ZNANOST - V tržaškem astronomskem observatoriju neposreden prenos izstrelitve iz Francoske Gvajane

Satelit Planck odkriva skrivnosti vesolja,
podatke zbirajo tržaški znanstveniki
Projekt Evropske vesoljske agencije zelo pomemben - Pri observatoriju INAF, šoli Sissa in tržaški univerzi so se na ta dan pripravljali 16 let

V UL. SLATAPER

Brez vozniške
in pijan vozil v
napačno smer

Policisti mobilnega oddelka
tržaške kvesture so v sredo dopold-
ne zagledali avtomobil, ki je na Ul.
Slataper peljal v napačno smer. Na
križišču z Ul. Timeus so ga zato usta-
vili in takoj zasumili, da s 23-letnim
slovenskim državljanom I. P., ki je
upravljal avtomobil, nekaj ne gre. Kaj
kmalu so ugotovili, da je vozil pod
vplivom alkohola in tudi mamil, bil
pa je tudi brez vozniškega dovolje-
nja. Med kontrolo notranjosti avto-
mobila so policisti nato našli nekaj
gramov marihuane in zavojček ci-
garetnega papirja. Policisti so avto-
mobil zasegli, slovenskega državlja-
na pa so prijavili na prostosti.

REDARJI - V ljudskem vrtu v Ul. Orlandini

Zasačili 6 psov
Lastnikom so prisolili globo 133 evrov - Kaj pa drugi prestopki?

Mestna policija se je prejšnji teden lotila iskanja psov, ki so jih lastniki pustili pro-
ste in to v prostoru, ki je zanje prepovedan. Tako so v ljudskem vrtu na Ul. Orlandini
pri Sv. Jakobu zasačili kar šest psov, ki so se popoldne svobodno sprehajali oz. tekali na
prepovedan območju. Čeprav se v ljudskem vrtu rade volje sprehajajo mamice z do-
jenčki, otroci in priletni, piše v tiskovnem sporočilu, so se po vrtu potepali majhen ku-
ža, trije psi srednje velikost, pit bull in maremski ovčar. Redarji so na osnovi občinska
pravilnika o uporabi javnih zelenih površinah prisolili njihovim lastnikom globo 133 evrov.

Občinska uprava se je torej po ljudeh, ki lulajo v javnosti, odločila, da kaznu-
je tudi prosto sprehajanje štirinožcev. Škoda, da se pri Sv. Jakobu z isto vnemo ne
spravi tudi na dvonožce, ki npr. na križišču med Ul. Industria in Ul. Gramsci parki-
rajo ne ozirajoč se na pravice pešcev, pa naj bodo to možakarji ali mamice z dojenčki,
otroci in priletni. Sicer se na obnovljenem delu šentjakobskega trga za cerkvijo vse-
lej nekaj dogaja. Mimo tega, da so mnogo kvadratnih metrov že zasedle mizice dveh
javnih lokalov (ne dvomimo, da plačujejo ustrezno koncesijo), bi lahko mestna po-
licija včeraj zgodaj popoldne lahko videla dva osebi na mopedu, ki je švigal po trgu.
Upravljal ga je približno 11 let star otrok, za njim pa je sedel prav toliko star prija-
telj. Še pred prihodom na trg pa je moped »prečkal« Istrsko ulico na prehodu za peš-
ce, ki so ostali kratkomalo brez besed. (ag)

Karabinjerji aretirali mladoletnega Sudančana
Karabinjerji z Rocola so konec aprila prijavili na prostosti tri mladoletnike iz

Sudana, iz Konga in iz Brazilije, ki so vlomili v neko pekarno v Ul. Settefontane in
ukradli 100 evrov. Pod obtožbo kraje v obtežilnih okoliščinah so Sudančana (rojen
je bil leta 1994) v torek pospremili v neko skupnost za mladoletne.

Serracchiani v Miljah,
Boljuncu in Repnu

Kandidatka Demokratske stranke za
evropski parlament Debora Ser-
racchiani bo danes imela tri pred-
volilna srečanja. Ob 17.30 se bo v
dvorani Millo v Miljah udeležila
okrogle mize o razvojnih možnostih,
ki jih nudi Evropska unija. Ob 19.30
se bo kandidatka na kmetiji Zobec
v Boljuncu srečala s pristaši Demo-
kratske stranke dolinske občine,
uro kasneje (ob 20.30) bo Debora
Serracchiani gost predvolilnega sre-
čanja v repentabrski občini na kme-
tiji Marucelli (Repen 173). Navzoča
bosta tudi županska kandidata Mir-
ko Sardoč (Zgonik) in Casimiro Ci-
bi (Repentabor).

Frattini bo razgrnil
veliko evropsko zastavo

V Trstu bo danes in jutri srečanje
predstavnikov Evropske ljudske
stranke (ELS), na katerem bo častni
gost italijanski zunanji minister
Franco Frattini. Danes ob 18.30 bo-
do na Velikem trgu zastopniki ELS
razgrnili veliko evropsko zastavo.
Zastopniki ELS in držav članic Ev-
ropske unije bodo sestavili volilni
manifest za obnovitev evropskega
parlamenta.

Predstavitev kandidatov
Slovenske skupnosti

Stranka Slovenske skupnosti bo da-
nes ob 12. uri na svojem sedežu v Ul.
Gallina v Trstu predstavila svoje žu-
panske kandidate Fulvio Premolin
(Dolina), Dimitrija Žbogarja (Zgo-
nik) in Marka Pisanija (Repentabor).
Kandidate bo predstavil tajnik stran-
ke Peter Močnik.

Marko Pisani na spletu
Občanska lista Skupaj za Repenta-
bor (županski kandidat Marko Pi-
sani) je objavila svoj program in se-
znam kandidatov na spletnem na-
slovu: www.skupajzarepentabor.org.
Pisani vabi vse občane, da posredu-
jejo svoja stališča in predloge na
omenjeni naslov.

»Pet, štiri, tri, dva, ena ... Go!« Iz-
strelitev vesoljske rakete smo nekajkrat vi-
deli v filmih ali v televizijskem dnevniku,
še nikoli pa v neposrednem prenosu. Pri-
ložnost se je ponudila včeraj, ko so tržaški
raziskovalci in njihovi simpatizerji v astro-
nomskem observatoriju INAF v vili Baz-
zoni (pri Sv. Jakobu) skoraj trepetaje
spremljali izstrelitev nosilne rakete Ariane
5. Le-ta je z izstrelišča Kourou v Franco-
ski Gvajani (pri ekvatorju) pospremila v ve-
solje satelita Evropske vesoljske agencije
(ESA) Planck in Herschel (največji teleskop
doslej). Izstrelitev so v Italiji spremljali tu-
di v Bologni, Rimu in Milanu.

Satelit Planck je prva evropska vesolj-
ska opazovalnica, namenjena proučevanju
kozmičnega sevanja ozadja. Kozmično se-
vanje so včeraj opisali kot »najstarejšo sled,
ki omogoča iskanje semen ozvezdij in pre-
učevanje izvora vesolja, vse do velikega po-
ka.« Planck, ki je tudi najbolj hladna napra-
va, kar jih je izdelala človeška roka, bo s svo-
jimi mikrovalovi kozmologom in fizikom od-
prl vrata davne preteklosti, ko je bilo veso-
lje staro komaj 380 tisoč let (13 milijard let
od tega) in je postalo prozorno za svetlobo.
Za primerjavo: to je kakor pokazati 70-let-
nemu človeku prve ure po njegovem rojstvu.
Štiri metre dolgi in dve toni težki satelit
Planck ima na krovu dve merilni napravi, vi-
soko in nizko frekvenčno napravo HFI in LFI.
Pri sestavi druge so aktivno sodelovali razi-
skovalci treh tržaških znanstvenih ustanov:
observatorija, visoke šole Sissa in oddelka za
fiziko Univerze v Trstu. V tržaškem obser-
vatoriju bodo zbirali in obdelovali podatke,
ki jih iz globin vesolja posreduje naprava LFI,
satelitske signale pa bo sprejemala predvsem
antena Deep Space v Avstraliji. »Medtem bo-
mo morali kljubovati pritisku kozmologov, ki
bodo čim prej bodo hoteli naše podatke,« je
povedal Carlo Baccigalupi (Sissa). Satelit bo
plul po vesolju od 15 do 18 mesecev.

V vili Bazzoni je bilo ozračje prazni-
čno, pred izstrelitvijo pa tudi kar napeto.
Znanstveniki, ki so v ta načrt vložili 16 let tru-
da, so se do zadnjega bali, da se bo v Gvaja-
ni ali pa takoj zatem kakih 1500 kilometrov
nad našimi glavami kaj zataknilo. Stefano
Cristiani (observatorij INAF) je uvodoma po-
udaril, da je na vrhu rakete (kjer sta bila na-
meščena oba satelita) lep kos Trsta in Itali-
je. »Naši občutki so primerljivi vznemirjenju
večine Italijanov pred odločilnimi enajstme-
trovkami v finalu zadnjega svetovnega prven-
stva v nogometu,« je dejal 40 minut pred »uro
X«. Luigi Danese (Sissa) je razložil, da se je
zamisel za ambiciozen načrt porodila že pred
18 leti, z delom so vsekakor začeli takoj po
misiji ameriškega satelita COBE, ki je leta
1992 presunil svet z nejasnimi, a pomenlji-
vimi posnetki iz prvobitnega vesolja. »Za
kozmologijo bodo naslednja tri leta zelo za-
nimiva,« je napovedal Danese.

Fabio Pasian (INAF) je razložil, da so
napravo LFI gradili 10 let, od leta 1996 do
2006, lani pa so jo poslali v središče Kourou.
»70 odstotkov sodelujočih ima začasno po-
godbo in neredno plačo, delati v teh razme-
rah ni lahko. Brez njih pa ne bi dosegli niče-
sar,« je podčrtal. Tržaški observatorij si je
skupaj s šolo Sissa in tržaško univerzo na
podlagi razpisa zagotovil vlogo obdelovalca
podatkov. Naprava na satelitu bo omogoča-
la tudi sestavo izostrenih zemljevidov raznih
ozvezdij ter preučevanje kozmičnih plinov,
temne materije in energije.

Bližal se je trenutek odločitve in ra-
ziskovalci so bili vse bolj napeti. Michele
Maris (INAF) je opisal postopek izstrelitve,
ob vsakem namigu na morebitne tehnične
težave so ga ostali navzoči simpatično oka-
rali. Medtem sta bila dva tržaška razisko-
valca »na terenu«: Anna De Gregorio (od-
delek za fiziko) v Kourouju, Andrea Zacc-
hei (INAF) pa v opazovalnici v nemškem
Darmstadtu. Na dveh velikih ekranih so bi-
li posnetki iz operativnega središča v Fran-
coski Gvajani, ki se nahaja 3,5 kilometra da-
leč od samega izstrelišča. Zadnje minute so
bile namenjene točenju goriva, sedem mi-
nut pred izstrelitvijo so v gvajanskem sre-
dišču vsi odgovorni potrdili, da ni težav.
Tržaški znanstveniki so že trepetali, po 16
letih študij in simulacij je prišel čas za kon-
kretno akcijo, ki ni popravljiva. Ob 15.12 je
Luigi Danese obrnil pogled od ekrana in se

prijel za glavo: kakor trener, ki noče gleda-
ti, kako njegova ekipa strelja enajstmetrov-
ke. Pod nosilno raketo se je prižgal glavni
motor, sedem sekund pozneje pa še stran-
ska motorja, ki spominjata na izjemno si-
loviti petardi. Raketa Ariane 5 je vzletela.
Znanstveniki so poskočili, Fabio Pasian je
dvignil pesti v zrak. Po 30 sekundah je ra-
keta dosegla hitrost dva tisoč kilometrov na
uro. A ni bilo še vsega konec.

Ob izhodu iz atmosfere sta se stran-
ska motorja ugasnila in raketa je nadalje-
vala pot z glavnim motorjem, ki se je nato
prav tako ugasnil. Iz Gvajane se je oglasila
Anna De Gregorio, ki je potrdila, da gre vse
kot po maslu, zadnja skrb pa zadeva deli-
katno fazo odklopa satelitov. Ob njej je bil
George F. Smoot, Nobelov nagrajenec za fi-
ziko, ki je razvil študije o kozmičnem se-
vanju: »Prekrižajmo prste!« je pozval. 1300
kilometrov visoko se je uspešno odklopil te-
leskop Herschel, kmalu zatem še Planck. V
Gvajani so se objemali, v Trstu se je spro-
žil bučen aplavz. »Uspešno smo izvlekli sa-
telit, zdaj izvlecimo še zamaške,« je dejal
Baccigalupi in povabil vse na pokušnjo vi-
na Planck, ki so ga v Španiji ustekleničili za
to res posebno priložnost.

Aljoša Fonda

Izstrelitev v
vesoljskem

središču v
Francoski Gvajani
(spodaj, Ansa) so

preko velikega
ekrana opazovali

tudi v Trstu (desno,
Kroma)
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NAGRADA LUCHETTA - Predstavitev štiridnevne prireditve Antepremio

Protagonisti informiranja
o svojem poslanstvu in etiki
Srečanja v Trstu, Gorici, Vidmu in Pordenonu bo vodil Franco Del Campo - Vabljeni predvsem mladi

Od leve Enzo
Angiolini, Franco

Del Campo,
Giovanni Marzini in

Giovanni Lessio, ki
so včeraj

predstavili letošnji
Antepremio

KROMA

Oljčno drevesce
novorojenčkom
iz dolinske občine
Dolinska občina bo tudi ob izteku
letošnje Majence obdarila domače
novorojenčke. Malčki, rojeni v ča-
su od lanske Majence do letošnje,
bodo prejeli simbolično darilo, olj-
čno sadiko, razpoznavno drevo
kraja, vključenega v Mesto olja. Pri-
reditev bo ob 18.30 v dvorani do-
linskega občinskega sveta.

Šolstvo: protest Cobas
Bazni sindikat šolnikov Cobas pri-
reja danes ob 10. uri pred sedežem
Deželnega šolskega urada v Ul.
Sant’Anastasio 12 manifestacijo z
žalnim koncertom za javno šolstvo.
Vršilcu dolžnosti deželnega šol-
skega ravnatelja bodo skušali izro-
čiti zbranih tisoč zahtev po ohrani-
tvi celodnevnega pouka na osnov-
nih šolah. Udeleženci bodo tudi no-
sili nalepke proti vladnim varnos-
tnim ukrepom.

Utrinki Pesmi mladih 
na slovenskem sporedu
Televizijska ekipa slovenskega pro-
gramskega oddelka RAI za FJK je s
kamerami obiskala letošnjo izved-
bo Pesmi mladih, ki je v prvih po-
mladnih dneh zaživela na Pomor-
ski postaji v Trstu. V velikonočnem
času je v svoje sporede že vključila
posnetke obeh revijalnih dni, od no-
coj dalje pa bo vsak petek pred te-
levizijskim dnevnikom predvajala
posamezne nastope vseh udeleženih
zborov. Ob 20.25 se bo kot prvi
predstavil OPZ glasbene delavnice
OŠ F.S.FINŽGAR – Barkovlje, ki ga
vodi Aleksandra Pertot ob klavirski
spremljavi Alenke Cergol. Sporedi
nastopov ostalih zborov bodo ob-
javljeni na strani, ki jo v našem dnev-
niku dnevno namenjamo radijskim
in televizijskim programom.

G-box - sinovi deziluzije 
drevi na Kontovelu
V kontovelski društveni gostilni se
drevi ob 19.30 obeta zanimiv kul-
turni in umetnostni večer, prvo po-
budo t.i. projekta g-box oziroma vir-
tualne skupine mladih, ki se pre-
mikajo na umetnostnem področju.
Občinstvo si bo namreč lahko ogle-
dalo umetnostna dela gmars, Tom-
maso Scarcia bo z branjem poezij
srečanje popestril, medtem ko bo za
glasbeno spremljavo poskrbel Erik
Cernigoj. Večer bosta vodili Ales-
sandra Coretti in Ermanna Panizon,
prisotna pa bo tudi Zoe Pernici,
medtem ko bo kulturna posredni-
ca večera Jarmila Kodrič.

Glasba za otroke
Škrat Mirtillo bo danes in jutri ob
17. in 18.30 najmlajše (do 6. leta sta-
rosti) popeljal v objem festivala
glasbe za otroke, ki ga v Domu glas-
be prireja Glasbena šola 55. V ne-
deljo pa bo glasba odmevala tudi v
gledališkem muzeju Schmidl, kjer
bo ob 10. in 11. uri na sporedu mu-
zikal za nekoliko starejše otroke.

Dolga noč 
v Miramarskem gradu
in v muzeju Sartorio
Kot po vsej Evropi bodo jutri tudi
v Italiji vsi državni muzeji odprti v
večernih - nočnih urah. V pobudo
se vključujeta tudi Miramarski grad
in muzej Sartorio. Prvi bo ob tej pri-
ložnosti odprt od 18. do 21. ure.
Vstop bo prost, obiskovalci pa si bo-
do lahko ogledali razstavo posve-
čeno Canalettu, predvideni pa so tu-
di tematski vodeni ogledi (ob 18. in
20. uri). V muzeju Sartorio pa so po-
skrbeli za daljši kulturni program, ki
se bo začel ob 20. uri z gledališkim
sprehodom po muzeju in se nada-
ljeval s koncertom. Vstop je tudi tu
prost.

Antepremio oziroma prireditev, ki je
posvečena novinarstvu ter poglabljanju v
novice in ki jo prireja fundacija Luchetta Ota
D'Angelo Hrovatin v sodelovanju z dežel-
nim odborom za komunikacije Corecom in
banko Friuladria Credit Agricole, je po tri-
letnem preizkusnem obdobju danes posta-
la prava stalnica. Prireditev v obliki klepe-
ta s protagonisti informiranja o novinarskem
poslanstvu in etiki predstavlja nekakšen
uvod v slovesno podelitev nagrade Luchet-
ta Ota D'Angelo Hrovatin najboljšim novi-
narskim, fotografskim in video prispevkom,
ki s svojo sporočilnostjo spodbujajo vred-
note miru in solidarnosti.

Nad letošnjo izvedbo pa je zavel ve-
ter novosti, saj ne bo kot običajno poteka-
la le nekaj dni pred podelitvijo nagrad (18.
julija na Velikem trgu) hkrati pa bo zaobje-
la vso deželo. Tako torej: štiri srečanja v šti-
rih mestih, se pravi v Trstu, Vidmu, Porde-
nonu in Gorici. Prvo bo na sporedu že pri-
hodnji četrtek, 21. maja. V avditoriju mu-
zeja Revoltella se bodo ob 18. uri odgovor-
ni urednik dnevnika Il Piccolo Paolo Pos-
samai, voditelj TG3 Giuliano Giubilei, od-
govorni urednik deželne tiskovne agencije
Ansa Alfonso di Leva, ekonomist Andrea
Segré in znanstvenik, ravnatelj ICGEB
Mauro Giacca pogovarjali o medijih in nji-
hovemu poročanju. Pravzaprav se bodo
gostje poglobili v poročanje o aktualnih ka-
tastrofah in epidemijah (beri potres v
Abrucih in »prašičja« gripa), v pogosto
»prodajanje« varljivih, strašnih novic in v ne-
tenje nepotrebne bojazni. Drugega večera
se bo 11. junija v Pordenonu udeležil di-
rektor Tg2 Mauro Mazza, ki se bo lotil žal
vse manjše razlike med politiko in špekta-
klom. Na tretjem srečanju, ki bo 17. junija
v Gorici, bodo namestnik direktorja Tg5 To-
ni Capuozzo, posebni poročevalec Tg1 Pi-
no Scaccia in predstavnik Tg3 Maurizio
Mannoni predstavili vlogo posebnega po-
ročevalca z vojnih območij in njegovo po-
sredovanje novic. Zadnji večer bo 23. juni-
ja potekal v Vidmu, kjer se bo odgovorni
urednik Messaggera Veneta Andrea Filip-
pi pogovarjal z dopisnikom dnevnika La Re-
pubblica Danielejem Mastrogiacomom o
njegovi ugrabitvi v Afganistanu.

Da se bo seznam gostov najbrž še po-
daljšal, je na včerajšnji predstavitvi povedal
Giovanni Marzini, odgovorni urednik de-
želnega novinarskega sedeža Rai. Vse štiri
večere bo vodil časnikar in docent politične
komunikacije Franco Del Campo, ki je k
udeležbi povabil predvsem mlade, ki si že-
lijo seči po pristni informaciji. Predsednik
Fundacije Luchetta Ota D'Angelo Enzo An-
giolini pa se je vsem zahvalil za uresničevanje
življenjskih sanj manj srečnih otrok. (sas)

CASTELREGGIO - Upravitelj se mora odseliti najkasneje 4. junija

Brezplačno kopanje
Devinsko-nabrežinska občinska uprava bo skušala čim prej urediti stranišča in tuše

Kopanje v Castelreggiu je že
brezplačno in je cela plaža odprta za
vse. To nam je potrdil včeraj sam de-
vinsko-nabrežinski župan Giorgio Ret,
katerega smo vprašali, ali je v zadnjem
tednu prišlo do novosti. Postopek je v
teku in ima družina Ferrarese čas do
4. junija, da zapusti objekt, je povedal
Ret. Občina si trenutno prizadeva za
čiščenje območja, toda župan je pri-
stojen izključno za higieno in varnost.
Hud problem so sanitarije in kabine,
ki so zdaj neuporabne. Stranišča so na-
mreč umazana in na območju ni vo-
de, problem je tudi električna nape-
ljava. Ret vsekakor računa, da bodo te-
žave rešili v kratkem, na primer prek
dogovora s Kraškim vodovodom za
dobavo vode in z družbo Enel. Obča-
ni se lahko medtem kopajo brezpla-
čno, kot rečeno, tudi na strani plaže,
dostop do katere je bil v preteklosti
proti plačilu. Pregrada sicer še stoji,
odpravil pa jo bo prihodnji upravitelj
Castelreggia.

KOPALIŠČE LANTERNA - Po dvomesečnih obnovitvenih delih

Posodobljen Pedočin
Zgodovinski zid, ki ločuje kopalce, še vedno stoji - Poskrbeli so za nove sanitarije, tuše in slačilnice

Tržaškim strankam je nova podoba Pedočina všeč KROMA

S prvimi sončnimi žarki se tržaški
kopalci masovno spustijo proti plažam,
tako da so navadno že sredi maja mnogi
pošteno zagoreli. Kdor je navadno krep-
ko pred poletno sezono zahajal v kopa-
lišče Lanterna oziroma v Pedočin, kot mu
pravijo Tržačani, pa je moral nekoliko po-
trpeti, saj so kopališče obnavljali in ga še-
le pred tednom dni slovesno spet preda-
li namenu.

Zgodovinsko kopališče je znano po
zidu, ki še vedno strogo ločuje kopalke
ženskega spola od kopalcev moškega spo-
la. No, zidu niso med obnovitvenimi de-
li podrli, poskrbeli pa so, da bo poletna
»rezidenca« številnih Tržačanov nekoli-
ko bolj dostojna.

V borih dveh mesecih dela so mo-
žje podjetja Di Betta obnovili ploščad pred
vhodom v kopališče, pri tem pa posegli
tudi po samem vhodu. Posodobili so sta-
rodavne sanitarije, postavili nove tuše, ob
njih pa tudi manjše gazebe. Popolnoma
so preuredili slačilnice, ki se danes lahko
ponašajo z lesenimi klopmi. Dela so zah-
tevala skupno 300 tisoč evrov.

AVTOBUSI

Racovelli
o ukinitvi
prog

Prevozno podjetje Trieste traspor-
ti, ki ima v zakupu javne avtobusne pre-
voze, namerava v začetku junija ukiniti
sedem mestnih avtobusnih prog (proge
št. 13, 16, 17, 18, 28 in 34). Ukinitev naj
bi trajala poletne mesece, da bi podjetje
tako zmanjšalo stroške. Njegovi avtobu-
si naj bi z ukinitvijo prog poleti prevozi-
li 50 tisoč kilometrov manj kot lani.

Občinski svetnik Zelenih Alfredo
Racovelli je nemudoma zahteval sejo ob-
činske komisije za promet, na kateri naj
bi razpravljali o zadevi, ki bo prizadela
Tržačane, predvsem starejše prebival-
stvo. Na sejo naj bi povabili predstavni-
ke podjetja Trieste trasporti in pokra-
jinski odbornik za Promet Vittorio Zol-
lia, saj je za javne mestne prevoze odgo-
vorna pokrajinska uprava.

Racovelli želi od vodstva prevoz-
nega podjetja izvedeti, ali je tudi lansko
leto zaključilo z dobičkom, saj je leta 2007
zabeležilo milijon 905 tisoč 422 evrov do-
bička. Ob takem obračunu bi namreč bi-
la poletna ukinitev avtobusnih prog po-
vsem nerazumljiva.
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BAZOVICA - Poučna pobuda

Spoznali so
»čarobno luč«
Otroci vrtca in osnovne šole obiskali sinhrotron

V torek, 5. maja, smo se otroci in
učiteljice vrtca Ubalda Vrabca ter učen-
ci prvega razreda Osnovne šole Pri-
moža Trubarja-Karla Destovnika Ka-
juha iz Bazovice, s Padrič in iz Gropa-
de podali na sprehod do sinhrotrona
Elettra v Bazovici. Ekskurzijo smo iz-
vedli v okviru ravnateljskega letnega
projekta otroških vrtcev z naslovom
Spoštljivo in prijazno v svet. V vrtcu v
Bazovici smo se v okviru tega projek-
ta osredotočili na temo multikultur-
nosti, ker imamo med nami precej star-
šev, ki prihajajo iz različnih krajev sve-
ta. Med starši sta tudi fizika Sandra in
Luca, ki prihajata iz Italije in sta oba že
več let zaposlena pri sinhrotronu. Po-
vabila sta nas, da z otroki obiščemo ob-
jekt in nam tudi pripravila voden ogled
laboratorijev. Takoj smo izvedeli, da
smo najmlajši med obiskovalci, saj la-
boratorije navadno obiščejo samo viš-
ješolci ali univerzitetni študentje iz vse
Evrope. Na mestu, kjer stoji objekt, je
bila pred tridesetimi leti le kraška
gmajna, zdaj pa tja prihajajo znanstve-
niki in raziskovalci iz vsega sveta. Vse
raziskave so javne, zato od tu podatki
potujejo po vsem svetu.

Najprej smo obiskali urad z več
računalniki. V tej sobi nadzirajo delo-
vanje sinhrotrona. Kaj je sinhrotron? To
je posebna luč, v vrtcu smo jo poime-
novali »čarobna luč«, ki potuje po dol-
gi, okrogli cevi skoraj tako hitro kot svet-
loba. Imenuje se luč sinhrotrona. S to
lučjo lahko raziskovalci vidijo v notra-

njost tudi najmanjših predmetov, tudi
manjših od prašnih delcev. To počne-
jo zato, ker želijo odkriti najrazličnejše
stvari na najrazličnejših področjih, od
zelo pomembnih stvari na področju
medicine do kuhinje, kjer na primer
lahko tudi ugotavljajo, zakaj ima dolo-
čena vrsta kave boljši okus od druge ipd.
Luč ima lahko več barv, odvisno kaj že-
lijo znanstveniki videti in preučiti.

Gospa Sandra nas je vodila po
stavbi, videli smo cev, po kateri potuje
»čarobna luč«, razne laboratorije in pol-
no posebnih strojev. Pokazala nam je
svoj laboratorij in računalnik, s katerim
je priklicala »čarobno luč«. Pospremi-
la nas je do laboratorija očeta Luke, ki
pa se ukvarja z drugo raziskavo. On
nam je pokazal jekleno posodo, napol-
njeno z dušikom in v hipu smo bili tu-
di mi deležni prvega eksperimenta. Na
travniku smo nabrali rastlino, jo samo
za trenutek potopili v mrzlo tekočino
in že je bila rastlina popolnoma
zmrznjena.

V teh laboratorijih je zaposlenih
veliko število znanstvenikov, razisko-
valcev in tehnikov, ki prihajajo iz držav
vsega sveta in se med seboj pogovarja-
jo v angleščini. Otroci in učiteljice smo
se zelo veselili tega obiska. Zdaj tudi ve-
mo, da bomo kdaj po vaških ulicah in
trgovinah v Bazovici zasledili poleg na-
šega narečja, slovenščine in italijanšči-
ne, še kako angleško besedo ali bomo
lahko slišali več različnih tujih jezikov,
ki jih ljudje govorijo širom po svetu.

OŠ IVANA GRBCA - Zanimiva pobuda staršev

Škedenj, kot ga
vidijo osnovnošolci
Pod mentorstvom slikarja Edija Žerjala so otroci naslikali panoje

Za izdelavo velike
slike so učenci
Osnovne šole
Ivana Grbca
potrebovali 
mesec dni 

KROMA

Kako poživiti nekam puste stene šolskih prostorov? To
so se vprašali starši otrok, ki obiskujejo Osnovno šolo Ivana
Grbca v Škednju, in pred časom zaprosili za nasvet likovni-
ka Edija Žerjala. Med pogovorom se je porodila zamisel o več-
jih panojih, ki bi jih otroci poslikali pod mentorstvom tu-
kajšnjih umetnikov, na koncu pa je glede tega izbira padla kar
na že prisotnega Žerjala in projekt je stekel.

Najprej so se otroci v spremstvu učiteljic podali na uli-
ce Škednja in si dodobra ogledali znane in manj znane ko-
tičke kraja, v katerem deluje njihova šola, nato pa je načrt sli-
ke zaživel na velikem papirju v okviru delavnice v šolskih pro-
storih: otroci so narisali ulice, cerkev, šolo, lekarno, gostilno,
vozila, osebe in ostale stavbe z različnih perspektiv, nad vsem
pa kraljuje nebo. Po tem je prikaz Škednja skozi oči osnov-
nošolcev začel nastajati na osmih velikih platnenih panojih.
Najprej so učenci starejših letnikov z risalnim ogljem nari-
sali obrise, drugi so nato z vodenimi barvicami pobarvali pod-
lage, najboljši pa so dokončali delo. Tako je mesec dni nastajala
velika risba, pri kateri je sodelovala vsa šola, tako da na njej
najdemo podpise prav vseh učencev, ki so svojo umetnino
ustvarjali v dopoldanskih ali popoldanskih urah. Slika, ki je
nastala, je odraz sanjskega sveta, nam je povedal Edi Žerjal,
ki se je tudi sam učil od otrok, saj, kot pravi, imajo ti več fan-
tazije in nimajo zlobe. Zdaj delo krasi hodnik v drugem nad-
stropju šole Grbec, po potrebi (npr. ob morebitnem obna-
vljanju stavbe) pa ga je mogoče prenesti na kako drugo lo-
kacijo.

Na šoli pa se pripravljajo tudi na zaključno prireditev,
ki bo 5. junija v prostorih SKD Ivan Grbec v Škednju ob 18.
uri. Za to priložnost, sta nam povedali učiteljica Silvana Do-
brilla in predstavnica staršev Tatjana Kokorovec, so povabi-
li tržaške likovnike, da podarijo nekatere svoje umetnine, ki
jih na šoli nameravajo potem prodati na dobrodelni dražbi,
kjer bo izkupiček služil za nakup opreme. Prireditev bodo ob
učencih oblikovali še predstavniki domačih društev. (iž)

ŠOLSTVO - Strokovna ekskurzija maturantov Liceja Franceta Prešerna

V duhu znanosti in književnosti
Ekskurzijo je ponudilo Ministrstvo za šolstvo Republike Slovenije - Obisk inštituta Jožef Stefan, Plečnikovih Žal, Cankarjeve spominske hiše na Vrhniki in Kosovelove domačije v Tomaju

Ministrstvo za šolstvo Republike Slovenije je tu-
di letos ponudilo maturantom znanstvenega in klasi-
čnega liceja Franceta Prešerna izlet po Sloveniji in po-
skrbelo za brezhibno organizacijo le-tega. Jutranji del
poučne ekskurzije, na katero smo se podali v sredo, 6.
maja, je bil posvečen znanosti, popoldanski pa spo-
znavanju dveh velikanov slovenske književnosti.

Med potjo smo iz natančne razlage vodičke Alen-
ke izvedeli za marsikatero zanimivost pokrajine, po ka-
teri smo se vozili, in za etimološki izvor toponimov. V
Podgorici pri Ljubljani smo obiskali inštitut Jožef Ste-
fan: tu se šolajo bodoči operaterji za jedrsko elektrar-
no v Krškem, kjer Slovenija proizvaja največ elektri-
čne energije in jo tudi izvaža v sosednje države. Stro-
kovnjak za jedrsko fiziko in tehnologijo Radko Istenič
je prikazal velik pomen jedrske energije, saj gre za čist
in varen vir. Predavatelj nas je seznanil z različnimi
vrstami radioaktivnega sevanja in nam s preprostimi
meritvami dokazal, da smo sevanju pravzaprav stalno
izpostavljeni, vendar je za človeka nevarno le dolgo-
trajno in močnejše sevanje. Svoje znanje smo poglo-
bili tudi z ogledom manjšega reaktorja; tam opravlja-
jo svojo raziskovalno dejavnost bodoči operaterji, pri-
pravlja pa se tudi sanitetni material za zdravniške pre-
iskave in za zdravljenje rakastih obolenj.

Po kosilu smo se za kratek čas ustavili v Ljublja-

ni na Plečnikovih Žalah, kjer smo se poklonili spomi-
nu četverice slovenskih modernistov, Izidorja Cankarja
in Frana Saleškega Finžgarja. Sledila sta obisk Vrhni-
ke in ogled Cankarjeve spominske hiše, ki je bila zgra-
jena na prostoru, kjer je nekoč stala rojstna hiša Iva-
na Cankarja. Izvedeli smo marsikaj o očetu krojaču, o
Cankarjevem risarskem talentu ter si ogledali pohištvo
skromne »hiše«, to je glavnega bivalnega prostora, ki
si ga je morala deliti številna družina.

Po skupinski sliki smo se odpeljali v Tomaj, do
Kosovelove domačije. Gospa Dragica, ki skrbi za hi-
šo, nam je Kosovela zelo doživeto predstavila, saj je -
razen Srečka - osebno poznala vse člane pesnikove dru-
žine. Izvedeli smo za usodo očeta, zavednega Sloven-
ca, ki je izgubil službo za časa fašizma, za prijateljstvo
z Avgustom Černigojem in neapeljskim izobražencem
Carlom Curciom, ki je po Kosovelovi zaslugi spoznal
slovensko kulturo, pa tudi za Kosovelovo kulturno de-
lovanje. Pesnik je umrl zelo mlad, vendar nam je za-
pustil bogat opus, ki smo ga, žal, razmeroma pozno
spoznali v celoti. V vitrinah smo si ogledali razne pes-
nikove osebne predmete, družinske slike in knjige ter
razkošni porcelanast servis, nakar so nekateri dijaki zai-
grali na klavir Kosovelove sestre Karmele, tako da je
zadnja točka izleta izzvenela v prijetnem vzdušju.

Nadja in Tina, 3. klasični licej Maturantje liceja Prešeren pred Cankarjevo spominsko hišo

8. srečanje višješolske mladine
Slovenska in italijanska višješolska mladina bo za-
pela nocoj na že tradicionalnem srečanju mladin-
skih zborov, ki je nastal pred osmimi leti na po-
budo Mešanega mladinskega zbora Trst. Srečanje
gradi vsako leto mostove prijateljstva med sode-
lujočimi pevci in uspeva vedno posredovati publiki
vtise iskrenega navdušenja in prisrčnega povezo-
vanja z raznolikimi glasbenimi izbirami in načini
podajanja.
Gostitelji bodo nastopili na začetku letošnjega pro-
grama, ko bodo pod vodstvom Aleksandre Pertot
izvedli del svojega najnovejšega glasbenega projekta
z naslovom Vabilo na ples. Sledili bodo pevci zdru-
ženega zbora gimnazije Tolmin in mešanega zbo-
ra Canto ergo sum, pri katerem sodelujejo pevci viš-
ješolske in univerzitetne stopnje. Zbor se bo pred-
stavil s sporedom umetnih skladb in priredb ljud-
skih pesmi iz slovenske zakladnice, med katerimi
je nekatere napisal tudi zborovodja Matej Kavčič.
Večer bo sklenil nastop tržaškega medšolskega zbo-
ra, ki tretje leto združuje predstavnike višjih šol v
Trstu. Pevci, ki pojejo pod vodstvom različnih zbo-
rovodij, so za to priložnost sestavili zelo raznolik
program, ki zrcali njihovo odprto usmeritev. Za za-
ključek so izbrali slovensko pesem, Adamičevo Ju-
rijevanje, kateri bo kot vsako leto sledila skupna pe-
sem, Presleyeva zimzelena uspešnica Can't help fal-
ling in love.
Revija bo v Beethovnovi dvorani Nemškega do-
brodelnega društva (Ul. Coroneo 15) s pričetkom
ob 20.30. (ROP)
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ČEZMEJNI STIKI - 9. razred osnovne šole iz Hrpelj

Med obiskom Trsta
spoznali tudi naš časopis
Bili so še v Rižarni in Dijaškem domu Srečka Kosovela

Da bo poglabljanje
znanja
obojestransko, so
nam učenke in
učenci podarili
zanimivo knjigo
Kronika Hrpelj

KROMA

Okrog dvajset učenk in učencev, ki obiskujejo 9. razred
Osnovne šole Dragomirja Benčiča - Brkina iz Hrpelj, je vče-
raj zjutraj obiskalo naše uredništvo pri Sv. Jakobu. S tržaškim
obiskom so želeli poglobiti svoje vedenje o tržaških Sloven-
cih in njihovi zgodovini, ki ga sicer poglabljajo tudi v šoli,
predvsem pri pouku zgodovine in geografije. Zato so obi-
skali Rižarno, kjer so se seznanili z grozotami tega taboriš-
ča, a tudi Dijaški dom Srečka Kosovela, v katerem se dne-

vno srečuje veliko mladih in najmlajših. V našem uredništvu
so se seznanili s krajšo zgodovino Primorskega dnevnika in
njegovih predhodnikov. A tudi z njegovo vlogo in poslan-
stvom: osveščati v slovenskem jeziku čim širši krog bralcev
in jim nuditi izbor svetovnih, državnih, čezmejnih in kra-
jevnih novic. Preko računalnika so spoznali računalniški si-
stem, s pomočjo katerega dnevno oblikujemo časopis in na-
šo novo spletno stran www.primorski.eu.

Danes, PETEK, 15. maja 2009 
TORKVAT 

Sonce vzide ob 5.34 in zatone ob 20.29
- Dolžina dneva 14.55 - Luna vzide ob
1.09 in zatone ob 10.29

Jutri, SOBOTA, 16. maja 2009 
UBALD 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 21
stopinj C, zračni tlak 1012,6 mb usta-
ljen, brezvetrje, vlaga 61-odstotna, ne-
bo rahlo pooblačeno, morje rahlo ra-
zgibano, temperatura morja 19,8 sto-
pinje C.

Od ponedeljka, 11.,
do sobote, 16. maja 2009 

Ul. Giulia 14 - 040-572015, Ul. Costa-
lunga 318/A - 040-813268, Milje - Ul.
Mazzini 1/A - 040-271124, Prosek -
040-225340 - samo s predhodnim te-
lefonskim pozivom in nujnim recep-
tom.

Lekarne odprte
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Giulia 14, Ul. Costalunga 318/A, Ul.
Dante 7, Milje - Ul. Mazzini 1/A, Pro-
sek - 040-225340 - samo s predhodnim
telefonskim pozivom in nujnim recep-
tom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Dante 7 - 040-630213.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.50, 21.15
»Angeli e demoni«.

ARISTON   16.00, 21.00 »Che - Guer-
riglia«; 18.30 »Che - L'argentino«.

CINECITY  16.00, 17.00, 18.00, 19.15,
20.00, 21.15, 22.00 »Angeli e demo-
ni«; 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 »17
again - Ritorno al liceo«; 15.50,
18.00, 20.10, 22.20 »San Valentino di
sangue«; 17.30, 20.00, 22.20 »Star
Trek«; 15.55, 18.00, 22.20 »X - men,
le origini«; 20.00 »State of play«;
16.05 »Hannah Montana - The mo-
vie«.

FELLINI  17.00 »Il topino Despe-
reaux«; 18.30, 20.20, 22.00 »Lezioni
d'amore«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 17.35, 19.50, 21.50 »Il sangue
dei vinti«.

GIOTTO MULTISALA 2   17.45, 20.00,
22.15 »Angeli e demoni«.

GIOTTO MULTISALA 3  18.00, 20.00,
22.00 »State of play«.

KOPER  KOLOSEJ  18.00, 20.00,
22.00 »Coraline«; 19.30, 21.40, 23.50
»Stari, rad te imam«; 17.00, 19.00,
21.00, 23.00 »Še enkrat 17«; 17.20
»Možje X na začetku: Wolverine«;
16.00 »Pošasti proti Nezemljanom«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30,
18.25, 20.20, 22.15 »X - Men, Le ori-
gini«; Dvorana 2: 16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »17 again, ritorno al liceo«;
Dvorana 3: 16.30 »Hannah Montana:
The movie«; Dvorana 4: 18.30, 20.30
»Generazione 1000 euro«; 22.15
»Gran Torino«. 

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.00,
19.40, 22.10 »Angeli e demoni«;
Dvorana 2: 18.30, 20.30 »Angeli e de-
moni«; Dvorana 3: 20.00, 22.15 »Star
Trek«; 17.15 »Earth - La nostra ter-
ra«; Dvorana 4: 18.00, 20.10, 22.10
»San Valentino di sangue«; Dvorana
5: 17.30, 20.00, 22.10 »17 again - Ri-
torno al liceo«.  

SINDIKAT SPICGIL IN KROŽEK AU
SER za kraško območje vabita na iz-
let z ogledom deželnega akvarija Aris
v občini Rivignano v soboto, 16. ma-
ja. Za vpis in podrobnejše informa-
cije kličite na tel. št. 040-2024053 ali
040-327229 (g.a. Milič).

SPDT organizira v nedeljo, 17. maja,
avtobusni izlet na Krim (1107 m).
Zbirališče ob 7.45 na trgu Oberdan

in ob 8. uri pred hotelom Daneu na
Opčinah, prihod predviden okoli
19. ure na zbirno mesto. Priporoča-
mo primerno obutev in oblačila. Za
informacije in prijave pokličite Katjo
(338-5953515) ali Lauro (348-
7757442) ob večernih urah ali na  na-
slov: mladinski@spdt.org. Še nekaj
prostih mest. Vabljeni!

SK DEVIN  prireja v okviru spomla-
danskih  ljubiteljskih kolesarskih po-
bud dvodnevni izlet na Koroško 1. in
2. junija, z obiskom znanega Kole-
sarskega parka in drugih zanimivo-
sti v Prevaljah, Črni, Mežici in oko-
lici. Informacije in prijave do 23.ma-
ja na info@skdevin.it ali tel. št.: 340-
2232538 in 335-7720105.

SK BRDINA organizira v nedeljo, 7. ju-
nija, avtobusni izlet v Gardaland.
Vpisovanje poteka na sedežu društva
(Repentaborska ulica 38 - Opčine)
vsak torek od 19.30 do 21. ure ter ob
sobotah od 17. do 19. ure. Informa-
cije: 347-5292058 ali 040-2171189.
Vpisovanje se zaključi 26. maja.
Vljudno vabljeni.

KD O. ŽUPANČIČ obvešča, da je še ne-
kaj prostih mest za izlet v Umbrijo
(Spello, Spoleto, Norcia, Castelluccio
in Val Nerina ter Orvieto) in obisk
praznika »Vini nel mondo« od 30.
maja do 2.junija 2009. Za prijave in
informacije kličite na št. 340-
3447695 po 19. uri (Tamara).

PARTIZANSKI KLUB BOLJUNEC pri-
reja v nedeljo, 7. junija, izlet v Do-
brovo - Goriška Brda ob priliki praz-
nika češenj. Odhod ob 8. uri iz glav-
nega trga v Boljuncu. Podrobnejše in-
formacije v klubu ali na tel. št. 040-
228050. 

MALČKI OTROŠKEGA VRTCA PAL
ČICA v Ricmanjih vabijo na razstavo
likovnih in ročnih izdelkov, ki bo v
prostorih otroškega vrtca v soboto,
16. maja, od 15. do 18. ure in v ne-
deljo, 17. maja, od 9. do 12. ter od 15.
do 18. ure.

UČENCI IN UČITELJICE OŠ A. SIRKA
iz Križa vabimo ob 40-letnici po-
imenovanja naše šole na prireditev,
ki bo v petek, 22. maja, ob 19. uri na
šolskem dvorišču, v primeru slabega
vremena pa v domu A. Sirka.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE sporo-
ča, da je bil v sredo, 22. aprila, na

oglasni deski v ul. S. Anastasio 12,
objavljen razpis za potrditev, vklju-
čitev in posodobitev pokrajinskih
(nekdanjih permanentnih) lestvic
učnega osebja šol s slovenskim
učnim jezikom. Razpis je na ogled tu-
di na spletni strani Deželnega šol-
skega urada www.scuola.fvg.it in na
posameznih šolah. Prošnjo za potr-
ditev mora vložiti tudi učno osebje,
ki je v omenjenih lestvicah vključe-
no pogojno, četudi še ni doseglo
predvidenega naslova za polnopra-
vno vključitev. Obrazci za vložitev
prošenj so isti kot za vključitev v po-
krajinske lestvice šol z italijanskim
učnim jezikom in zainteresirani jih
dobijo na spletni strani Ministrstva
za šolstvo, univerzo in raziskovanje
(www.pubblica.istruzione.it), na po-
sameznih šolah in na Uradu za slo-
venske šole, ki je tudi na razpolago
za morebitna pojasnila. Prošnje je
treba oddati Uradu za slovenske šo-
le (ul. S. Anastasio, 12) do petka, 22.
maja. 

ZDRUŽENJE STARŠEV O. Š. FRAN
MILČINSKI  organizira naslednje po-
letne tabore: Naravoslovni »Živijo
Kekec« v Kranjski Gori od 14. do 20.
junija (od 1. do 5.raz.), Biološki
»Morska zvezda« v Piranu od 21. do
26. junija (od 4.razreda dalje), Jezi-
koslovni »Krpanova kobila« v Sev-
nem od 29. junija do 4. julija (od 10
do 17 leta) slovenščina in jahanje,
Kulinarični »Mizica pogrni se!« v
Sevnem od 29. junija do 4. julija (od
10 do 17 leta), Krasoslovni »Netopir«
v Postojni od 05. do 10. julija (od 7.
do 12 leta), Kemijski »Čarobni na-
poj« v Ljubljani od 12. do 17. julija
(od 3. razreda dalje), Jadralni »Z ve-
trom« v Portorožu od 19. do 25. ju-
lija optimist in windsurf (od 7. leta
dalje), Jadralni »Z vetrom« v Porto-
rožu od 26. julija do 01. avgusta op-
timist in windsurf (od 7. leta dalje),
Angleški »Jezikajte!« v Postojni od
23. do 28. avgusta (od 8. do 17. leta),
Delavnico »Mišk@« v Trstu od 31.
avgusta do 04. septembra (od 3. ra-
zreda dalje) računalnik, šah in foto-
grafija. Za dodatne informacije in
prijave sem Vam na razpolago na
mobi: 320-2717508 (Tanja) in po e-
pošti: franmilcinski@gmail.com.

IZGUBIL SEM črno volneno ogrinja-
lo v obliki trikotnika, izgubljeno v
Dolini, pri telovadnici ali v Trstu v
okolici ulice Della Guardia ali ulice
San Sergio v soboto, 9. maja, pozno
zvečer. Najditelju gre nagrada. Tel.
335-5762814.

IŠČEM DELO  z lastno kosilnico oz.
motorno žago kosim travo in obre-
zujem drevesa. Tel. št.: 333-2892869.

KAMIN ventiliran s sipo znamke Pa-
lazzetti, oblečen v rosa-belem glad-
kem marmorju, kot nov, prodam po
zelo ugodni ceni; informacije na tel.
348-4735330.

KUPIM dve stari kraški kamniti kon-
zoli-medjona; tel. 335-7235518.

NA PADRIČAH SE JE IZGUBIL golden
retriever svetle barve. Star je 4 me-
sece in sliši na ime Kora. Nosi ovra-
tnico rdeče barve z belimi srčki. Po-
štenemu najditelju gre nagrada. Tel.
338-4997501 ali 339-1077589.

POŠTENA IN DELAVNA GOSPA išče
enkrat tedensko delo za likanje in kot
hišna pomočnica. Klicati v večernih
urah na tel. št.: 040-200930.

PRODAM  prikolico taber 360, na pro-
storu v Bijeli Uvali (Poreč), cena
2.000 evrov. Tel. št.: 335-5702863.

V BOLJUNCU na placu dajemo v na-
jem večnamenski prostor. Tel. 348-
3667766. 

V NEPOSREDNI BLIŽINI TRŽAŠKE
UNIVERZE dajem v najem veliko
opremljeno samostojno sobo (v sta-
novanju skupaj s študentko medici-
ne), prosto od 1. julija dalje. Infor-
macije na tel. št. 335-8146256. 

ZANESLJIVA IN RESNA GOSPA išče
delo za pomoč bolnim in starejšim
osebam (24 ur dnevno) ali za po-
spravljanje in pomoč pri likanju.
Klicati na tel. št. 347-8601614.

CESARJEVI so odprli osmico v Sale-
žu 24. Toplo vas vabimo na prigrizek
in domačo kapljico. Tel. 040-
2296058.

DREJČE FERFOLJA  ima odprto osmi-
co v Doberdobu. Tel. št.: 0481-78377.

DRUŽINA PERTOT (Špj'lni) ima od-
prto osmico v Nabrežini, stara vas 10.
Vabljeni! 

FRANC IN TOMAŽ sta v Mavhinjah
odprla osmico. Vljudno vabljeni! Tel.
040-299442.

KMETIJA KRALJIČ ima odprto osmi-
co v Prebenegu. Na razpolago so tu-
di mlade kokoši. Tel. 040-232577

OSMICA PRI PIŠČANCIH: Silvano
Ferluga vabi na domačo kapljico.

OSMICO je odprl Stanko Milič v Zgo-
niku 34.

OSMICO so odprli Ivan in Sonja Co-
lja v Samatorci 53. Tel. 040-229586
ali 340-1461778.

OSMICO so odprli pri Batkovih, Repen
32. Nudimo domač prigrizek. Tel.
040-327240.

OSMICO sta v Medji vasi odprla Pao-
lo in Robi.  Točita belo in črno vid-
no ter nudita domač prigrizek. Tel.
040 - 208726.

SALOMON v Rupi je odprl osmico.
Tel. 0481-882230.

V RICMANJIH sta odprla osmico Zo-
ran in Evina. Vabljeni!

MATEMATIKO USPEŠNO IN
ŠTRUIRAM. 

Tel. 00386-40300620

V KRIŽU ODPIRAMO gostilno-
pizzerijo. Iščemo izkušene osebe
za delo v kuhinji, v pizzeriji ter za
strežbo.

Tel. 348-9234060 

ali 340-7908707

Bari 69 41 17 19 84
Cagliari 60 2 89 68 55
Firence 22 4 34 2 15
Genova 66 20 21 35 34
Milan 41 74 7 43 79
Neapelj 73 82 63 31 42
Palermo 89 70 76 6 54
Rim 1 10 25 53 28
Turin 71 67 90 4 18
Benetke 39 88 9 77 3
Nazionale 54 20 7 89 1

1 22 41 69 73 89 jolly 39
Nagradni sklad 3.626.611,53 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 57.673.077,04 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
14 dobitnikov s 5 točkami 38.856,56 €
1.599 dobitnikov s 4 točkami 340,20 €
61.659 dobitnikov s 3 točkami 17,64 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
4 dobitniki s 4 točkami 34.020,00 €
235 dobitnikov s 3 točkami 1.764,00 €
4.342 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
26.936 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
57.866 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 14. maja 2009

Št. 58

54
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KOLEDAR

GOSTILNA PICERIJA VETO  obvešča,
da otvoritev fotografske razstave, ki je
bila na programu danes, 15. maja, od-
pade zaradi bolezni umetnika. Datum
otvoritve bodo naknadno sporočili.

KD ROVTE KOLONKOVEC  Ul. Mon-
tesernio 27, vabi na večer »Z besedo
slovenske Istre« danes, 15. maja, ob 20.
uri. Skupino vodi Nadja Rojac.

MOVS LIPA iz Bazovice obvešča in va-
bi ljubitelje petja na 5. revijo moških
vokalnih skupin in zborov »Fantje po-
jejo na vasi«, ki bo v soboto, 16. maja,
ob 20.30 v športnem centru »Zarja«.
Peli bodo, poleg prirediteljev, še MoPZ
»Bilka« iz Bilčovsa (Koroška), nonet
»Vasovalci«, Dole nad Idrijo in vokal-
na skupina »Goldinar« iz Pivke/Po-
stojne.

SKD IGO GRUDEN IN ŠKD CEROVJ
LJEMAVHINJE  vabita na spominski
večer o Linu Legiši ob 100-letnici roj-
stva v soboto, 16. maja, ob 20.30, v dru-
štvenih prostorih (Radovičeva soba) v
Nabrežini. O njem bosta govorila sla-
vist France Novak in publicist Ivo Vo-
grič.

AVALON   Poti umetnosti & wellness-a
(Briščiki) vabi na ogled likovne razsta-

ve »Barve dobrega počutja« slikarke Lui-
se Milano Rustja. Razstava bo na ogled
vsak dan do 17. maja od 9. do 21. ure.

ZDRUŽENJE AMICI DELL'HOSPICE
PINETA ONLUS  v sodelovanju z ob-
čino Devin-Nabrežina organizira do-
brodelno prodajno razstavo slik in fo-
tografij, izkupiček katere je namenjen
za opremo oddelka rakastih bolnikov
v Nabrežini. Razstava bo odprta vsak
dan med 10. in 12. uro ter med 16. in
19. uro, od 18. do 22. maja, v Kam-
narski hiši »Igo Gruden« v Nabrežini.
Vljudno vabljeni!

MLADINSKI DOM BOLJUNEC IN KD
FRANCE PREŠEREN  vabita na pre-
davanje ekstremnega alpinističnega
smučarja Dava Karničarja »S smučmi
z najvišjih vrhov sveta« v torek, 19. ma-
ja, ob 20.30, v gledališču France Pre-
šeren v Boljuncu.

ZALOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA
vabi na predstavitev dvojezične zbirke
Claudia Grisancicha, ki bo v torek, 19.
maja, ob 17.30, v Salone degli Incon-
tri, Circolo Aziendale Generali, Trg
Duca degli Abruzzi 1 (7. nadstropje).
Poleg avtorja bodo na predstavitvi pri-
sotni tudi prevajalec Marko Kravos,
prof. Marija Cenda Klinc in glavni
urednik ZTT-ja Ace Mermolja.

SKD BARKOVLJE Ul. Bonafata 6, pri-
reja v sredo, 20. maja, koncert meša-
nega mladinskega zbora Trst, ki ga vo-
di Aleksandra Pertot. Začetek ob
20.30. Vljudno vabljeni.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  vabi
na koncert ob 105-letnici ustanovitve,
ki bo v soboto 23. maja v Športnem
centru Ervatti pri Briščikih s pričetkom
ob 20.uri. Na večeru bomo predstavi-
li zgoščenko »Na odru«. Uvodne sklad-
be bo zaigral Mladinski orkester dru-
štva.

GALERIJA MILKO BAMBIČ s prispev-
kom Tržaške pokrajine vabi do 28. ma-
ja na razstavo »Kamni, zidovi in hiše,
trate, steze in rastje na Planoti« slikarke
Mirelle Schott Sbisà. Urnik: od pone-
deljka do petka od 10. do 12. in od 17.
do 19. ure, na Opčinah (Proseška ul.
131).

60LETNIKI DOLINSKE OBČINE gremo
konec junija na dvodnevni izlet v
Salzburg. Če tudi ti iz Trsta ali s Kra-
sa hočeš na drugačen način praznovati
letošnji Jubilej, pridruži se nam! Tele-
foniraj na tel. št.: 040-228647 (Klara),
040-228462 (Sonja) ali 335-6434129
(Vojko).

NASTAJAJOČI TRŽAŠKI ODBOR NO
TAV  vabi danes, 15. maja, ob 18. uri,
v dvorano centra Anton Ukmar »Mi-
ro« pri Domju na srečanje s predstav-

niki odborov NO TAV iz Doline Susa,
iz Trenta in Bocna (NO TAV-KEIN
BBT), Toskane (Firenze-Mugello) in
Alessandrie (proti tretjemu prehodu
TAV), ki bodo spregovorili o svojih iz-
kušnjah ter o razlogih za nadaljevanje
boja proti »velikim gradbenim pose-
gom«. Sodelovali bodo predstavniki
odborov NO TAV iz Spodnje Furlani-
je in proti avtocesti Karnija-Cadore,
razpravo pa bo uvedel član nastajajo-
čega tržaškega Odbora NO TAV.

OBČINA DEVINNABREŽINA  obvešča,
da so začele vpisovanja v občinske
otroške jasli K. Štrekelj v Sesljanu za
šolsko leto 2009/2010. Obrazci za vpis
so na razpolago v Uradu za šolstvo v
Občinski knjižnici v Nabrežini št. 102.
Prošnje morajo biti predložene občin-
skemu Uradu za protokol - Nabrežina
Kamnolomi 25 - najkasneje do danes,
15. maja, do 12. ure. Za podrobnejše
informacije se zainteresirani starši
lahko obrnejo na Urad za šolstvo, tel.
št.: 040-2017375.

OBČINA ZGONIK IN DRUŠTVO KRVO
DAJALCEV IZ TRSTA  (Associazione
donatori sangue Trieste) v sodelovanju
s krajevnimi društvi ter občinsko eki-
po prostovoljcev civile zaščite prireja
danes, 15. maja, od 8.30 do 12.30, krvo-
dajalsko akcijo in sicer v premični
krvodajalski postojanki pred Župan-
stvom. Organizatorji, upoštevajoč člo-
veške, sociale in kulturne namene
omenjene pobude, vabijo vse občane
od 18. do 60.leta starosti, ki niso no-
silci posebnih patologij, da se polno-
številno udeležijo te solidarnostne ini-
ciative. Ob prisotnosti strokovnega
osebja centra FIDAS bodo pri akciji so-
delovali tudi člani občinskega odbora.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE  pri-
reja tudi letos Glasbeno šolo za vse lju-
bitelje glasbe od 5 leta dalje. Na šoli po-
učujemo: prečno flavto, klarinet, oboo,
saksofon, trobento, francoski rog, po-
zavno, evfonij tolkala in klavir. Za mo-
rebitne informacije vabimo vse zain-
teresirane na informativni sestanek za
pripravo na naslednje šolsko leto, ki se
bo vršil danes, 15. maja, ob 20.30, v
prostorih Babne Hiše v Ricmanjih.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM pri-
reja tradicionalno »Zaključno priredi-
tev« v soboto, 16. maja, ob 20.30 v te-
lovadnici Ervatti pri Briščikih. Na
sporedu bodo navijaške točke in pri-
kaz musicala »Alica v čudežni deželi«.
Toplo vabljeni!

JUS OPČINE  vabi, svoje člane, da se
skupno z mladimi prostovoljci udele-
žijo čiščenja odpadkov v nekaterih do-
linah in območjih vzdolž glavnih va-
ških prometnic. Zbirališče ob 15. uri
v soboto, 16. maja, pred občinsko iz-
postavo na Doberdobski ulici.

NORDIJSKA HOJASKD IGO GRU
DEN  obvešča, da se bodo srečanja na-
daljevala še 16., 17., 23. in 24. maja.
Zbirno mesto v Nabrežini pred dru-
štvom ob sobotah ob 8.30, ob nedeljah
pa ob 9 uri. Tel.: 349-6483822.

TEČAJ NORDIJSKE HOJE SPDT orga-
nizira tečaj Nordijske hoje, ki se bo od-
vijal v soboto, 16. ter 23. maja, od 15.30
do 17.30 ure. Tečaj bo zaobjemal pra-
vilno tehniko hoje v naravi s pomoč-
jo palic. Za prijave in informacije po-
kličite na tel. št.: 040-220155 (Livio).

ZSKD sklicuje 43. redni občni zbor, ki
bo potekal v soboto, 16. maja, v dvo-
rani Zadružne kraške banke na Opči-
nah (TS), ul. Ricreatorio 2, ob 14.30 v
prvem in ob 15. uri v drugem sklica-
nju, po naslednjem dnevnem redu: ot-
voritev občnega zbora in namestitev
delovnega predsedstva, predsedniško
poročilo, blagajniško poročilo, poro-
čilo nadzornega odbora, razprava,
odobritev bilanc in sprememb pravil-
nika, razno.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sklicuje 43. redni občni
zbor, ki bo potekal v soboto, 16. ma-
ja, ob 15. uri v dvorani Zadružne kra-
ške banke na Opčinah (TS). Poleg
predsedniškega in blagajniškega po-
ročila ter poročila nadzornega odbo-
ra bo na dnevnem redu obravnava
sprememb pravilnika o podporah čla-
nicam. Formalnemu delu bo sledilo
delo v štirih delavnicah, ki jih bodo vo-
dili zunanji izvedenci. Namenjene bo-
do evidentiranju problematike in od-
prtih vprašanj na posameznih po-
dročjih delovanja, na osnovi katerih
bodo oblikovani predlogi in ukrepi za
smotrno srednjeročno načrtovanje
prioritet in smeri delovanja zveze in
članic.

DRUŠTVO SLOVENCEV MILJSKE OB
ČINE vabi na predstavitev zgoščenke

»Oj božime, tele dolince...« Posvetni in
nabožni ljudski napevi iz Nediških do-
lin in Rezije v priredbi Daniela Za-
nettovicha in Julijana Strajnarja v ne-
deljo, 17. maja, ob 19. uri v dvorani Ro-
ma, trg Republike v Miljah.

PILATESSKD IGO GRUDEN  vabi na
poskusne vadbe v maju: ob torkih ob
19. ali ob 20. uri, ob petkih pa ob 18.30
ali ob 19.30. Tel.: 349-6483822.

SK BRDINA  vabi vse otroke smučarskih
tečajev in starše na slavnostni zaklju-
ček »4. Primorskega pokala« in »5. Po-
kala Alternativa sport«, ki bo v nede-
ljo, 17. maja, v Prosvetnem domu na
Opčinah. Družabnost se bo pričela ob
12. uri, ob 14.30 pa bo uradni del z na-
grajevanjem. Vljudno vabljeni.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV  vabi v ponedeljek, 18. maja,
v Peterlinovo dvorano, Donizettijeva
3, v Trstu, na večer z Veselko Šorli Puc
»Iran se prebuja«. Začetek ob 20.30.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  sporoča, da je
v torek, 19. maja, ob 15.15, odhod av-
tobusa iz Padrič za nastop v Cankar-
jevem domu (ob 18. uri), ob 65. oble-
tnici delovanja Partizanskega zbora iz
Ljubljane. V petek, 22. maja, ob 20.45,
na sedežu na Padričah, skupna pevska
vaja s pevskim zborom Kombinat, v
torek, 26. maja, pa redna pevska vaja.

JUS TREBČE  vabi člane na redni občni
zbor, ki bo v sredo, 20. maja, ob 20.uri
v prvem sklicanju in ob 20.30 v dru-
gem sklicanju, v Ljudskem domu v
Trebčah.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV HO
SPICE ADRIAONLUS vabi na preda-
vanje »Onkološke bolezni: zdravljenje
na domu ali v bolnici oz. hospicu« v
sredo, 20. maja, ob 17. uri v galerijo
Narodnega doma, ul. Filzi 14 v Trstu.
Predaval bo dr. onkolog Simon Spaz-
zapan. Vljudno vabljeni!

SLOVENSKA KULTURNOGOSPO
DARSKA ZVEZA  sklicuje v petek, 22.
maja, ob 17. uri v prvem in ob 17.30 v
drugem sklicu v Gorici in v soboto, 23.
maja, ob 9. uri v Trstu XXIV. deželni
kongres SKGZ. Dnevni red: otvoritev
in podelitev priznanj SKGZ, poročilo
predsednika, pozdravi gostov, razpra-
va, poročilo nadzornega odbora, voli-
tve organov SKGZ in sprememb sta-
tuta, razno.

SKLAD MITJA ČUK  obvešča, da bo le-
tošnje poletno središče »Kratkohlač-
nik 2009« v otroškem vrtcu na Prose-
ku od 6. do 31. julija, od 8. do 17. ure.
Informacije in vpisi do 25. maja, na tel.
št.: 040-212289, v jutranjih urah.

SLOVENSKI KULTURNI KLUB  obveš-
ča, da zapade termin za oddajo lite-
rarnih, likovnih in fotografskih pri-
spevkov za natečaj v ponedeljek, 25.
maja. Dodatne informacije dobite na
tel. številki 040-370846, v Ulici Doni-
zetti 3, v Trstu, od ponedeljka do pet-
ka, od 9. do 17. ure.

POLETNA CENTRA V SLOVENSKEM
DIJAŠKEM DOMU S. KOSOVEL  za
otroke 1-3 let in 3-6 let se bosta odvi-
jala od 29. junija do 11. septembra.
Možna je izbira tedna. Za informaci-
je in vpis se lahko javite v pisarni Do-
ma od 8.30 do 16.30, od ponedeljka do
petka ali tel. št.: 040-573141.

UPRAVA OBČINE DEVIN NABREŽINA
prireja julija in avgusta poletno sre-
dišče za otroke, ki obiskujejo otroški
vrtec in osnovno šolo. Prijavnice so na
razpolago v občinskem Uradu za šol-
stvo v občinski knjižnici v Nabrežini
št.102. Izpolnjeno prijavnico je treba
oddati v zgoraj omenjenih uradih do
petka, 29. maja. Za podrobnejše in-
formacije se lahko obrnete na Urad za
šolstvo, tel. št.: 040-2017370.

XI FESTIVAL KITARE KRAS v sodelo-
vanju z Glasbeno matico in s SKD Pri-
morec vabi na delavnico »Easy guitar«,
ki bo potekala od 15. do 19. junija v
Ljudskem domu v Trebčah. Delavni-
ce se lahko udeležijo otroci od 6. leta
dalje, ki si želijo kreativnega druženja.
Vodja delavnice Dario Viviani bo uva-
jal začetnike in glasbenike, ki že ob-
vladajo kak instrument v igranje na ki-
taro in spoznavanje angleškega jezika
s pomočjo petja, likovnega in gledali-
škega ustvarjanja. Rok za prijave za-
pade 7. junija. Prijavnica in informa-
cije na www.guitarfestivalslo.net.

NABREŽINSKA KLAPA LETNIKA 1944
vabi zainteresirane soletnike na izlet v
Opatijo in Rabac v soboto, 13. junija.
Prijave, informacije in rezervacije na
tel. št. 040-299220 (Monica), 347-
1632273 (Clara) in 339-8161633 (Mar-
juča).

POLETNI CENTER V SLOVENSKEM
DIJAŠKEM DOMU S. KOSOVEL  za

otroke 6-12 let se bo odvijal od 15. ju-
nija do 31. julija. Možna je izbira ted-
na. Za informacije in vpis je na raz-
polago pisarna Doma od 8.30 do
16.30, od ponedeljka do petka ali tel.
št.: 040-573141.

TPK SIRENA IN ZSŠDI  organizirata po-
letne jadralne tečaje za otroke od 6. do
18. leta starosti. Nudimo teorične in
praktične tečaje v razredu optimist in
laser. Potrebna pogoja za vpis sta do-
bro poznavanje plavanja in zdravniško
spričevalo. Klub nudi tečajnikom vso
opremo, vpis v Jadralno zvezo in
spremstvo na plovbi. Prvi tečaj od 15.
junija do 26. junija. Vpisovanje: naj-
kasneje 7 dni pred začetkom vsakega
tečaja. Podrobnejše informacije na
razpolago v tajništvu pomorskega se-
deža, Miramarski drevored 32, ob po-
nedeljkih in petkih od 18.00 do 20.00
ter ob sredah od 9.00 do 11.00; tel. 040-
422696, e-mail: tpkcntsirena@libe-
ro.it

TPK SIRENA IN ZSŠDI organizirata
poletne jadralne tečaje za otroke od 6.
do 18. leta starosti. Nudimo teorične
in praktične tečaje v razred u Optimist
in Laser. Potrebna pogoja za vpis sta
dobro poznavanje plavanja in zdrav-
niško spričevalo. Klub nudi tečajnikom
vso opremo, vpis v Jadralno zvezo in
spremstvo na plovbi. Datumi tečajev
Optimist za otroke od 6 do 11 let, ur-
nik od ponedeljka do petka od 7.45 do
17. ure. 1. tečaj: od 15. do 26. junija; 2.
tečaj: od 29. junija do 10. julija; 3. te-
čaj: od 13. do 24. julija; 4. tečaj: od 27.
do 31. julija. Datumi tečaja Europa-
Laser za otroke od 12 do 18 let, urnik
od ponedeljka do petka od 8. do 14.
ure, od 6. do 17. julija. Vpisovanje: naj-
kasneje 7 dni pred začetkom vsakega
tečaja. Info v tajništvu pomorskega se-
deža, Miramarski drevored 32 ob po-
nedeljkih in petkih od 18. do 20. ure
ter ob sredah od 9. do 11. ure, tel. 040-
422696, e-mail: tpkcntsirena@libe-
ro.it.

POLETNI CENTER PIKAPOLONICA 
Šc Melanie Klein in Slovenska prosveta
obveščata, da se bo poletni center, na-
menjen otrokom od 2. do 10. leta, od-
vijal od 6. julija do 28. avgusta, v pro-
storih otroškega vrtca U. Vrabec v Ba-
zovici. Vpisovanje je možno vsako so-
boto do 20. junija, med 16. in 18. uro,
v ul. Cicerone 8 ali po internetu. Info:
tel. 328-4559414, www.melanie-
klein.org.

KOLONIJA PRI MORJU ŠPADIČI V
ORGANIZACIJI SLOV. DIJAŠKEGA
DOMA S.KOSOVEL  se bo odvijala od
19. do 27. julija. Za informacije in vpis
je na razpolago pisarna Doma od 8.30
do 16.30, od ponedeljka do petka ali
tel. št.: 040-573141.

KD PRIMAVERAPOMLAD IN KD
AGORA ZOE  vabita v nedeljo, 24. ma-
ja, od 9. do 18. ure, na sprehod v na-
ravo v Nabrežini in okolici za boljše
spoznavanje skrivnosti in koristnosti
šipka in žajblja, divji rastlini v rojstnem
in naravnem okolju. Za prijave in in-
formacije lahko pokličete na tel. št.:
347-4437922.

V spomin na teto Rožo daruje Or-
landa z družino 30,00 evrov za
otroke otroškega vrtca Elvira Kralj
iz Trebč.

V spomin na Rozo Grgič darujeta Van-
ka in Nives 20,00 evrov za cerkev v Ba-
zovici.

V spomin na Ernesto Grmek vd. Kodrič
daruje Marija Kobal z družino 50,00
evrov za ŠKC v Lonjerju.

V spomin na Ernesto Grmek vd. Kodrič
darujeta Lili Dagri in Silva Gardelin z
družinama 30,00 evrov za ŠKC v Lo-
njerju.

V spomin na Darka Starca daruje dru-
žina Corazza 30,00 evrov za KD Pro-
sek-Kontovel.

15.5.1989 15.5.2009
Minilo je dvajset let, odkar nas je za-
pustil naš dragi

Ivan Čač
Vedno v naših srcih

Radivoj, Sandra in Irena
Bazovica, 15. maja 2009
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TRST

Giovanni 
Allevi
tretjič 
v Rossettiju

»Odličen pianist, ki nastopa v
kavbojkah«. Tako je gospa ob vsto-
pu v dvorano skušala pojasniti so-
govornici posebnost Giovannija
Allevija, ki je v ponedeljek in v to-
rek tretjič gostoval v razprodani
dvorani gledališča Rossetti v Trstu.
Verjetno bi si lahko izposodili de-
finicijo, da bi jedrnato obnovili
zgodbo izrednega uspeha, ki je pred
nekaj leti spremenil življenje sra-
mežljivega in sanjarskega pianista
in mu podaril lesk glasbenega in
tržnega fenomena. Allevi je namreč
pianist s tradicionalno izobrazbo,
njegova glasba pa je dostopna in ne-
posredno razumljiva tudi nestro-
kovnim poslušalcem vseh starosti.

Prijetne, pozitivne in razbre-
menjene vtise njegovih skladb so
skupaj delili otroci, najstniki in nji-
hovi starši, mladi in starejše osebe,
med katerimi so marsikateri želeli
ponoviti doživetja lanskega, prve-
ga tržaškega recitala pianista, ki je
sledil velikemu uspehu na gala ve-
čeru z italijanskimi zvezdniki jazz
glasbe. Allevi tokrat ni opremil glas-
benega sporeda z duhovitimi
»predstavitvenimi« razlagami, saj
publika dobro pozna anekdote o
njegovih tragikomičnih, mlados-
tnih porazih, o napadih panike za
odrom, o optimističnem prepriča-
nju, da se mu bo sreča kdaj na-
smehnila, kot pričata mednarodna
kariera in rekordni diskografski
uspeh. Program koncerta pa bi ob
drugem nastopu v istem okolju po-
treboval prevetritev z večjim števi-
lom novih skladb, čeprav je publi-
ka pričakovala in je z veseljem po-
novno prisluhnila uspešnicam, kot
so »Il nuotatore«, »Sogno di Bach«,
»Luna«, »Notte ad Harlem«, »Pa-
nic«, »Downtown« ali »Jazzmatic«,
pravim modernim klasikom, ki
hkrati zaznamujejo bistvene etape
njegovega življenja in umetniškega
stremljenja.

Allevi predstavlja in razvija
tudi na simfoničnem področju
(najnovejši, lanski cd Evolution je
posvečen ravno skladbam za klavir
in simfonični orkester) zvrst z mi-
nimalistično zasnovo, čustveno go-
vorico impresij in emocij, ki jih črpa
iz klasične formacije, niha med bolj
sentimentalnim pristopom in teh-
ničnimi vragolijami ter neposred-
no prezame tudi privržence lahke
glasbe z rahločutnim podajanjem
dopadljivih motivov. Njegovo iz-
vajanje kaže uravnovešeno obvla-
danje in moduliranje dinamike na
klaviaturi, kateri izraža občutke in
geste hvaležnosti in ljubezni, na pri-
mer z božanjem tipk, z iskanjem
dotika in komunikacije tudi pred in
po igranju. Po koncertnem zapo-
redju skladb brez prekinitev, se je
pianist z običajno simpatijo zahva-
lil poslušalcem za toplino in prisr-
čnost. Oddolžil se je s tremi do-
datki; aplavz zveste publike je iz-
bruhnil že po prvih notah znane
skladbe »Come sei veramente«, ka-
teri sta sledili radostna »Prendimi«
in še uspešnica »Aria«. (ROP)

SSG - Zanimiv umetniški projekt geomanta Marka Pogačnika 

Poskus energijskega očiščenja
tržaškega Kulturnega doma ...
Med stavbami in ljudmi prihaja do stalne čustvene, energijske in miselne interakcije

Marko Sosič je na nedavni tiskovni konferenci, na ka-
teri je še zadnjič sodeloval kot umetniški vodja Slovenske-
ga stalnega gledališča, dejal, da ima rad ljudi, ki verjamejo
v človeka in sanje. V tak, za nekatere morda nekoliko sanj-
ski svet, je mogoče uvrstiti tudi pobudo predsednice uprav-
nega sveta SSG, ki je v teater povabila geomanta Marka Po-
gačnika. Najbrž so le redki bralci že slišali za geomante, koz-
mograme in energijsko komunikacijo med okoljem, pred-
meti in ljudmi v njem. Kdor pa se bo v teh dneh podal v
tržaški Kulturni dom, kjer je od včeraj na sporedu najno-
vejša produkcija Art Export, jih bo lahko pobliže spoznal.
Na Petronijevi ulici je namreč sedem posebnih znamenj ali
kozmogramov, ki so odlita v bronu in vložena v stopnice
pred vhodom: sedem kozmogramov za sedem namenov,
kot je pojasnil Marko Pogačnik (1944), umetnik, pisatelj in
geomant, soustanovitelj skupine OHO (1965-71) in Dru-
žine v Šempasu. Pogačnik je po letu 1979 razvil umetniške
metode zdravljenja prostora, med drugim litopunkturo (aku-
punkturo zemlje) in energijsko delo s kozmogrami. Za de-
lo na tem področju je leta 1991 prejel nagrado Prešerno-
vega sklada in 2008 Jakopičevo nagrado. Tudi grb Republike
Slovenije je oblikoval kot kozmogram.

Vsak košček prostora je po Pogačnikovem mnenju del

večje celote in stičišče različnih energij, vsi, ki ga obiskuje-
mo, pa v dobrem in slabem sooblikujemo njegov energij-
ski naboj. Eden od ciljev projekta je zato ozavestiti po-
membno lego Slovenskega stalnega gledališča znotraj Trsta
in stavbi pomagati, da zasije v njeni enkratni vlogi ter tako
postane psihološko bolj vidna. A tudi identificirati v njeni
notranjosti »nevidno sivino miselnih vzorcev in psiholoških
travm, ki negativno vpliva na počutje ustvarjalcev in pu-
blike«.

Pogačnik je kot rečeno oblikoval sedem znamenj, vsa-
ko s posebnim namenom. Svojo izbiro je takole utemeljil.

1. Ustvarjalna, pogosto izrazito mentalno naravnana
gledališka dejavnost povzroča, da se stavba gledališča ener-
gijsko odlepi od tal in na tak način izgubi stik z življenjski-
mi silami Zemlje. Kozmogram je posvečen silam ozemlji-
tve. Pripenja zračno dejavnost duha v energijsko tkivo Zem-
lje.

2. kozmogram izraža spoštovanje sedmim izvirom
kraške vode, po katerih je kraj, kjer gledališče stoji dobil svo-
je ime. Dandanes so potisnjeni v kanalizacijske cevi. Njihova
čista moč naj prepoji stavbo in njeno ustvarjalno dejavnost.
(Ena od bližnjih ulic se imenuje Ulica sedmih izvirov!)

3.kozmogram se ukvarja z energijskimi problemi gle-

dališke stavbe. Njegova naloga je, da razpira prostor in omo-
goča boljši pretok energijskih informacij med gledališčem
in njegovim širšim okoljem.

4. kozmogram je posvečen emocionalnim energijskim
poljem gledališča. Njegov namen je preobražati čustvene
travme, ki podobne sivim oblakom ne dovoljujejo, da bi Gle-
dališče zasijalo v polni luči svoje ustvarjalnosti.

5. Trst igra pomembno vlogo v krajinskem svetišču
Krasa. Kozmogram je posvečen tej čezmejni vlogi Trsta.
Obris tržaške lilije je postavljen v odnos do trojne členitve
slovenskega prostora.

6.Trst uteleša točko v širšem regionalnem prostoru,
kjer se sile Istre prelivajo v polje Furlanske nižine. Stoji na
prepihu med dvema komplementarnima prostoroma in od
tod zajema svojo ustvarjalnost.

7. kozmogram naj spodbuja preobrazbo spomina na
požig Narodnega doma v Trstu in s tem povezane čustve-
ne travme. Ogenj uničenja naj se preobrazi v ogenj ustvar-
jalnega navdiha.

Ob koncu pa še Pogačnikovo vabilo: ne prezrite sed-
mih kozmogramov vsakič, ko vstopate v gledališko stavbo!
Vaša pozornost namreč potencira njihovo duhovno-ener-
gijsko dejavnost. (pd)

Eden izmed
sedmih bronastih
kozmogramov
pred tržaškim
gledališčem in
njihov oblikovalec
Marko Pogačnik 

KROMA

TRST - ArteffettoDanza in Stalno gledališče FJK

Festival sodobnega plesa
V prvi polovici premišljena in domišljena koreografija Thomasa Noonea Four in bolj všečna, »mediteranska« predstava Atlantide

Sodoben ples je bolj občasen gost de-
želnih gledališč. Zato je toliko bolj pohvale
vredna pobuda, ki jo letos že sedmič trža-
ška skupina ArteffettoDanza v sodelova-
nju s Stalnim gledališčem FJK prireja v ma-
li Rossettijevi dvorani. Dodatno pohvalo
zasluži dejstvo, da so festivalu pridali hu-
manitarno noto: pred vsako plesno pred-
stavo v Bartolovi dvorani predstavnik
združenja Azzurra oriše njegovo dejav-
nost, namenjeno redkim boleznim oz. bol-
nim otrokom in njihovim družinam. Red-
kim boleznim namreč javno zdravstvo na-
menja malo sredstev, zato so mali bolni-
ki in njihove družine velikokrat v veliki za-
gati. Ker pa so redke bolezni pravilom
manj raziskane in zato večkrat smrtono-

sne, združenje zbira sredstva za razisko-
vanje. Po ogledu lahko vsak obiskovalec
prispeva kaj malega za Azzurro.

Dvakrat redko, dvakrat pohvalno.
Letošnji, sedmi festival v tržaški Bartoli-
jevi dvorani predvideva štiri različne pred-
stave. Zaenkrat smo si lahko ogledali dve.
Uvodoma je Thomas Noone s svojo so-
plesalko in življenjsko sopotnico Nurio
Martinez predstavil svojo štiridelno ko-
reografijo Four. Par v štirih slikah, osno-
vanih na zelo različni glasbeni podlagi, pri-
kazuje odnose v dvoje. V prvem delu, Tact,
se plesalca »otipavata«, preizkušata
krhkost drugega. V drugem delu, Set, »pre-
žita« druga na drugega in skušata pregnati
dolgočasje, ki se vsili v vsak odnos. Tretji

del, Husk, odraža zaskrbljenost enega in
drugega, da bi izgubil partnerja. Za za-
ključek še klofuta: četrti del nosi naslov
Slap (klofuta), ki brutalno odjekne tudi na
odru, prejme pa jo tako imenovani mo-
čnejši spol, se pravi moški, ki pa v tem de-
lu nastopa v ženskih oblačilih, medtem ko
je plesalka v moških. Premišljen in dobro
izveden ples zapusti pri gledalcu močan
vtis, tudi zaradi konceptualne inovativ-
nosti.

Dvakrat se je v Rossettijevem gle-
dališču predstavila tudi skupina koreografa
Mvule Sunganija, ki živi in dela v Rimu.
Njegova predstava z naslovom Atlantide,
je bila veliko bolj všečna, preprostejša po
zasnovi. Osemčlanska temeljito vplesana
skupina je nakazala namišljeno potovanje
do sanjskega otoka, kjer se srečajo in pre-
pletajo vse kulture. Še najbolj posrečeni so
bili plesni prizori, osnovani na ljudskih mo-
tivih mediteranske Italije. (bip)

Levo par Noone-
Martinez, desno pa
prizor iz baleta
Atlantide
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ABRUCI - Nekateri so se že pozitivno odzvali

L'Aquila pri obnovi kliče
na pomoč vrhunske arhitekte

L’AQUILA - K obnovi v rušilnem potresu
6. aprila letos močno prizadetega območja v
Abrucih lokalna skupnost poziva vrhunske ar-
hitekte. Njihovega prispevka si vsaj močno že-
li župan mesta Massimo Cialente.

»Odločitve v zvezi z novogradnjami mo-
rajo biti skrbno pretehtane. Morali bi povabi-
ti vrhunske arhitekte s celotnega planeta, Ren-
za Piana, Massimiliana Fuksasa, Calatravo, da
bi tako nastala še lepša L'Aquila, kot je bila pred
potresom,« je dejal župan.

V deželnem središču Abrucov je bila med
drugim porušena romanska bazilika Santa Ma-
ria di Collemaggio. Italijanski arhitekt Fuksas
se je že pozitivno odzval na županov poziv.
»Morda iz nesreče, kakršna je potres, lahko
zraste marsikaj dobrega,« je povedal Fuksas.

Vlada je medtem začela postavljati le-
sena bivališča izven mesta. V njih bodo stre-
ho nad glavo našli najbolj ogroženi prebi-
valci, ki so ostali brez doma. Šotorsko na-
selje, kjer so začasno namestili okoli 36.000
ljudi, nameravajo postopoma podreti. Gle-
de tega je bila vlada jasna, da bo prevzela ce-
lotno financiranje novogradenj in restavra-
cijo poškodovanih bivališč.

Mala matura prava zagata
RIM - 18. junija bo preko pol mili-
jona dijakov tretjega letnika nižjih
srednjih šol v Italiji sedlo v klopi in
pisalo prvo nalogo v okviru letoš-
njega državnega izpita, ki utegne le-
tos postati prava zagata glede oce-
njevanja. Zaenkrat še ni znano, po
katerih določilih bo potekal, saj pra-
vilnik, ki bi moral to urejati, tre-
nutno še vedno pregleduje račun-
sko sodišče, po pisanju dnevnika La
Repubblica pa tudi sam pravočasen
vstop pravilnika v veljavo stvari ne
bi preveč razjasnil. Spremembe na
področju šolstva so med drugim tu-
di uvedle ponovno točkovanje pri
ocenjevanju (od ena do deset) na-
mesto prejšnjega opisnega ocenje-
vanja, dijaki pa bodo morali opra-
viti v nekaterih primerih do sedem
preizkušenj (pet oz. šest pisnih z ita-
lijanščino, matematiko, tujima je-
zikoma ter dodatni pisni nalogi iz
italijanščine in matematike, ki ju
predpisuje Vsedržavni inštitut za
preverjanje šolskega sistema In-
valsi, poleg tega pa še ustno preiz-
kušnjo), katerim je treba dodati še
predhodno oceno, s katero bo dijak
prepuščen k izpitu. Vsako preiz-
kušnjo bo treba oceniti v obliki de-
setink, težava pa je v zelo zaplete-
nem sistemu ocenjevanja, ki bo po
pisanju Repubblice zahteval od di-
jakov, da prejmejo oceno deset pri
vseh preizkušnjah, da so na koncu
nagrajeni z najvišjo oceno, kar pa bo
dejansko nemogoče. Število odlič-
njakov na nižji srednji šoli naj bi se
tako korenito zmanjšalo.

Stavka bo danes prizadela
prevoze in pouk po državi

RIM - Kaže, da bodo danes nasta-
le precejšnje težave na področju jav-
nih prevozov in šolstva. Bazni sin-
dikati uslužbencev javnih prevozov
Rdb, Cub, Cobas in Sdl so namreč
oklicali celodnevno državno stavko,
pri kateri bodo sodelovali tudi po-
samezni deželni sindikati. Sindika-
ti prevoznikov želijo s stavko pod-
preti skoraj dvoletna pogajanja za
obnovo delovne pogodbe prevoz-
nikov.
Tako kot prevozniki bodo roke
prekrižali tudi člani šolskega sindi-
kata Cobas, Usi-Rdb Cub in pri-
padniki študentskega gibanja Onda
rimske univerze La Sapienza. V ta
namen prirejajo tudi demonstraci-
jo, ki bo v jutranjih urah izpred mi-
nistrstva za šolstvo krenila proti
rimskemu mestnemu središču.
Predstavniki šolskega osebja in di-
jakov oziroma študentov, sami štu-
denti in njihovi starši bodo prote-
stirali proti napovedanemu krčenju
57 tisočih šolnikov, proti pravilni-
ku o izobrazbi ministrice Gelmini,
ki uvaja hierarhične šolske modele
in zasebne fundacije, pa tudi v pod-
poro raziskovanju in univerzi.

VARNOST - Predsednik republike posegel v javno razpravo o nezakonitih priseljencih

Napolitano: Nehati
s ksenofobično retoriko!
Berlusconi: Državni poglavar se ni nanašal na vlado - Maroni: Škofje imajo predsodke

RIM - »V Italiji se širi javna retorika, ki obsega tudi ele-
mente nestrpnosti ali ksenofobije.« Tako je povedal pred-
sednik republike Giorgio Napolitano, ko je včeraj v Rimu (v
angleščini) nagovoril udeležence 20. letne konference Ev-
ropskega centra fundacij. Državni poglavar se je očitno na-
našal na sporna stališča, ki jih v Italiji v odnosu do priseljencev
zagovarjajo mnogi pripadniki vladne večine, zlasti pred-
stavniki Severne lige. Sicer pa je to povedal indirektno, go-
voreč o potrebi po povečanju naporov v boju proti revščini
in socialni neenakosti, ki se zaostrujeta ob sedanji svetovni
gospodarski krizi.

Napolitanove besede so bile vsekakor dovolj jasne, da
se je nanje takoj odzval sam predsednik vlade Silvio Ber-
lusconi. »Mi smo od zmeraj proti ksenofobiji. Predsednik re-
publike se s svojimi izjavami prav gotovo ni mogel nanaša-
ti na vlado,« je menil. V odgovoru na časnikarsko vprašanje
je Berlusconi tudi povedal, da mu niso znane kritike itali-
janske škofovske konference (CEI) na račun vladne politike
do migrantov. »Večkrat sem se pogovarjal z odgovornimi pri
CEI o naših ukrepih in vselej sem naletel na pozitivne od-
zive,« je dejal.

Nekoliko drugače pa je na podobno časnikarsko vpra-
šanje odgovoril notranji minister Roberto Maroni. »Mislim,
da gre za predsodke,« je izjavil ob robu slovesnosti, na ka-
teri je predstavnikom libijskih oblasti izročil tri izvidniške
čolne za prestrezanje ilegalnih priseljencev v Sredozemlju.

RIM - 25. maja v Koloseju

Andrea Bocelli
prireja koncert
za potresence

RIM - Pevec Andrea Bocelli za 25. maj načr-
tuje velik človekoljubni koncert v Koloseju. Izku-
piček od vstopnic za koncert, za katerega je rim-
ska občina pevcu izjemoma dala na razpolago Ko-
losej, bo namenjen brezdomcem in prebivalcem
Abruzzov, ki jih je aprila prizadel rušilni potres. Za
vstopnico je treba odšteti po 1000 evrov. Bocelli bo
nastopil s sopranistko Angelo Gheorghiu, pela pa
bosta operne arije in skladbe s siceršnjega pevče-
vega repertoarja.

Bocellija bo spremljal Simfonični orkester iz
L'Aquile, kjer se je v potresu 6. aprila zrušil tam-
kajšnji teater. Dirigiral bo Marcello Rota. Nastop v
Koloseju je prvi izmed zgolj treh koncertov, na ka-
terih namerava Bocelli do poletja še nastopiti v Ita-
liji. Potem je 1. julija v načrtu še velik koncert te-
ga tenorista na Markovem trgu v Benetkah, kjer bo
dirigiral Eugene Kohn.

Bocelli za 18. julij pripravlja še velikanski kon-
cert z zvezdniki iz sveta popa in klasične glasbe, in
to v rojstnem mestu Lajatico v Toskani. Koncert bo
že četrto leto zapored potekal v tamkajšnjem Tea-
tro del Silenzio. Z njegovega odra na prostem se obi-
skovalcu ponuja razgled na morje, ki jemlje dih.
Vstopnice za koncert so že zdavnaj pošle.

POTRES - Študenti

Iščejo mlade
prostovoljce
za Abruce

L’AQUILA - Od strahotnega
potresa, ki je prizadel Abruce, je mi-
nilo štirideset dni. Pozornost medi-
jev in javnosti se počasi usmerja dru-
gam, prizadeta območja pa še vedno
potrebujejo pomoč.

Študentska organizacija Unione
degli Universitari zbira prostovoljce,
ki so pripravljeni preživeti nekaj dni
v Abrucih. Kajti če so lahko v prvih
dneh po potresu bili koristni le spe-
cializirani prostovoljci in reševalci, je
danes vsaka pomoč dobrodošla. Na
spletni strani www.udu.it je mogoče
izpolniti formular, v katerem je tre-
ba specificirati, koliko dni smo pri-
pravljeni preživeti v Abrucih in svo-
jo morebitno specializacijo. Izpol-
njeni formular moramo poslati na
elektronski naslov studentixabruz-
zo@gmail.com.

Prostovoljci, ki se bodo javili or-
ganizaciji UDU, bodo svojo pomoč
nudili v šotorišču Coppito, ki ga v bli-
žini ene od univerz v L’Aquili upra-
vljajo sindikati Cgil, Cisl in Uil.

VARNOST

Predlog zakona
odobren sredi
ostrih polemik

RIM - Poslanska zbornica je
včeraj odobrila sporni zakonski
predlog o javni varnosti, ki med
drugim kriminalizira nezakonito bi-
vanje v državi in omogoča ustana-
vljanje prostovoljnih straž. Za za-
konski ukrep je glasovalo 297 po-
slancev vladne večine, proti jih je bi-
lo 255, 3 pa so se vzdržali (med sled-
njimi so bili predstavniki strank na-
rodnih manjšin). Zakonski predlog
se bo zdaj vrnil v senat za dokon-
čno odobritev.

Med zaključno razpravo v
poslanski zbornici je prišlo do ostre
polemike med Demokratsko stran-
ko in Severno ligo, ki se je nadalje-
vala tudi zunaj zbornice. Voditelj de-
mokratov Dario Franceschini je
namreč frontalno napadel vladno
večino, češ da z ustanavljanjem pro-
stovoljnih straž potiska Italijo nazaj
v čas črnosrajčnikov, z ukrepi pro-
ti priseljencem pa dela volilno pro-
pagando, ne meneč se za hude po-
sledice, kot je recimo ta, da v bodoče
ilegalne priseljenke ne bodo mogle
prijavljaiti novorojenčkov.

Na ta Franceschinijeva izva-
janja je notranji minister Roberto
Maroni reagiral z medklici in žalji-
vim gestikuliranjem, tako da ga je
predsedujoča zbornici Roy Bindi
opomnila, predsednik vlade Silvio
Berlusconi pa ga je pozval, naj se
umiri. Sicer pa je Berlusconi po gla-
sovanju komentiral, da politika nje-
gove vlade na področju varnosti uži-
va podporo 76 odstotkov Italijanov.
Podobno se je odzval voditelj Se-
verne lige Umberto Bossi. »Mi
smo blizu ljudem, ko sem poslušal
Franceschinijeva izvajanja, sem imel
vtis, da prisostvujem političnemu
samomoru v živo,« je dejal.

Sicer pa so v razpravo posegli
tudi drugi, in to prav tako ostro. Vo-
ditelj Italije vrednot Antonio Di Pie-
tro je npr. dejal, da sedanja vlada ho-
če spremeniti Italijo v »nestrpno, fa-
šistično in ksenofobno državo po
receptu tajne lože P2«.

POLITIKA - Objavil jih je dnevnik Repubblica

Deset vprašanj
za premiera Berlusconija

RIM - Italijanski dnevnik La Re-
pubblica je včeraj objavil (tudi na svoji
spletni strani) daljšo reportažo o napo-
vedani ločitvi med premierom Silviom
Berlusconijem in ženo Veronico Lario
ter o ozadju tega dogajanja. Raziskava se
zaključuje z 10 vprašanji, ki jih »še nih-
če ni postavil premieru«. Dnevnik je na-
mreč pred dnevi predlagal Berlusconi-
ju intervju, ta pa ga je odklonil. Zato je
novinar Giuseppe D'Avanzo objavil
vprašanja, ki bi mu jih postavil. Vpraša-
nja zadevajo poznanstvo med premie-
rom in Benedettom Letizio ter njegovo
18-letno hčerko Noemi Letizia ter be-
sede Veronice Lario glede Berlusconi-
jevega zdravja. Ob tem je D’Avanzo ob-
javil dolgo rekonstrukcijo dogajanja in
citiral vse izjave, ki so bile s tem v zve-
zi objavljene v medijih.

Stvar je razhudila Berlusconija, ki
je na raziskavo (a ne na vprašanja) od-
govoril celo z uradno noto palače Chi-
gi. V njej je obtožil dnevnik, da je ne-
voščljiv in poln sovraštva do ministr-
skega predsednika ter da zasleduje stra-

tegijo obrekovanja v vidiku bližnjih ev-
ropskih in upravnih volitev.

Na sporočilo predsednika vlade se je
takoj odzvala opozicija. Številni predstav-
niki Demokratske stranke so ostro obso-
dili Berlusconijevo početje, ki da ni nič dru-
gega kot ustrahovanje. Odgovorni za od-
nose z javnostjo DS Paolo Gentiloni je še
zlasti poudaril, da svobodo tiska jamči ita-
lijanska ustava in da Berlusconi ne sme gro-
ziti tisku in torej demokraciji. Rosy Bindi
pa je dodala, da bi moral Berlusconi na-
mesto groženj enostavno odgovoriti na
vprašanja, ki mu jih postavljajo novinarji.

VERONICA LARIO

TURIN

Začel se je 22.
mednarodni
sejem knjige

TURIN - V Turinu se je včeraj za-
čel 22. mednarodni sejem knjige, ki se ga
letos udeležuje več kot 1.400 založnikov.
Sejem je uradno odprl predsednik po-
slanske zbornice Gianfranco Fini in po-
udaril, da ima Egipt ključno vlogo v
spodbujanju dialoga in da ga zelo ceni vsa
mednarodna skupnost. Častni gost le-
tošnjega sejma je namreč Egipt, ki ima
po Finijevih besedah strateško vlogo pri
ohranjanju miru na Bližnjem vzhodu in
pri jamstvu dialoga s Palestinci.

Sicer se je sejem odprl s pogovo-
rom med Umbertom Ecom in Jean-
Claudeom Carrièrejem. Glavno vpraša-
nje je vsekakor bilo, ali bo elektronska
knjiga izpodrinila tiskano. To možnost
je Eco zanikal, ker tiskana knjiga lahko
živi stoletja, medtem ko se elektronske
podlage v kratkem razblinijo, kot se je to
npr. že zgodilo s t.i. podlagami floppy
disc.

Prireditelji pričakujejo, kljub go-
spodarski krizi, uspešen sejem. Lani si ga
je ogledalo več kot 300 tisoč ljudi, sku-
pen promet pa je bil 1,75 milijona evrov.

Predsednik
republike
Giorgio
Napolitano
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DOBERDOB - Župan Paolo Vizintin opravil obračun petletnega upravljanja

Za šolo je iskal zaveznike,
za peti koridor vztrajal sam
»Vrstnih hiš v naši občini ne bodo več gradili - Dvojezične globe politični dosežek«

Ob iztekajočem se mandatu smo
doberdobskega župana Paola Vizintina
zaprosili za obračun petletnega dela. V
tem obdobju je bilo po njegovih naved-
bah uresničenih več pomembnih javnih
del, iz njegovih besed pa med drugim iz-
haja tudi, da je bila doberdobska občina
v stalnem stiku s tržiškim mestom
okrožjem. Skupaj z upravitelji s Tržiškega
so si izborili denar za širitev nižje sred-
nje šole v Doberdobu in za uresničitev
slovenskega šolskega centra v Romjanu,
po drugi strani pa je bil svojčas Vizintin
edini župan iz tržiškega mesta okrožja,
ki ni podpisal dogovora z deželo o al-
ternativni trasi petega koridorja.

Kakšna je splošna ocena petlet-
nega upravljanja doberdobske občine?

Kljub vsem težavam in težkim
okoliščinam je nedvomno pozitivna.

Zakaj kljub težkim okoliščinam
in težavam?

Nanašam se na specifične proble-
me, ki jima ima naša občina zaradi svo-
je lege. Nahaja se med Italijo in Sloveni-
jo, med Vzhodom in Zahodom, zato je
po našem ozemlju speljanih več velikih
infrastruktur, od avtoceste in državne ce-
ste do železnice, daljnovoda in plinovo-
da. Upravljanje tovrstnega teritorija je
zahtevno, saj se soočamo s kompleksni-
mi zadevami, za reševanje katerih je po-
trebnega veliko truda.

Kateri so najbolj pomembni pro-
jekti javnih del, ki ste jih uresničili?

Naštel bom samo nekatere, saj je
njihov seznam zelo dolg. Dokončali
smo telovadnico, obnovili vrtec, osnovno
in nižjo srednjo šolo. Preuredili smo ob-
činski park, obnovili večnamensko sre-
dišče v Jamljah, v sprejemnem centru
Gradina smo uresničili kuhinjo in toč-
ko za prodajo tipičnih pridelkov. Delno
smo uredili razsvetljavo pri Devetakih,
Vižintinih in Brnih; opozoriti želim edi-
nole še na načrt za obnovo vodovodne-
ga omrežja, ki je vreden 2.500.000 evrov
in ki smo ga pripravili v sodelovanju z
družbo IRIS.

Katerih projektov pa niste uspe-
li izpeljati?

Pričakovali smo, da se bodo prej
javna začela dela, ki so predvidena v
konvenciji z upraviteljem kamnoloma.
Vendar, ker so dela občinske komisije
za varianto regulacijskega načrta traja-

la več kot eno leto, se je nekoliko zav-
lekel tudi postopek za začetek gradbe-
nih posegov.

Veliko naporov je bilo vloženih
tudi v šolstvo.

Verjetno smo največ denarja na-
menili ravno šolam, in sicer za opremo
in za nakup didaktičnih potrebščin.
Obenem je zelo pomembno, da bomo v
kratkem nižji srednji šoli dogradili nove
učilnice in uresničili novo knjižnico.

Širitev nižje srednje šole je omo-
gočilo sodelovanje s tržiškim me-
stom okrožjem.

Tako je. Sodelovanje s tržiškim me-
stom okrožjem je obrodilo prispevek
600.000 evrov, ki jih bomo prejeli za pre-

novo nižje srednje šole. Sploh je pri tem
pomembno, da je ravno Doberdob pred-
lagal upravam tržiškega mesta okrožja
načrt, ki so ga občine soglasno podprle,
tako da je bil dobil kritje dežele. Načrt
predvideva tudi gradnjo slovenskega
šolskega pola v Romjanu, ki je vsekakor
dobil drug, namenski prispevek za svo-
jo uresničitev.

Kakšni so bili sploh odnosi s so-
sednjimi občinami?

Vsekakor pozitivni, vendar bi lah-
ko izboljšali storitve, tako da bi poveza-
li urade. Na primer bi lahko imeli skup-
no redarsko službo ali tehnični urad.

Kakšno je bilo sodelovanje z de-
želo in s pokrajino?

Bili smo ravno na prelomu med Il-
lyjevo in Tondovo upravo. Odnosi so bi-
li zato včasih dobri, včasih težavni.
Splošno gledano je sicer ocena sodelo-
vanja pozitivna, vendar bi morala deže-
la bolj upoštevati naše specifike. Glede
odnosov s pokrajino moram biti malce
kritičen, saj s sedanjo upravo niso bili
vedno najboljši; zlasti kar se tiče Krasa,
so posvečali premalo pozornosti našemu
teritoriju.

Kakšni pa so bili odnosi z veči-
no in opozicijo v občinskem svetu?

V zadnjih časih so bili dobri in
sproščeni.

In na začetku mandata?
Težavni in napeti; vendar smo s ča-

som premostili nesoglasja, tako da so
zdaj odnosi dobri.

Pred nekaj tedni je občinski svet
izglasoval varianto k regulacijskemu
načrtu. Zakaj gre za pomemben sklep?

Z odobritvijo variante smo izkori-
stili zadnjo možnost, da bi samostojno
odločali o svojem prostorskem načrto-
vanju. Z novim deželnim zakonom to ne
bo več mogoče, saj bo treba vedno do-
biti soglasje vsaj petih sosednjih občin.
Z varianto smo ob tem onemogočili, da
bi v bodoče prihajalo do gradbenih špe-
kulacij na območju naše občine.

Katere špekulacije imate v mi-
slih?

Mislim na to, da bi dajali na raz-
polago široke zazidljive površine, na ka-
terih bi zidali gradbene tipologije hiš, ki
nimajo nikakršne vezi z našo arhitektu-
ro in ki bi povzročile množično naseli-
tev novih občanov.

Na kaj mislite? Na stanovanjske
bloke?

Ne samo, tudi na vrstne hiše. Na
podlagi nove variante ne bo mogoče zi-
dati vrstnih hiš, saj le-te ne spadajo v ur-
banistični ustroj naših vasi.

Doslej je sicer nekaj vrstnih hišo
že bilo zgrajenih.

To so omogočili stari regulacijski
načrti. Eno so na primer zgradili za cer-
kvijo v Doberdobu, drugo pa v Jamljah.
Zdaj vrstnih hiš ne bo mogoče več gra-
diti. Ob tem je zelo važno tudi, da regu-
lacijski načrt ne predvideva nobenih
obrtnih ali industrijskih obratov, ki bi
imeli kvarne posledice na občutljivo kra-
ško okolje.

Se je v zadnjih letih demografska
struktura doberdobske občine že spre-
menila?

Ne. Število prebivalcev se ni spre-
menilo, čeprav so nekateri pred petimi
leti strašili, da se bo podvojilo.

Še predvsem na začetku manda-
ta se je veliko govorilo o petem kori-
dorju. Zakaj se o njem ne govori več?

Zdaj se peti koridor spet vrača v
ospredje pozornosti, o njem pa se dol-
go časa ni govorilo, ker se je hotelo pro-
jekt prikrivati javnosti. V teku so namreč
priprave za uresničitev tega orjaškega na-
črta, ki bi lahko povzročil nesmiselno
razdejanje Krasa.

Občina Doberdob je bila edina v
tržiškem mestu okrožju, ki svojčas ni
podpisala z deželo dogovora o alter-
nativni trasi petega koridorja. Zakaj?

Ker podpis tistega političnega do-
govora, bi pomenil brezplačno razpro-
dajo našega teritorija. Mimo tega so nam
prikrivali vse načrte in dokumentacijo,
vezane na projekt.

Na področju uveljavljanja dvoje-
zičnosti je prišlo do pozitivnih pre-
mikov?

Ob dvojezičnih osebnih izkaznicah,
raznih dokumentih in smerokazih na
državni cesti št. 55 in drugod predsta-
vljajo za našo občino velik dosežek tudi
dvojezične globe; prepričali smo namreč
občine tržiškega mesta okrožja, tudi ti-
ste, ki niso vključene v območje izvaja-
nje zaščite, da bodo skupaj z nami za-
čele izdajati dvojezične globe, komaj bo-
do obrazci pripravljeni.

Danjel Radetič

Alenka Florenin na Vrhu
V centru Danica na Vrhu bo drevi ob
20.30 predstavitev liste Občinske
enotnosti za občino Sovodnje; priso-
tni bodo županska kandidatinja Alen-
ka Florenin in kandidati za občinski
svet. Občinska enotnost dalje sporo-
ča, da bodo naslednja srečanja z ob-
čani potekala 18. maja v športnem
centru Vipava na Peči, 21. maja v
Klancu v Sovodnjah, 22. maja v kul-
turnem centru v Gabrjah, 26. maja v
kulturnem centru v Rupi, 28. maja v
Vasi v Sovodnjah in 3. junija v Škrljah
v Sovodnjah; zaključni volilni shod bo
5. junija v Rubijah. Vsa srečanja se bo-
do pričela ob 20.30.

Dario Bertinazzi v Doberdobu
V občinski sejni dvorani v Dober-
dobu bo danes ob 19. uri Slovenska
skupnost predstavila županskega
kandidata Daria Bertinazzija, listo
s kandidati za občinski svet in vo-
lilni program.

Walter Devetak v Rupi
Občanska lista Skupaj za Sovodnje in
stranka Slovenske skupnosti prireja-
ta nocoj ob 20.30 srečanje z občani
v Rupi. Županski kandidat Walter
Devetak in kandidati za občinski svet
bodo predstavili glavne točke volil-
nega programa in vizijo bodoče
uprave v osmici pri Salamonu.

Igor Komel tudi pri županu
Kandidat za evropski parlament Le-
vice in svobode Igor Komel se bo
danes ob 11. uri na goriški občini
srečal z županom Ettorejem Ro-
molijem, ob 13. uri na skupnem
trgu pred novogoriško železniško
postajo pa z Mirjam Muženič iz Ko-
pra, ki kandidira za evropski parla-
ment v Sloveniji na listi LDS. Ob 17.
uri se bo Komel pogovarjal s čla-
nom združenja Italijanov v Brazili-
ji Gabrielom Simoncellijem.

Dorfmann jutri v Števerjanu
Nosilec kandidatne liste za evropske
volitve južnotirolske ljudske stranke
SVP Herbert Dorfmann bo jutri ob
19. uri v gostilni Koršič v Števerjanu
sodeloval na okrogli mizi o vlogi na-
rodnih manjšin v Evropi. Ob njem se
bo srečanja udeležil tudi dosedanji ev-
ropski poslanec Michl Ebner, sporo-
čajo iz stranke Slovenske skupnosti.

SOVODNJE - Predstavitev kandidatov za občinski svet ter županskega kandidata Walterja Devetaka

Izkaznice puščajo pri strani
Na listi Skupaj za Sovodnje pet žensk, na listi Slovenske skupnosti pa šest - Prizadevali si bodo za spremembo trase elektrovoda

V občinski sejni dvorani Sovodnjah
je bila v sredo zvečer uradna predstavitev
kandidatov za občinski svet liste Skupaj za
Sovodnje ter liste Slovenske skupnosti
(SSk). Obe podpirata skupnega županske-
ga kandidata Walterja Devetaka. Srečanje
ob udeležbi številnih občanov in predstav-

nikov medijev je uvedel Walter Devetak;
spregovoril je v slovenščini in italijanščini.
Zahvalil se je kandidatom, »ki so sprejeli
odločitev v prepričanju, da je mogoče s
skupnimi močmi lahko narediti marsikaj
v dobrobit majhne občine, kjer je treba de-
lati skupaj, združevati in sprejemati razli-

čnost, ideologije in izkaznice pa pustiti ne-
koliko pri strani«. Povedal je, da sam izha-
ja iz mešanega zakona in prav zaradi tega
gleda nekoliko drugače na problematiko so-
bivanja in različnosti. Takih družin je v ob-
čini veliko in upa, da bodo le-te razumele
sporočilo. V zaključku nagovora je še po-

udaril osnovne smernice bodoče uprave.
Koordinator liste Skupaj za Sovodnje

- Insieme per Savogna Vlado Klemše je naj-
prej opozoril na novost v simbolu liste - dva
loka v mavričnih barvah, ki se združujeta -
in predstavil enajst kandidatov za občinski
svet, za kar se poteguje pet žensk. Zatem
je kandidate SSk, pri kateri kandidira kar
šest žensk, predstavil tajnik sekcije Kristian
Tommasi.

Uradni predstavitvi na občini je sle-
dil, v večernih urah, prvi javni pogovor - sre-
čanje z občani v gostišču Rubijski grad. Bi-
la je to priložnost za poglobitev nekaterih
ključnih vprašanj, za dogovarjanje o pote-
ku volilne kampanje, ki mora potekati na os-
novi argumentov, so poudarili. V srečanje
je uvedel županski kandidat. Peter Černic,
ki kandidira v občinski svet na listi SSk, je
menil, da je novost tokratnih upravnih vo-
litev ravno skupni kandidat leve sredine
Walter Devetak, medtem ko predstavlja
Alenka Florenin - ki je že napovedala na
prvomajskem javnem srečanju v Rupi se-
stavo polovice odbora - kontinuiteto z do-

sedanjim načinom upravljanja. Govor je bil
tudi o dveh aktualnih temah, to je o sana-
ciji Malnišča in o postopku za gradnjo elek-
trovoda. Glede Malnišča je imela doseda-
nja uprava, ki jo sestavljajo kar trije napo-
vedani bodoči upravitelji, dvanajst let časa
za razreševanje, loteva pa se ga mesec dni
pred volitvami, je bilo povedano na volil-
nem srečanju. Klemše je glede gradnje elek-
trovoda dejal, da nihče ne nasprotuje inve-
sticiji, da pa v postopku, ki se je začel no-
vembra 2005, ni bilo nobene informacije
javnosti. Informacija je temelj demokrati-
čnega življenja, je opozoril in navedel, da je
občinska uprava po vztrajnih zahtevah opo-
zicije šele januarja lani sklicala informativno
srečanje, rezervirano za svetnike, žal pa je
bil postopek že mimo. S strani občinske
uprave ni bilo aktivnega pristopa, ki bi za-
gotovo bil uspešen, tudi spričo dejstva, da
je glavni investitor iz domačih krogov, je
ocenil Klemše. Koalicija z Walterjem De-
vetakom na čelu si bo prizadevala, da se tra-
sa elektrovoda spremeni, so se njeni pred-
stavniki obvezali pred volivci.

Paolo Vizintin BUMBACA

Začetek volilne
kampanje Walterja
Devetak v občinski
sejni dvorani 

BUMBACA
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GORICA - Danes

O mejah
in zdravstvu
tudi dva
ministra

VASILE PUSCAS

»Meje in javno zdravstvo« je na-
slov mednarodne konference, ki jo in-
štitut za mednarodno sociologijo ISIG
in ekonomski in socialni svet Združe-
nih narodov (ECOSOC) prirejata danes
in jutri v deželnem avditoriju v Gorici.

O temi, ki je zaradi primerov pra-
šičje gripe v Mehiki iz zadnjih tednov
izredno aktualna, se bodo med drugi-
mi pogovarjali tudi italijanski minister
za zunanje zadeve Franco Frattini, ro-
munski minister za evropska vprašanja
Vasile Puscas in podpredsednica sveta
ECOSOC Tiina Intelmann. Današnje
zasedanje z začetkom ob 13.30 bo uve-
del predsednik ISIG-A Giandomenico
Picco, sicer bivši podtajnik Organiza-
cije združenih narodov, nato pa bodo
spregovorili deželni odbornik za zdrav-
stvo Vladimir Kosic, predsednik po-
krajine Enrico Gherghetta in goriški žu-
pan Ettore Romoli. Sledil bo poseg mi-
nistra Frattinija, nato bodo o svetovnih
zdravstvenih problemih spregovorili
Hanifa Mezoui, članica sveta ECOSOC,
direktor svetovne organizacije za zdrav-
stvo iz Ženeve Roberto Bertollini, ro-
munski minister Vasile Puscas in di-
rektor inštituta ISIG Alberto Gaspari-
ni. Svoje izkušnje na področju zdravstva
bodo v nadaljevanju predstavili še ko-
ordinator organizacije Doctors for
Africa Peter Lochoro iz Ugande, Ma-
ria Teresa Cerqueira iz panameriške
zdravstvene organizacije iz Mehike in
Barbara Hatcher iz ameriškega zavoda
za zdravstvo. Goriški inštitut ISIG je že
dve leti konzulent sveta ECOSOC,
mednarodno konferenca pa prireja tu-
di v sodelovanju z inštitutom IUIES in
s Tržaško univerzo.

GORICA - V aprilu

Dražji kava,
sendviči
in sladoled

V deželi FJK je Gorica za žepe
občanov najmanj drago glavno me-
ste pokrajine, trdi občinski odbornik
Sergio Cosma, ki je spet postregel s
statističnimi podatki s področja ži-
vljenjskih stroškov. Pristojna občin-
ska služba, ki vsak mesec v istih trgo-
vinah spremlja nihanje cen, je v apri-
lu sicer ugotovila, da je ponekod pri-
šlo do podražitev, a so minimalne in
ne bi smele vplivati na družinske bi-
lance, je še povedal odbornik, ki po-
udarja, da so se po poviških s kon-
ca lanskega leta cene v prvih mese-
cih letošnjega leta stabilizirale.

Iz preglednic izstopa še najbolj
podatek, da podražitve zadevajo
predvsem bare, kavarne in sladole-
darne. Navzgor je namreč poskoči-
la cena kave »espresso« (+1,16%),
sendvičev, t.i. »tramezzini«, (+1,24%)
in sladoleda (kar +3,66%), kar pa je
skregano s podatkom, da je cena sve-
žega mleka (- 2,56%) in njegovih de-
rivatov ponovno upadla. Podražitve
so ugotovili na piškotih (+1,38%) in
zajčjem mesu (+1,38%), upadla pa je
cena oljčnega olja (-1,24%), navad-
nega olja (-4,26%) in masla (-2,01%),
medtem ko je narasla cena kuhinj-
ske smetane (+1,96%) in krompirja
(+1,46%). Naj za konec še navedemo,
da je navzgor občutneje poskočil še
strošek za kozmetičarko (+ 2,55%).

GORICA - Na ZSKD-ju o uresničevanju skupnega kulturnega prostora

Čezmejni stiki še vedno
ne dosegajo pričakovanj
Predlagali skupno spletno stran z navedbo večjih dogodkov - V ospredju skrb za jezik

Na sedežu Zveze slovenskih kulturnih
društev (ZSKD) v Gorici se je predsednica
Vesna Tomsič sestala z novogoriško podžu-
panjo Darinko Kozinc in s pokrajinskim od-
bornikom Markom Marinčičem. Namen
srečanja je bila izmenjava mnenj o kulturnih
in drugih čezmejnih stikih, ki potekajo na
Goriškem, predvsem pa nadgradnja sode-
lovanja. Temu vprašanju so sogovorniki na-
menili največ pozornosti, kajti ocenili so, da
kljub umiku meje stiki ne ustrezajo priča-
kovanjem.

Rado se zatika že na ravni informira-
nosti, in to kljub razpoložljivosti naprednih
sredstev informiranja. Prepogosto je obveš-
čanje omejeno le na ljudi in društva na »la-
stni« strani meje in trud ne gre v smer, da bi
bil kulturni dogodek zanimiv tudi za rojake
»tam čez«. Takšen način dela nikakor ne vo-
di v oblikovanje enotnega kulturnega pro-
stora, so ugotavljali sogovorniki in izrazili že-
ljo, da bi veljalo razmisliti o ustanovitvi skup-
ne spletne strani s popisom in predstavitvi-
jo vseh večjih dogodkov s področja kulture,
športa in rekreacije ter spominskih pobud.

Tomsičeva je opozorila, da letos po-
teka deseta obletnica odobritve zaščitne-
ga zakona 482/1999, ki ponekod še vedno
ni upoštevan, zato mora biti v ospredju so-
delovanja skrb za slovenski jezik, kar pa ne
pomeni, da bodo zapirali vrata drugim je-
zikom. Naslovila je tudi vabilo na kultur-
ne in druge kroge, naj se letos poleti še bolj
množično udeležijo Kapljic kulture v gori-
škem ljudskem vrtu.

Kozinčeva je povedala, da bo na za-
četku julija v Kromberku shod izseljencev.
Posvetili ga bodo »aleksandrinkam«, ki jim
je bil lani in na začetku letošnjega leta na-
menjen poseben projekt v organizaciji gori-
ške pokrajine in ZSKD. Zato v Kromberku
ne bo smel manjkati doprinos »zamejskih«
krogov. Marinčič pa je izpostavil vprašanje
šol, ki bi morale iskati več sodelovanja s so-
sedi preko meje. Lepo bi tudi bilo, če bi v Slo-
veniji pokazali več zanimanja za Vlak spo-
mina, ki vsako leto pelje dijake na obisk na-
cističnih taborišč, je še dejal. Skratka, pri-
ložnosti za sodelovanje je na pretek, potre-
bno je le nekoliko več dobre volje, so še ugo-
tovili in sprejeli obvezo, da bodo spodbuja-
li zlasti pobude, ki gredo v smer uresničevanja
skupnega kulturnega prostora. (vip)

JAMLJE - Reševalna akcija s pomočjo helikopterja

Slabost sredi gmajne
Alarm so sprožili svojci - 68-letnega upokojenca iz Tržiča so našli sredi grmičevja

Med Jamljami in Sabliči je včeraj
popoldne potekala zahtevna reševalna
akcija, med katero so nudili pomoč 68-
letnemu upokojencu iz Tržiča, Dinu
Giardiellu, ki ga je med sprehodom po
kraški gmajni obšla slabost in ni več na-
šel poti nazaj.

Moški se je okrog 10. ure odpravil
na sprehod po območju, ki mu domači-
ni pravijo Jamelščna. Ko se je nahajal sre-
di gmajne, ga je nenadoma obšla slabost;
upokojenec zatem ni več uspel najti po-
ti, ki je vodila do njegovega avtomobila,
parkiranega ob državni cesti št. 55. Ne-
kaj časa je obupano taval po gozdu in kra-
ški gmajni, naposled pa je legel na tla in
čakal, da mu bo kdo priskočil na pomoč.
Medtem je njegova žena okrog 12. ure
obvestila sina, da očeta še ni domov. Sin
je upokojenca poklical na mobitel, ven-
dar moški ni znal povedati, kje se je prav-
zaprav nahajal. Zaradi tega je sin obve-
stil sile javnega reda, tako da so na kra-
ju posredovali karabinjerji, gasilci in
osebje civilne zaščite. Reševalci so dalj ča-
sa iskali moškega med dolinami in ogra-
dami, naposled pa so ga k sreči našli sre-
di grmičevja in mu nudili prvo pomoč.
Upokojenec je bil pri zavesti, občutil pa
je bolečine v nogah.

Ker je bil pogrešanec v izredno ne-
dostopnem kraju, do katerega vozila ni-
so uspela priti, so reševalci poklicali he-
likopter službe 118. Moškega so z var-
nostnim pasom privezali na vrv in ga s he-
likopterjem prepeljali do državne ceste št.
55; od tod so ga z reševalnim vozilom pre-
peljali v goriško bolnišnico, kjer so ga spre-
jeli na zdravljenje. Po razpoložljivih po-
datkih njegovo zdravstveno stanje naj ne
bi bilo hudo. Zaradi poteka reševalne ak-
cije in navzočnosti vozil reševalcev je bil
promet na državni cesti nekaj časa oviran.

NOVA GORICA - Za volanom še vedno premalo pozorni na hitrost

Vzpon smrtnih nesreč
Lani na cestah umrlo petnajst oseb - Prometna varnost se je v treh mesecih letošnjega leta še poslabšala

Policijska uprava je včeraj v središ-
ču Nove Gorice predstavila preventivne
aktivnosti, ki jih slovenski policisti izvaja-
jo po vsej državi v mesecu maju. Prav v
tem času, torej spomladi in poleti, polici-
sti najpogosteje obravnavajo prometne ne-
sreče, tudi z najtežjimi posledicami, kjer
med primarnimi vzroki izstopa nepri-
merna in neprilagojena hitrost vožnje. Ve-
likokrat je vzrok prometnih nesreč tudi
vožnja pod vplivom alkohola. Novogori-
ška policija je tako simbolično opozorila
na čas, ko bi morali problematiki hitrosti
nameniti (še) več pozornosti.

Na Bevkovem trgu so postavili t.i. za-
letavčka oziroma posebno napravo za pri-
kaz sil, ki delujejo na voznike in potnike
pri trkih z manjšo hitrostjo, in učinkovi-
tosti uporabe varnostnega pasu. Na in-
formacijski točki so policisti predstavili po-
stopke policije v prometu, predstavili so
službeno vozilo policije z vgrajenim vi-
deonadzornim sistemom Provida, vozilo
za merjenje hitrosti z vgrajenim sistemom
Multaradar C, laserske merilnike hitrosti
in drugo opremo za reševanje ob prome-
tnih nesrečah. S praktičnim prikazom spu-
sta avtomobila z višine desetih metrov, kar
ustreza čelnemu trčenju pri hitrosti 50
km/h, pa so mimoidočim želeli prikazati
posledice trka, ki bi jih doživeli pri trku v
zid ali pri čelnem trčenju pri tej hitrosti.

Po statističnih podatkih je na ob-
močju policijske uprave Nova Gorica la-
ni za posledicami prometnih nesreč umr-

lo petnajst oseb (v enakem obdobju leta
2007 sedem), od tega je deset oseb, v letu
2007 pol manj, umrlo v nesrečah, ki so se
zgodile zaradi neprilagojene hitrosti. Od
teh je bilo 26 oseb hudo, 114 lažje telesno
poškodovanih. In prometna varnost se je
v treh mesecih letošnjega leta na Goriškem
v primerjavi z enakim obdobjem leta 2008
še poslabšala. Policisti na tem območju so
letos sicer obravnavali enako število pro-
metnih nesreč kot v lanskem letu, a za po-
sledicami prometnih nesreč je v tem ob-
dobju umrla ena oseba več, to je tri (voz-
nik in dva sopotnika), več pa je bilo tudi
huje in lažje telesno poškodovanih.

Za celotno Slovenijo je ta statistika
boljša, saj je lani umrlo 214 oseb (293 v
enakem obdobju leta 2007), od tega 103
osebe (leto poprej 126) zaradi neprilago-
jene hitrosti.

Prav to so v začetku tedna policisti
»merili« na območju Nove Gorice, Aj-
dovščine in Šempetra pri Gorici. Ustavi-
li so 177 voznikov motornih vozil in 36
kršiteljem izrekli kazni. Zaradi prekorači-
tve najvišje dovoljene hitrosti so policisti
ukrepali zoper pet voznikov, zaradi suma
vožnje pod vplivom alkohola pa so preiz-
kusili 21 voznikov. Spodbudno je, da al-
koholiziranosti pri voznikih policisti niso
ugotovili. Bolj zaskrbljujoče je dejstvo, da
so kar 21 voznikom izrekli globo zaradi
neuporabe varnostnega pasu, trije vozni-
ki pa so med vožnjo uporabljali mobilni
telefon. (tb)

NOVA GORICA - Pogovori v Hitu

Za sindikate sprejemljiva
le dva kandidata
»Visimo nekje v zraku, kar je neprijetno, časi so pa taki, da nam v bistvu gori«

Vsi trije reprezentativni sindika-
ti v novogoriškem Hitu - Sids, GIT in
Vrba - po besedah predsednice GIT Jo-
žice Bone podpirajo dva izmed petih
kandidatov za novega predsednika
uprave, katerih imena so že prišla v jav-
nost. Katera dva podpirajo, včeraj ni že-
lela izdati. Predstavniki sindikatov so še
zatrdili, da z nobenim od kandidatov ni-
so podpisali nikakršnega sporazuma in
da se o novem predsedniku uprave ni-
so pogovarjali niti z nadzorniki na sre-
dini seji, imajo pa svoje predstavnike v
nadzornem svetu, ki bodo prenesli
mnenje sindikatov.

Predstavniki sindikatov so včeraj
zanikali pisanje nekaterih časnikov, da
so z enim od kandidatov, Dušanom
Mesom, podpisali poseben dogovor.
Zanikali so tudi, da naj bi svet delavcev
Hita predstavnikoma zaposlenih v nad-
zornem svetu priporočil, naj podpreta
Mesa. Bonetova je s tem v zvezi pove-
dala, da bodo sindikati podprli tistega,
ki bo najboljši za zaposlene, in dodala:

»Verjamemo in upamo, da bo izbran
najboljši kandidat.«

Po pisanju medijev so v ožjem iz-
boru za novega predsednika uprave
Dušan Mes, Drago Podobnik, Dušan
Bencik, Andrej Sluga (nekdanji vodja
Hitovega marketinga) in Edvard Lesnik.
Sindikati si sicer želijo, da bi novega
prvega moža Hita dobili čim prej: »Vi-
simo nekje v zraku, kar je neprijetno, ča-
si so pa taki, da nam v bistvu gori,« je
opozorila Bonetova. Po njenih besedah
so sindikati v sredo nadzornikom pred-
stavili problematiko zaposlenih, ker
»nam ni vseeno za usodo Hita«. Do-
taknili so se tudi smernic za naprej v lu-
či trenutne situacije v podjetju, ki pa je
niso želeli komentirati. Več o položaju
družbe je v sredo, takoj po seji, pove-
dal predsednik nadzornega sveta Mar-
ko Jaklič. Družba posluje pod načrti in
beleži izgubo - tako Jeklič -, zato stanje
ni rožnato, a ni še kritično. Brez ta-
kojšnjega ukrepanja pa se družbi slabo
piše že v bližnji prihodnosti. (tb)

Včerajšnje
reševanje
pogrešanega
Tržičana
s pomočjo
helikopterja
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Jubilej goriških Sicilijancev
Društvo goriških Sicilijancev bo obele-
žilo 20-letnico delovanja z gledališko
predstavo »A famigghia difittusa«, ki bo
uprizorjena drevi ob 20.30 v Kulturnem
domu v Gorici. Ob tej priložnosti bo
Kulturni dom izročil predstavnikom
društva priseljencev iz Abrucev in Mo-
liseja denar, ki so ga zbrali v okviru so-
lidarnostne akcije za žrtve potresa.

Filmski dosje o TIGR-u
Združenje borcev za vrednote NOB Aj-
dovščina- Vipava prireja danes ob 18. uri
v dvorani prve slovenske vlade v Aj-
dovščini predstavitev dokumentarnega
filma Dosje o Tigru. Gre za film o prvi
protifašistični organizaciji v Evropi, de-
lo novinarke Mirjam Muženič. (tb)

V galeriji Artes Rudi Skočir
V Galeriji Artes v Novi Gorici bodo da-
nes ob 19. uri odprli razstavo slik Mo-
ji srčni kraljici. S svojimi najnovejšimi
deli se bo predstavil akademski slikar
Rudi Skočir. Razstava bo na ogled do 19.
junija. Akademski slikar Rudi Skočir že
več kot desetletje v svojih delih govori
o življenju ženske, žene, matere in tudi
njenega otroka. Življenje in figura sta
njegovi stalnici, ki ju v različnih obdobjih
različno podoživlja in interpretira. (tb)

Odtisi Franeta Goljevščka
V Hiši kulture v Šmartnem bo nocoj ob
20. uri predstavljena najnovejša pesni-
ška zbirka Franeta Goljevščka Odtisi, ki
je lani izšla pri Mariborski literarni druž-
bi. Pisatelj in pesnik Frane Goljevšček
iz Liga nad Kanalom je izdal dela Čas
tortur, Tri zgodbe, Celovita bela knjiga
in Modrina nad Maricelom. Z avtorjem
se bo o izdaji najnovejših pesmi pogo-
varjala Katja Kogej. (nn)

Zlati cvet Jožka Šavlija
V dvorani Doma krajanov Negovana
Nemca v Biljah bo danes ob 19. uri
predstavitev knjige Zlati cvet: Bajeslo-
vje Slovencev. Avtor knjige je Jožko Šav-
li, ki bo delo tudi predstavil, poleg pa bo-
do tudi Bruno Korošak, France Cukja-
ti in Milan Zver, veljaki Slovenske de-
mokratske stranke; organizator sreča-
nja je namreč občinski odbor SDS Mi-
ren-Kostanjevica. (tb)

V palači Coronini o rezbarju
V palači Coronini v Gorici bo danes ob
17.30 Saša Quinzi spregovoril o nem-
škem rezbarju Martinu Schongauerju,
ki se je rodil leta 1448 in umrl leta 1491.

DOBROVO - Proslava ob 140-letnici Biljanskega tabora

Spominski dogodek
brez zasluženega odmeva
Zaradi pomanjkljive promocije več nastopajočih kot gledalcev

GORICA - Zborovska revija v centru Lojze Bratuž

Pueri cantores zbližali
slovenske in italijanske šole

Pevci osnovne
šole Oton

Župančič in nižje
srednje šole Ivan

Trinko med
včerajšnjim

nastopom
na goriški reviji

FOTO L.K.

Pevci slovenskih goriških šol so se odli-
čno odrezali v včerajšnjem prvem delu zbo-
rovske revije Pueri cantores, ki je v organiza-
ciji nižje srednje šole Locchi potekala v Kul-
turnem centru Lojze Bratuž. Šlo je za peto iz-
vedbo revije, kot pa se ob tovrstnih prilož-
nostih dogaja, so dvorano napolnili predvsem
mladi pevci ter njihovi starši in sorodniki. V
imenu organizatorjev so z odra na začetku po-
udarili, da revija predstavlja trenutek sreča-
nja med slovenskimi in italijanskimi osnov-
nimi ter nižjimi srednjimi šolami iz Goriške.

Pred publiko je najprej stopil zbor os-
novne šole iz Turjaka, nakar je bil na vrsti zbor
goriške osnovne šole Oton Župančič, ki ga je
vodila Michela De Castro. Zapel je šest pe-
smi, od teh dve slovenski, slovaško ljudsko
Tancuj, brazilsko ljudsko, ljudsko judovsko in
angleško »Mickey Mouse march«. Izkazal se
je s petjem in spremljavo na klavir, kitaro, har-
moniko in orff instrumente. Sledil je zbor več-
stopenjske šole Dante Alighieri iz Štaranca-
na, za njim pa učenci štandreške osnovne šo-
le Fran Erjavec pod taktirko Martine Hlede,
ki jih je pri klavirju spremljala Michela De Ca-
stro. Bil je najštevilčnejši zbor, ki je zapel tri
slovenske pesmi. Ker je zadnji trenutek od-
povedal udeležbo zbor nižje srednje šole Gia-
cic iz Tržiča, je prireditev sklenil zbor nižje
srednje šole Ivan Trinko pod vodstvom Ste-
fana Joba.

Revija se bo nadaljevala danes ob 16. uri.
Napovedani so zbori nižjih srednjih šol
Locchi in Ascoli iz Gorice, Della Torre iz Gra-
dišča in iz romjanske osnovne šole.

Združeni mešani
pevski zbor,
ki so ga sestavljali
pevci iz Podgore,
Štmavra in
Števerjana,
pod taktirko Mirka
Ferlana
med nastopom
na Dobrovem

FOTO VIP

Občini Brda in Števerjan sta bili pobudnici proslave ob 140-
letnici znamenitega Biljanskega tabora, enega izmed vseljudskih sho-
dov, ki so jih prirejali naši predniki, da bi utrdili narodno zavest lju-
di. Briški tabor, ki je potekal 18. aprila leta 1869 v Drnovku pod Bi-
ljano, je bil četrti od osemnajstih taborov, kolikor se jih je zvrstilo v
treh letih. Iz takratnih časopisov izvemo, da se je na njem zbralo 8.000
Bricev in drugih domoljubov, ki so pod vodstvom takratnih gori-
ških intelektualcev in politikov zahtevali narodnostne pravice in hi-
trejši gospodarski razvoj.

V spomin na ta mogočni dogodek je v nedeljo na dvorišču gra-
du v Dobrovem potekala slavnost s kulturnim programom, ki so ga
skoraj v celoti prispevali zamejski kulturni krogi. Združeni mešani
pevski zbor, ki so ga sestavljali pevci in pevke iz Podgore, Štmavra
in Števerjana, je zapel niz priložnostnih pesmi pod vodstvom diri-
genta Mirka Ferlana. Svoj nastop je zbor zaključil s primorsko him-
no Vstala Primorska. Po pozdravnih nagovorih županov Franca Mu-
žiča iz Brd in Hadrijana Corsija iz Števerjana je spregovoril sloven-
ski poslanec Janez Podobnik, ki je bil glavni govornik na podobni
spominski proslavi izpred desetih let. Osrednji govor je na Dobro-
vem imel predsednik državnega zbora Blaž Kavčič. »Na taborih se
je prvič oblikovala močna zavest o enotnem slovenskem narodu. To
zavest smo Slovenci nosili v sebi, jo negovali. Mnogi so hoteli to na-
šo zavest, in tudi nas, zatreti! A ideja slovenstva je preživela in se v
polni meri razcvetela leta 1991 v samostojni slovenski državi,« je po-
udaril Kavčič in nadaljeval :»Po odpravi meja z Italijo, Avstrijo in Mad-
žarsko se bodo zlasti obmejna območja Slovenije v imenu napred-

ka vse bolj povezovala s centri, h katerim so gravitirala že pred le-
tom 1918. Maribor se bo naslanjal na avstrijsko Štajersko, Posočje
na Gorico, Kras in slovenska Istra na Trst. Vsi ti centri pa so prete-
žno tujejezični, zato obstaja nevarnost asimilacije in zmanjševanja
narodne zavesti v teh predelih. Po drugi strani pa je odprava mej
ponudila nove možnosti razvoja Slovencem, ki živijo izven meja re-
publike Slovenije.« Ob pomembnem jubileju je filatelično društvo
iz Nove Gorice izdalo spominsko ovojnico in znamko, na kateri je
natisnjena pesem Briška budnica, in plakat izpred 140 let.

Žal pa ima briška proslava tudi svojo temnejšo plat. Priredi-
telji so poskrbeli za izredno pomanjkljivo reklamo slovenosti, ki bi
morala na Dobrovo priklicati na stotine, če že ne na tisoče ljudi. Na
grajskem dvorišču pa smo z grenkobo našteli le nekaj desetin, v glav-
nem starejših ljudi, po večini iz zamejstva. Gledalcev je bilo vseka-
kor manj kot nastopajočih. Na časopisih skoraj ni bilo člankov, ki
bi v primerni obliki spodbudili prihod ljudi v Brda. Nikjer v Brdih,
ne na slovenski in niti na italijanski strani, nismo zasledili plakatov
ali transparentov, ki bi vabili na srečanje, k sodelovanju pa niso bi-
le povabljene ne kulturne in prosvetne zveze in ne družbeno-poli-
tične organizacije. Kar nam je uspelo izvedeti, je organizacija do-
godka potekala po na pol privatnih kanalih, tako da niti vsi pevci
niso bili najbolje seznanjeni, na kateri proslavi bodo sploh nasto-
pali. Škoda, kajti trenutek je narekoval bolje pripravljeno manife-
stacijo, ki naj bi odmevno in na primeren način počastila Biljanski
tabor, obenem pa nakazala voljo po skupnih naporih v novih ob-
mejno-političnih razmerah. (vip)

GORICA

Z dežele denar
za čiščenje
soških bregov

Deželni odbor Furlanije-Julij-
ske krajine je med včerajšnjim zase-
danjem v Pordenonu odobril pro-
gram rednih vzdrževalnih del, ki jih
bodo izvedli na bregovih reke Soče
na hudournika Ter. Odbor je pose-
gu namenil 2.400.000 evrov, ki jih
bodo uporabili za čiščenje zaraslih
bregov in za njihovo utrjevanje. S po-
segom bodo preprečili izpodjedanje
brežin, saj bodo odstranili vejevje,
grmičevje in druge ovire, ki sredi vo-
dotokov ovirajo pretok vode.

V Medeji odpirajo dom
za obolele z avtizmom

V Medeji bodo v soboto, 16.
maja, postavili temeljni kamen za
nov dom, v katerem bodo nudili
oskrbo obolelim z avtizmom. Za
uresničitev doma si prizadevajo ra-
zne javne in zasebne ustanove, na-
red pa naj bi bil do leta 2011. Pro-
jekt predvideva obnovo 8.000 kubi-
čnih metrov velikega poslopja, v ka-
terem bodo nudili oskrbo 24 bolni-
kom; gostje bodo imeli na voljo tu-
di 10.000 kvadratnih metrov zemlje,
ki jo bodo lahko obdelovali, saj bo-
do ravno kmetijske dejavnosti vklju-
čene v terapevtske programe.

Brez okrepitev za CIE
Državna vlada je zavrnila zah-

tevo po okrepitvi števila osebja sil
javnega red v centru za priseljence
CIE v Gradišču. Na to opozarja po-
slanec UDC Angelo Compagnon, ki
poudarja, da je država namerno po-
zabila na Gradišče.

GORICA - Včeraj podpis na občini

Starši so se odpovedali
upravljanju menze v vrtcu
Združenje se bo preusmerilo k iskanju javnih prispevkov

V pisarni občinske odbornice Sil-
vane Romano so včeraj zapečatili odloči-
tev združenja staršev otrok iz vrtca v uli-
ci Brolo, da se odpove nadaljnjemu upra-
vljanju kuhinje v slovenskem vrtcu. Ves
postopek, ob koncu katerega so dozore-
li takšno odločitev, so povzeli v doku-
mentu, ki so ga podpisali Romanova, rav-
nateljica Elizabeta Kovic in predsednik
združenja staršev Sergio Figar.

»Zadeva se je končala na vsem spre-
jemljiv način,« je ob podpisu povedala ob-
činska odbornica in dodala, da so starši
ravnali pravilno, ko so poskušali vsako pot,
da bi ohranili lastno menzo: »Nazadnje so
tudi sami prišli do ugotovitve, da je v da-

nih okoliščinah centralizirani sistem
upravljanja kuhinj najbolj primerna reši-
tev. Prepričana sem, da bodo lahko sedaj
odigrali koristno vlogo pri nadzorovanju
menz, kot to že počenjajo starši v ostalih
goriških vrtcih.«

»Naše združenje, ki je nastalo ravno
za upravljanje kuhinje, se bo sedaj pre-
usmerilo k iskanju javnih prispevkov za
potrebe otrok in vrtca. Opravljali bomo
vlogo posrednikov. Na osnovi izkušnje in
pridobljenega znanja pa razmišljamo o
ustanovitvi koordinacije staršev otrok iz
goriških šol in vrtcev, ki bodo med dru-
gim skrbeli za nadziranje centralizirane-
ga sistema menz,« je poudaril Figar.

Odbornica
Silvana
Romano,
ravnateljica
Elizabeta
Kovic in
predstavnik
združenja
staršev
otrok iz
slovenskega
vrtca Sergio
Figar
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2, ul. Garzarolli 154, tel.
0481-522032.
DEŽURNA LEKARNA V SOVODNJAH 
ROJEC, Prvomajska ul. 32, tel. 0481-
882578.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, ul. F. di Manzano 6, tel. 0481-
60140.

DEŽURNA LEKARNA V FOLJANU 
DI MARINO, ul. Bersaglieri 2, tel.
0481-489174.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, ul. Manlio 14 A/B, tel.
0481-480405.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 16.00 - 18.30 -

21.15 »Angeli e demoni«.
Dvorana 2: 16.15 - 18.00 »Heart - La
nostra Terra«; 19.45 - 22.00 »The Rea-
der«.
Dvorana 3: 17.50 »Hannah Montana:
The Movie«; 20.00 - 22.00 »Star Sy-
stem - Se non ci sei non esisti«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.00 - 19.40 -

22.10 »Angeli e demoni«.
Dvorana 2: 18.00 - 20.30 »Angeli e de-
moni«.
Dvorana 3: 17.15 »Hearth - La nostra
Terra«; 20.00 - 22.15 »Star Trek«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.10 - 22.10 »San
Valentino di sangue« (prepovedan
mladim pod 14. letom).
Dvorana 5: 17.30 - 20.00 - 22.10 »17
Again - Ritorno al liceo«.

JAZZ & WINE OF PEACE COLLIO:
danes, 15. maja, ob 21. uri v občin-
skem gledališču v Krminu Sarah Jane
Morris (Velika Britanija); v soboto, 16.
maja, ob 21. uri v občinskem gleda-
lišču v Krminu Maria Joao »Ogre«
(Portugalska); v nedeljo, 24. maja, ob
12. uri v cerkvi »Beata Vergine del Soc-
corso« v kraju Monte Quarin brez-
plačen koncert skupine Clobeda's (Ita-
lija); predprodaja vstopnic na spletni
strani www.boxofficeitalia.com. V
sklopu manifestacije prireja združenje
Controtempo tudi koncerte ob aperi-
tivu in »Round Midnight«: v petek, 15.

maja, ob 19. uri v lokalu Osteria Ca-
ramella v ul. Matteotti 1 v Krminu duo
Ceck&Ross; v petek, 15. maja, ob
23.30 v lokalu In Taberna v ul. Friuli
10 v Krminu Denise Dantas Quartet;
v soboto, 16. maja, ob 19. uri v do-
mačiji Klinec v Medani 20 na Dobro-
vem Maxmaber orkestar in ob 23.30
v piceriji Alla Pergola v ul. Matteotti
42 v Krminu Adriana Vasques Quar-
tet. 

VOKALNA SKUPINA CHORUS '97 MI
REN IN PRIMORSKI AKADEMSKI
ZBOR VINKO VODOPIVEC  vabita na
koncert na Mirenskem gradu nad
Mirnom pri Gorici danes, 15. maja, ob
20. uri.

V SKLOPU PRIREDITVE CORTOCIR
CUITO - 25 umetnikov se predstavlja
v Krminu - bosta v lokalu Jazz & Wi-
ne le bar v ul. Matteotti 78 v Krminu
večera »Funky Night's«: danes, 15. ma-
ja, ob 21. uri koncert Remengo Brot-
hers in v soboto, 16. maja, ob 21. uri
»DJ Matthew VS Luca Sax«. Na ogled
bo razstava Maurizia Fave; vstop
prost.

ZDRUŽENJE MUSICA APERTA iz Go-
rice posveča koncert Felixu Mendels-
sohnu. V soboto, 16. maja, ob 17. uri
bosta v goriški stolnici nastopila or-
ganist Beppino Delle Vedove in žen-
ski pevski zbor San Giacomo iz kraja
Pasian di Prato; vstop prost.

PROSVETNO DRUŠTVO ŠTANDREŽ
prireja zborovski koncert ženskega
pevskega zbora Glasbene matice Ma-
ribor v nedeljo, 17. maja, ob 18. uri v
župnijskem parku v Štandrežu. Na-
stopil bo tudi MePZ Štandrež. Ob sla-
bem vremenu bo koncert v župnijski
dvorani.

URAD ZA SLOVENSKE ŠOLE sporoča,
da je bil v sredo, 22. aprila, na oglasni
deski Deželnega šolskega urada v
Trstu v ul. S. Anastasio, 12, objavljen
razpis za potrditev, vključitev in po-
sodobitev pokrajinskih (nekdanjih
permanentnih) lestvic učnega osebja
šol s slovenskim učnim jezikom. Raz-
pis je na ogled tudi na spletni strani
Deželnega šolskega urada (www.scuo-
la.fvg.it), na oglasni deski goriškega
oddelka Urada za slovenske šole in na
posameznih šolah. Prošnjo za potrdi-
tev mora vložiti tudi učno osebje, ki je
v omenjenih lestvicah vključeno po-
gojno, četudi še ni doseglo predvide-

nega naslova za polnopravno vklju-
čitev. Obrazci za vložitev prošenj so
isti kot za vključitev v pokrajinske le-
stvice šol z italijanskim učnim jezi-
kom in zainteresirani jih dobijo na
spletni strani Ministrstva za šolstvo,
univerzo in raziskovanje (www.pub-
blica.istruzione.it), na posameznih
šolah in na Uradu za slovenske šole,
ki je tudi na razpolago za morebitna
pojasnila.Prošnje je treba oddati Ura-
du za slovenske šole (ul. Rismondo,
6) do petka, 22. maja 2009.

SPDG organizira v nedeljo, 17. maja, iz-
let z gorskimi kolesi na Korado in Sa-
botin. Zbirališče ob 7.15 pred novo-
goriško postajo, potovanje z vlakom
do Plav (odhod vlaka ob 7.30, vozov-
nica 4 evre). Razdalja izleta 40 km s
približno 1000 m vzpona; informaci-
je na tel. 328-8292397 (Robert).

STARŠI IZ DOBERDOBA organizirajo
izlet v zabavni park Mirabilandia (RA)
v torek, 16. junija. Cena izleta je 39
evrov in vključuje avtobusni prevoz in
vstopnino v park. Otroci, ki ne prese-
gajo 1 m višine in nesamostojni pri-
zadeti plačajo 20 evrov; informacije in
vpisovanje na tel. 348-4735330 (Lucia
Ferfolja). Organizatorji prosijo udele-
žence za plačilo izleta.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA ob-
veščajo izletnike, ki bodo odpotovali
od 4. do 6. junija do jezera Maggiore,
naj plačajo saldo za izlet v trgovini pri
Mili do 27. maja. Avtobus bo odpeljal
iz Ronk (pred picerio Al Gambero) ob
6.20 s postanki v Doberdobu ob 6.30,
Jamljah ob 6.45 in Štivanu ob 6.50; in-
formacije ne tel. 380-4203829 (Miloš).

KD OTON ŽUPANČIČ prireja od 5. do
9. septembra avtobusni izlet v Brno,
Krakov, Auschwitz in Dunaj; infor-
macije in vpisovanje do 15. maja na tel.
0481-21065 (Vojko Nardin), 0481-
34730 (Karlo Nanut) in 0481-21856
(gostilna Turri).

KD OTON ŽUPANČIČ obvešča, da je še
nekaj prostih mest za izlet v Umbrijo
(Spello, Spoleto, Norcia, Castelluccio
in Val Nerina ter Orvieto) in obisk
praznika Vini nel mondo od 30. maja
do 2. junija; informacije in prijave na
tel. 340-3447695 po 19. uri (Tamara).

SPDG prireja 14. junija, ob vsakoletnem
srečanju planincev, avtobusni izlet v
Šentjanž v Rožu na Koroškem; prija-
ve ob četrtkih na sedežu društva na
Verdijevem korzu 51 int. v Gorici med
19. in 20. uro.

SPDG prireja od 26. do 29. junija (mož-
nost podaljšanja še na 30. junij) več-
dnevni planinski izlet v park Monti Si-
billini, na meji med deželama Marc-
he in Umbria. Prevoz bo z avtobusom
ali kombiji. Prenočevanje v planin-
skem zavetišču; informacije na tel.
0481-882079 (Vlado).

GORIŠKA POKRAJINA obvešča, da bo
v maju urad za prevoze odprt samo na
sedežu Motorizacije na Tržaški ulici
317 od ponedeljka do petka med 8.30
in 12.30, ob ponedeljkih tudi med 15.
in 17. uro.

KMEČKA ZVEZA  je na razpolago za
pomoč pri izpolnjevanju prijav do-
hodkov 730 oz. Unico. Urad v Gorici
je odprt za stranke ob ponedeljkih,
sredah in petkih od 8. do 13. ure (tel.
0481-82570).

KMEČKA ZVEZA sklicuje redni občni
zbor danes, 15. maja, ob 20. uri v dvo-
rani kulturnega društva Briški grič v
Števerjanu.

OBČINA DOBERDOB razpisuje javni
natečaj za dodeljevanje dodatnih pri-
spevkov najemnikom za plačevanje
najemnin in osebam, ki dajo na razpo-
lago prej nenajeta stanovanja v lasti. Po-
jasnila, prepis razpisa in predvideni
obrazci so na razpolago na doberdob-
skem županstvu od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 10. ure in ob ponedeljkih tu-
di od 14.30 do 17. ure ali na občinski
spletni strani www.doberdob.it.

POHOD PO TEMATSKI ENERGIJSKI
PEŠ POTI OD LIJAKA DO SEKULA
KA bo v nedeljo, 17. maja, ob 9. uri s
startom na prireditvenem prostoru v
Vitovljah.

PREDSTAVITEV LISTE SLOVENSKE
SKUPNOSTI, ki bo nastopila na ob-
činskih volitvah 6. in 7. junija, bo da-
nes, 15. maja, ob 20.30 v Sedejevem
domu v Števerjanu.

PREDSTAVITEV SOVODENJSKE LI
STE KANDIDATOV OBČINSKE
ENOTNOSTI bo danes, 15. maja, ob
20.30 v centru Danica na Vrhu.

AMATERSKI BALINARSKI KLUB MAK iz
Štandreža prireja v soboto, 16. maja, 7.
ženski mednarodni turnir v balinanju.
Tekme se bodo začele ob 9. uri na štan-
dreškem in sovodenjskem balinišču.
Ob slabem vremenu bodo tekme pote-
kale na pokritem balinišču v Gradišču.

SKGZ  sklicuje v petek, 22. maja, ob 17.
uri v prvem in ob 17.30 v drugem skli-
cu v Gorici in v soboto, 23. maja, ob 9.
uri v Trstu XXIV. deželni kongres
SKGZ. Dnevni red: otvoritev in pode-
litev priznanj SKGZ, poročilo predsed-
nika, pozdravi gostov, razprava, poročilo
nadzornega odbora, volitve organov
SKGZ in sprememb statuta, razno.

OB DNEVU MLADOSTI 2009 ŠZ Dom
iz Gorice in Območno združenje bor-
cev za vrednote NOB Nova Gorica va-
bita na 5. Pohod mimo Titovih napi-
sov (Golec - Veliki vrh - Sabotin), ki
bo v nedeljo, 31. maja, z zbirališčem

ob 5.30 pred spomenikom padlim v
Braniku-Rihemberku. Predviden urnik
prihoda k spomenikom: 8.10 - Pedro-
vo, 13.15 - Renče, 14.30 - Vidov hrib-
Sv. Ot, 16.15 - Panovec (pri Bajti),
18.00 - Solkan. Zaključek ob 20. uri pri
bivši karavli na Sabotinu. Možna pri-
družitev na krejših relacijah; infor-
macije na tel. 320-1423712 (Andrej) ali
«andrejro@gmail.com».

V KNJIGARNI UBIK na korzu Verdi 119
v Gorici (tel. 0481-538090) je v teku li-
terarna igra na temo ljubezni z naslo-
vom »Le tue parole d'amore«. Pobud-
nik te je pisatelj Alberto Venier, ki bo
v žiriji za izbiro najlepšega stavka o lju-
bezni (največ trideset besed na po-
sebnem obrazcu, ki je na razpolago v
knjigarni do 31. maja). Zmagovalko ali
zmagovalca bodo nagradili v soboto,
6. junija, s kuponov v vrednosti 150
evrov za nakup knjig in z objavo stav-
ka v prihodnji Venierjevi knjigi. Pisa-
telj bo ob aperitivu in glasbeni sprem-
ljavi predstavil zadnjo publikacijo
»Ora che vorrei restare«. 

POKRAJINSKI KONGRES SKGZ ZA
GORIŠKO bo potekal v torek, 9. juni-
ja, ob 19.30 v prvem in ob 20. uri v
drugem sklicu v dvorani Kulturnega
doma Andreja Budala v Štandrežu.

ŠE 5 MEST ZA 11. USTVARJALNO
DELAVNICO ZSKD, ki bo letos pote-
kala v Mladinskem hotelu v Pliskovi-
ci od nedelje, 23. avgusta, do petka,
28. avgusta; informacije in prijave
čimprej pri Zvezi slovenskih kultur-
nih društev na korzu Verdi, 51 v Go-
rici, tel. 0481-531495, faks 0481-
550004, e-pošta gorica@zskd.org,
spletna stran www.zskd.eu.

KD OTON ŽUPANČIČ prireja štiri sre-
čanja na temo Gojiti starševstvo, ki bo-
do potekala v zgornjih prostorih Kul-
turnega doma Andreja Budala v Štan-
drežu med 19.30 in 21. uro. Predava-
la bo strokovna vzgojiteljica Paola
Scarpin. Prvo srečanje nosi naslov Od
rojstva do 12. meseca in bo v četrtek,
21. maja; sledilo bo predavanje z na-
slovom Od 12. do 24. meseca v četr-
tek, 28. maja; tretje predavanje bo v če-
trtek, 4. junija, o otroškem obdobju od
24. do 36. meseca; zadnje srečanje, ki
bo obravnavalo otroštvo od 3. do 6. le-
ta, bo v četrtek, 11. junija; informaci-
je nudi Tanja Gaeta (tel.328-0309219).

SKD HRAST Hrast iz Doberdoba prireja
že tradicionalne Igre brez meja za vse
otroke med 5. in 13. letom starosti v
soboto, 23. maja, ob 14.30 pred žup-
nijsko dvorano v Doberdobu. Vpisni-
ne ni; za podrobnejše informacije tel.
347-4433151 (Claudio).

KD SOVODNJE prireja v petek, 22. ma-
ja, ob 20. uri v Kulturnem domu v So-
vodnjah zaključni nastop otroškega
zbora kulturnega društva Sovodnje,
mladinski odsek društva pa bo nastopil
s premiero igrice Sneguljčica, reši me!.

V DOBERDOBU pri Cirili imajo odpr-
to ob petkih, sobotah in nedeljah; tel.
0481-78268.

DANES V GRADIŠČU: 10.00, Rosa
Zanchetta vd. Valente (iz goriške splo-
šne bolnišnice) v cerkvi Sv. Duha in na
pokopališču.

DANES V RONKAH: 10.00, Bruna De-
franceschi por. Tarticchio v cerkvi Sv.
Lovrenca in na pokopališču.

DANES V MORARU: 14.00, Adriano
Battistin (iz goriške splošne bolnišni-
ce) v cerkvi in na pokopališču.

PLEŠIVO - Snovanja s šansoni Edith Piaf

Pod pariškim nebom
na briški domačiji

Snovanja v organizaciji Sloven-
skega centra za glasbeno vzgojo Emil
Komel se danes selijo v Goriška Brda,
in sicer na domačijo Edija Keberja na
Plešivem. Prireditev nosi naslov »Sous
le ciel de Paris - Pod pariškim nebom«
in bo obudila spomin na francosko pev-
ko Edith Piaf, ki je s svojim izrednim gla-
som in izpovedno močjo osvajala mno-
žice v petdesetih in šestdesetih letih
prejšnjega stoletja. Protagonist večera bo
goriška pevka Mirjam Pahor, ki bo ob
spremljavi Baguette quartet iz Ljublja-
ne izvajala vrsto priljubljenih šansonov.
V vlogi pianista sodeluje Giorgio Ma-
rega iz Moša, ki je tudi avtor instru-
mentalnih priredb. Zgodbo Edith Piaf
bosta oživili tržaška igralka Marina Be-
nedetto in domačinka Karolina Černic.
Obeta se torej privlačen večer na Ke-
brovi domačiji, kjer bo po koncertu tu-
di priložnost za družabnost. Prireditev
se bo začela ob 20.30, vstop bo prost.Mirjam Pahor in Kebrova domačija

NOVA GORICA

V gledališču
se potegujejo
za Vizionarje

Nova Gorica ta konec tedna
gosti Festival Vizije, festival mla-
dinskih gledaliških skupin Slove-
nije, ki predstavlja vrhunec gleda-
liške sezone mladinskih gledališč.

Od danes do nedelje se bo na
odrih Slovenskega narodnega gle-
dališča Nova Gorica, novogori-
škega Kulturnega doma in Gim-
nazije zvrstilo dvanajst letos naj-
boljših gledaliških predstav, ki jih
je med 41 ogledanimi izbrala drža-
vna selektorica in igralka Dunja
Zupanec. V tekmovalnem delu fe-
stivala se bodo predstavile mlade
gledališke skupine iz Slovenije, av-
strijske Koroške in s Tržaškega, v
spremljevalnem programu pa bo
poleg domačega Gledališča na
vrvici v Novi Gorici gostovalo tu-
di Omladinsko pozorište Dadov iz
Beograda. Z avtorskimi projekti
EDdA2, 5punc.com, Drevo in 7+1
se predstavljajo mariborsko Gle-
dališče Moment in tamkajšnja Gle-
dališka šola Prve gimnazije, lju-
bljanski Gledališka skupina Lokal
patrionir in Mladinska lutkovna
skupina Hišni molji, z Bevkovimi
Žerjavi bodo nastopili domačini,
Dramsko gledališka gimnazija No-
va Gorica, iz Celja se s Sladko ki-
slo zgodbo II Polone Kudel pred-
stavlja KUD Zarja Trnovlje, Teater
Šentjanž iz koroškega St. Johanna
prihaja v Novo Gorico s predsta-
vo Dragice Potočnjak GUERRnicA
- propad Evrope, s Ponedeljkom v
črnem Mladinsko športno kultur-
no društvo Dlan na dlan iz Logat-
ca. Postojnski Teater Harlekin je bil
na festival uvrščen s predstavo
Mathiasa Štefančiča Oh, ta semi-
narska naloga, iz zamejstva pa je to
uspelo Slovenskemu dramskemu
društvu Jaka Štoka, ki se bo ob-
činstvu predstavilo z delom Dese
Muck Neskončno ljubljeni moški.
Tudi letos se nastopajoči potegu-
jejo za priznanja - Vizionarje, ki jih
bo podelila strokovna žirija, v ka-
teri so igralec Gorazd Žilavec,
dramaturginja Simona Hamer in
gledališki režiser Predrag Stojme-
nović. Najboljša predstava bo na-
grajena s 300 evri, najbolj inovati-
vna predstava pa s pol manjšim
zneskom. (tb)
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MJANMAR - Opozicijska voditeljica in Nobelova nagrajenka za mir spet v težavah

Aung San Suu Kyi zaradi
vdora Američana odpeljali v zapor
18. t. m. naj bi ji sodili zaradi kršenja zakona o javni varnosti - Ogorčene reakcije po svetu

YANGON - Vojaški režim Mjanmara je vče-
raj opozicijsko voditeljico Aung San Suu Kyi ob-
tožil kršenja pogojev, pod katerimi je v hišnem pri-
poru. Po poročanju tujih tiskovnih agencij, ki na-
vajajo njenega odvetnika, so jo ob tem odpeljali
v zapor, kjer naj bi se 18. maja začelo sojenje pro-
ti njej.

Vzrok za obtožnico proti Aung San Suu Kyi
naj bi bil nedavni vdor nekega Američana v nje-
no hišo, vendar odvetnik opozicijske voditeljice
trdi, da ta nikakor ni vpletena v zadevo oziroma
ni o njej vedela ničesar. Kot pravi, naj bi oblasti
na ta način dosegle podaljšanje hišnega pripora
za Aung San Suu Kyi, ki se sicer izteče 27. maja.

Mjanmarske oblasti so v preteklosti namreč
že večkrat našle razloge za podaljšanje hišnega pri-
pora za Nobelovo nagrajenko za mir, ki je večji
del zadnjih 19 let preživela v hišnem priporu. Se-
daj je neprestano v hišnem priporu od leta 2003.

Zaenkrat ni znano, česa natančno obtožu-
jejo opozicijsko voditeljico, njeni privrženci pa
pravijo, da se bo obtožnica verjetno nanašala na
zakon o javni varnosti, kar pomeni, da ji grozi do
sedem let zapora.

Američana Johna Yettawa, ki so ga aretira-
li prejšnji teden, potem ko je preplaval jezero in
skrivaj vstopil v hišo opozicijske voditeljice ter tam
preživel dva dni, so medtem včeraj mjanmarske
oblasti obtožile kršitev pravil priseljevanja ter za-
kona o varnosti. Zaenkrat pa še ni znano, kdaj se
bo začelo sojenje proti njemu, prav tako pa ni ja-
sno, kaj ga je napeljalo k temu dejanju.

Kot je dejal odvetnik Aung San Suu Kyi, so
nanj zaradi povzročitve težav zelo jezni. "On je
vzrok za vse te težave. Gre za norca," je dejal Kyi
Win. Mjanmarska vojaška hunta med drugim od
državljanov zahteva, da oblasti obvestijo o vsa-
kem tujcu, ki več dni ostane v njihovi hiši, če ne
gre za sorodnika, poleg tega pa je prepovedano
prenočevanje tujcev v stanovanjih mjanmarskih
državljanov.

Dejanje mjanmarskih oblasti je že obsodil
posebni odposlanec EU Piero Fassino, ki je de-
jal, da zanj ni opravičila. Po Fassinovih besedah
bi morala mednarodna skupnost uporabiti "vsa
sredstva, ki so na voljo", da pritisne na mjan-
marske oblasti, naj izpustijo Aung San Suu Kyi ter
ostalih okoli 2000 političnih zapornikov v drža-
vi.

Britanski premier Gordon Brown pa je de-
jal, da skuša mjanmarska hunta očitno najti ra-
zlog za podaljšanje nezakonitega pripora opozi-
cijske voditeljice.

Ogorčenje zaradi aretacije so izrazili tudi na
slovenskem zunanjem ministrstvu in pozvali k
njeni takojšnji izpustitvi. "Do aretacije je prišlo ob
skorajšnjem izteku njenega dolgoletnega hišne-
ga pripora in samo dan po tem, ko je Evropska
unija na pobudo organizacij za človekove pravi-
ce pozvala vlado, da hudo bolni voditeljici Aung
San Suu Kyi vrne prostost," so v sporočilu za jav-
nost zapisali na MZZ. (STA)

Aung San Suu Kyi

ANSA

Šrilanka: Zdravniki pobegnili
z območja spopadov

KOLOMBO - Zdravniško osebje je
včeraj zapustilo edino bolnišnico na ob-
močju na severu Šrilanke, kamor so
vladne sile pregnale uporniške tamil-
ske tigre in kjer so ujeti tudi številni ci-
vilisti. Zdravniki in njihovi pomočni-
ki so se za beg odločili zaradi neneh-
nega topniškega obstreljevanja ob-
močja, poleg njih pa sicer z območja
beži tudi na tisoče civilistov.
Zaradi nenehnega obstreljevanja se je
zdravniško osebje iz bolnišnice umak-
nilo v bližnji bunker, medtem ko je pri-
bližno 400 bolnikov, ki se ne morejo
premikati, prisiljenih ostati v bolnišni-
ci in po besedah nekega zdravniškega
predstavnika prosijo za hrano in vodo.

Španska vlada
za liberalizacijo splava

MADRID - Španska vlada je včeraj po-
trdila zgodovinski predlog zakona, ki
naj bi liberaliziral splav. Vlada premiera
Joseja Luisa Rodrigueza Zapatera je ob
tem sporočila, da bo omenjeni zakon,
ki ga mora potrditi še parlament, Špa-
nijo postavil ob bok drugim evropskim
državam.
Po novi zakonodaji splav v Španiji ne
bi bil kaznivo dejanje, če bi ga ženska
opravila do 14. tedna nosečnosti, mla-
doletnice, starejše od 16 let, pa za ta po-
seg ne bi več potrebovale dovoljenja
staršev. V primeru nepravilnega raz-
voja zarodka ali če bi ta ogrožal psihi-
čno ali fizično zdravje matere, pa bi bil
splav dovoljen celo do 22. tedna nose-
čnosti. Ženske se bodo za splav lahko
odločile tudi po 22. tednu nosečnosti,
če bo zarodek resno ali neozdravljivo
bolan.

Astronavti posodabljajo
teleskop Hubble v vesolju

CAPE CANAVERAL - Astronavta
John Grunsfeld in Andrew Feustel z
ameriškega raketoplana Atlantis sta
včeraj opravila večurni sprehod v ve-
solju, med katerim sta vesoljski tele-
skop Hubble opremila z novo široko-
kotno kamero, čaka pa ju še namesti-
tev novega računalnika in novega si-
stema za pristajanje.
Sedem astronavtov na raketoplanu At-
lantis je v vesolje poletelo v ponedeljek,
v sredo pa jim je uspelo s posebno ro-
botsko roko ujeti vesoljski teleskop
Hubble, ki je velik kot avtobus. V okvi-
ru svoje misije bodo opravili skupno
pet vesoljskih sprehodov, s katerimi naj
bi življenjsko dobo teleskopa podaljšali
za najmanj pet let. Misija Atlantisa je
namenjena obnovi in tehnološki po-
sodobitvi teleskopa, ki je v vesolju od
aprila 1990. S tokratnim zadnjim člo-
veškim obiskom mu želijo podaljšati ži-
vljenjsko dobo in povečati njegove teh-
nološke zmogljivosti raziskovanja ve-
solja. (STA)

EU - Prodaja novih avtomobilov tudi aprila padla

Komisar Almunia: Prvi pozitivni
signali, a okrevanja po krizi še ni

BRUSELJ - V najhujši finančni
in gospodarski krizi od vzpostavi-
tve EU se v evropskem gospodar-
stvu sedaj kažejo prvi pozitivni si-
gnali, a o okrevanju še ni mogoče
govoriti in zanj se bo treba še po-
truditi z vsemi močmi, je včeraj me-
nil evropski komisar za denarne in
gospodarske zadeve Joaquin Al-
munia na gospodarskem forumu v
Bruslju.

Almunia je ocenil, da so pozi-
tivni znaki stabilizacije na finančnih
trgih in v realnem gospodarstvu gle-
de zaupanja in izvozne statistike ter
da je pričakovati še več pozitivnih
učinkov v prihodnjih tednih. "Toda
- bodimo pošteni. Kljub znakom, da
recesija pojenja, rasti še ni nazaj," je
poudaril komisar in pozval vlade
držav članic, naj hitro uresničijo
svoje programe v pomoč finančne-
mu in gospodarskemu sektorju.

Ob tem je Amunia tudi opo-
zoril, da morajo biti vlade pripra-

vljene na umik, ko se bo začelo
okrevanje. "Krize ne bomo nikoli re-
šili zgolj z velikimi injekcijami jav-
nega denarja v ranjeni bančni sek-
tor," je poudaril. Komisar je države
članice pozval, naj svoje banke
"stresno testirajo", ali so ustrezno
dokapitalizirane za primer, da se bo
gospodarska kriza še poglobila.

Finančni ministri EU so odbor
evropskih bančnih nadzornikov že
pozvali, naj pripravijo smernice za
vseevropski "stresni test", katerega

izid naj bi bil znan septembra, a naj
ne bi bil razkrit javnosti.

Komisar je sicer včeraj zanikal,
da se Evropska komisija ni odzvala
na krizo. "Zaradi prizadevanj za do-
kapitalizacijo bank in posojil, v Ev-
ropi ni bilo nobenega Lehman
Brothersa," je poudaril.

Medtem se je včeraj razvede-
lo, da je prodaja novih avtomobilov
v Evropi tudi aprila padla. V pri-
merjavi z lanskim aprilom se je zni-
žala za 12,3 odstotka, v prvih štirih
mesecih letos pa je padla že za 15,9
odstotka, je razvidno iz podatkov, ki
jih je objavilo Evropsko združenje
avtomobilskih proizvajalcev. V Ev-
ropi se je januarja prodaja novih av-
tomobilov znižala za 27 odstotkov,
februarja za 18,3 odstotka, marca pa
za devet odstotkov. V marcu so šte-
vilne države uvedla subvencijo za
nakup novega avtomobila ob za-
menjavi starega. To je v aprilu ne-
koliko spodbudilo prodajo. (STA)

JOAQUIN

ALMUNIA

BLIŽNJI VZHOD - Srečal se je tudi z izraelskim premierom Benjaminom Netanjahujem

Papež Benedikt XVI. je v Nazaretu pozval
kristjane, muslimane in jude h »gradnji mostov«

NAZARET - Papež Benedikt XVI.
je včeraj v Nazaretu pozval kristjane,
muslimane in jude, naj zavrnejo "de-
struktivno moč sovraštva in predsod-
kov" ter zgradijo mostove k mirnemu
sožitju. To je dejal pred več kot 40.000
verniki na svoji največji in hkrati zadnji
maši na prostem, ki jo je daroval med
obiskom v Sveti deželi.

"Zadnja leta se je Nazaret na žalost
soočal z napetostmi, ki so odmevale po
vsem svetu in so škodovale odnosom
med krščansko in muslimansko skup-
nostjo," je dejal papež, nanašajoč se na
spor zaradi gradnje mošeje v bližini Ba-
zilike oznanjenja. Pozval je ljudi dobre
volje z vseh strani k popravilu škode in
k prizadevanjem "za gradnjo mostov in
iskanju načinov za mirno skupno ži-
vljenje". Papež je v maši tudi znova poz-
val k enotnosti Katoliške cerkve v regi-
ji. Pri maši v Nazaretu, kraju, kjer naj bi
Jezus preživel svoje otroštvo, so bili tu-
di romarji iz Italije, Španije, Velike Bri-
tanije, Avstralije in Indije.

Po maši se je papež v frančiškan-
skem samostanu srečal z izraelskim pre-
mierom Benjaminom Netanjahujem.

Srečanje je trajalo le 15 minut. Premier
je po srečanju ocenil, da je našel v pa-

pežu "pozornega poslušalca", tiskovni
predstavnik Vatikana Federico Lom-

bardi pa je razkril le, da so se pogovori
vrteli okrog možnosti za pospešitev bliž-
njevzhodnega mirovnega procesa.

Benedikt XVI. je v okviru svojega
obiska v Sveti deželi, ki ga je začel v po-
nedeljek, že večkrat pozval k oblikova-
nju palestinske države, medtem ko Ne-
tanjahu koncepta palestinske neodvis-
nosti, ki je tudi temelj mednarodne po-
litike glede Bližnjega vzhoda, ne želi iz-
recno podpreti.

Netanjahu pa v kasnejšem pogo-
voru o svojem srečanju s papežem za iz-
raelsko televizijo ni niti omenil Pale-
stincev, temveč je dejal le, da je pogla-
varja Rimskokatoliške cerkve pozval, naj
obsodi Ahmadinedžadove izjave. Iran-
ski predsednik je namreč že večkrat poz-
val k izbrisu Izraela z zemljevidov in ce-
lo postavil pod vprašaj resničnost ho-
lokavsta. Kot je še dodal premier, je bil
s papeževim odgovorom zadovoljen.
"Dejal je, da obsoja vse oblike antise-
mitizma in sovraštva do države Izrael -
do človeštva kot celote, a v tem prime-
ru do Izraela." (STA)

Papež Benedikt
XVI. v Baziliki
oznanjenja v

Nazaretu drži za
roke voditelje

drugih
veroizpovedi v
znak sprave in

prijateljstva
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AJDOVŠČINA - Drevi odprtje razstave v Pilonovi galeriji

Sedem slovenskih kipark
mimo ženskih stereotipov

Po gostovanjih v Kamniku in Ma-
riboru bo Pilonova galerija v Ajdovščini
vse do 7. junija gostila razstavo Sedem slo-
venskih kipark 1918-1945. Gre za raz-
stavo, ki združuje raziskovalno delo pe-
tih slovenskih umetnostnih zgodovinark
in je nadaljevanje večletnega projekta,
usmerjenega v občutljivo medvojno ob-
dobje, ki je bilo ženskemu kiparstvu na-
klonjeno še manj kot slikarstvu.

Razstava, ki jo bodo odprli danes,
razkriva dolgo zamolčano in pozabljeno
stran slovenske umetnosti skozi življenje
in delo sedmih slovenskih kipark, ki so ve-
liko pripomogle k preseganju ženskih ste-
reotipov in priznavanju ženskega delo-
vanja, s čimer so utrle pot tudi svojim na-
slednicam. Na ogled bodo dela prve in
druge slovenske akademske kiparke Kar-
le Bulovec Mrak in Milene Dolgan, prve
slovenske kiparke, ki je v prvi generaciji
diplomantov zaključila študij na lju-
bljanski likovni akademiji, Sonje Rauter
Zelenko, Mare Jeraj Kralj (1909), prve slo-
venske šolane keramičarke, tudi obliko-
valke dekorativnih in modnih izdelkov, po
duši lutkarice, Dane Pajnič (1906-1970),
znane po svojem unikatnem in indu-
strijskem oblikovanju (s svojim ražnjem
in priborom za pečenje rib je bila uvrš-
čena v pregledno knjigo svetovnega obli-

kovanja »Il disegno industriale e la sua
estetica«) ter Katarine Drenik Marussig
(1879-1963) in Else Kasimir Oeltjen
(1887-1944), ki ju poleg zakonskega sta-
nu s slikarjema (Pierom Marussigom in
Janom Oeltjenom) druži prihod v slo-
vensko likovno polje iz zamejstva. Dre-
nikova je bila tržaška Slovenka, ki je po
prvi svetovni vojni z možem živela tudi
v Milanu, v Ljubljano pa se je preselila še-
le po letu 1945, na Slovenskem ni evi-
dentirano niti eno njeno delo.

»Le redke ženske umetnice so se z
vsem pridobljenim znanjem enakopravno
vključile v središče likovnega dogajanja,«
je v spremni besedi v katalogu, ki sprem-
lja razstavo, zapisala Barbara Savenc, ena
od petih raziskovalk, in dodala, da so
»ustvarjalke nastopile v obdobju, ko je bi-
lo zaradi narave kiparskega dela in mož-
nosti šolanja deklet še mnogo manj za-
želeno, da so se ukvarjale s kiparstvom,
kot če so se s slikarstvom. Ustvarjalke brez
enovitega kiparskega opusa so bile zara-
di prehajanja med likovnimi področji pre-
puščene pozabi, čeprav pregledani član-
ki razkrivajo, da so bile ne le opažene, am-
pak predvsem kvalitetne sooblikovalke
slovenskega likovnega prizorišča.«

Odprtje razstave v Pilonovi galeri-
ji v Ajdovščini bo nocoj ob 20. uri. (tb) Karla Bulovec Mrak

Katarina Drenik Marussig

FURLANIJA JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko Stalno Gledališče
Žanina Mirčevska: »Art export« / da-

nes, 15. maja ob 20.30 (Red A, pre-
miera) z italijanskimi nadnapisi; jutri,
16. maja ob 20.30 (Red B); v sredo, 20.
maja ob 11.00 (barakuda), zaključeno
za šole; v četrtek, 21. maja ob 19.30
(Red K) z italijanskimi nadnapisi in var-
stvo otrok; v petek, 22. maja ob 20.30
(Red T) z italijanskimi nadnapisi; v ne-
deljo, 24. maja ob 16.00 (Red C) varstvo
otrok in v ponedeljek, 25. maja ob 10.00
(morski pes) zaključena za šole.

Mala dvorana SSG
Edoardo Erba: »Maraton v New Yor-

ku« / Izredna ponovitev v soboto, 23.
maja ob 17.00.

Gledališče Rossetti
Michael Frayn: »Rumori fuori scena«

/ Režija Attilio Corsini. Urnik: danes,
15. in jutri, 16. ob 20.30 ter v nedeljo,
17. maja ob 16.00.

GORICA
Kulturni dom
V ponedeljek, 18. maja, ob 20.30 / "Ko-

migo 2009" - »Gulash koncert«.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Danes, 15. maja ob 19.30 ob 19.30 /

Mihail A. Bulgakov: »Zarota svetotih-
cev, Molière«.

Jutri, 16. maja ob 18.00 in ob 20.30 /
Mihail A. Bulgakov: »Zarota svetotih-
cev, Molière«.

V ponedeljek, 18. in v torek, 19. maja
ob 19.30 / Andrej Rozman Roza, Da-
vor Božič: »Neron«.

V sredo, 20. maja ob 19.30 / Henrik Ib-
sen: »Strahovi«.

V četrtek, 21. maja ob 19.30 / »Mavri-
čna pomlad na barju«.

V petek, 22. maja ob 19.30 / Mihail A.
Bulgakov: »Zarota svetotihcev, Mo-
lière«.

V soboto, 23. maja ob 19.30 / Andrej
Rozman Roza, Davor Božič: »Neron«.

Mala drama
Danes, 15. in jutri, 16. maja ob 20.00

/ Milena Marković: »Barčica za punč-
ke«.

V ponedeljek, 18. in v torek, 19. maja
ob 20.00 / David Mamet: »Bostonska
naveza«.

V četrtek, 21. maja ob 20.00 / Conor
McPherson: »Jez«.

V petek, 22. maja ob 20.00 / Milena
Marković: »Barčica za punčke«.

V soboto, 23. maja ob 20.00 / Yasmina
Reza: »Art«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 15. maja ob 20.00 / Peter Sto-

ne, Jule Styne, Bob Merrill: »Sugar -
Nekateri so za vroče«.

Jutri, 16. maja ob 20.00 / David Drábek:
»Ples na vodi«.

V ponedeljek, 18. in v torek, 19. maja
ob 20.00 / Plavt: »Osli«.

V sredo, 20. maja ob 15.30 in ob 20.00
/ Plavt: »Osli«.

V četrtek, 21. maja ob 12.00 / Peter Sto-
ne, Jule Styne, Bob Merrill: »Sugar -
Nekateri so za vroče«; ob 20.00 David
Drábek: »Ples na vodi«.

V petek, 22. maja ob 20.00 / Plavt:
»Osli«.

V soboto, 23. maja ob 20.00 / Peter Sto-
ne, Jule Styne, Bob Merrill: »Sugar -
Nekateri so za vroče«.

Mala scena
Danes, 15. maja ob 20.00 / Miha Maz-

zini »Let v Rim«.
Jutri, 16. maja ob 20.00 / Jana Pavlić:

»Tosca«.
V torek, 19. maja ob 20.00 / Sergi Bel-

bel: »Mobilec«.
V sredo, 20. maja ob 20.00 / Celinka:

»Lili - razglednice futuristične ljubezni«.
V četrtek, 21. maja ob 20.00 / Janez Jan-

ša, Dušan Jovanović: »Spomenik G«.
Cankarjev dom
David Harrower: »Črni kos« Dvorana

Duše Počkaj / Režija: Rene Maurin,
igrata iva Babić in Janes Starina. Urnik:
v nedeljo, 17., v ponedeljek, 18., v to-
rek, 19. in v nedeljo, 24. maja ob 20.00.

Šentjakobsko gledališče
Danes, 15. maja ob 19.30 / A. Rozman

Roza: »Najemnina ali We are the nation
on the best location« (komedija).

V petek, 22. maja ob 19.30 / J. Austen/J.
Jory: »Prevzetost in pristranost« (ro-
mantična komedija), režija Zvone Šedl-
bauer.

G L E DA L I Š Č E

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
G. Donizetti: »La fille du régiment«:

Urnik: jutri, 16. maja ob 16.00.
Gledališče Rossetti
»Le radici di Elvis« / Nastopa Oscar

Chersa z la Flemming Stars Band in
FVG Gospel Choir. Urnik: v torek, 19.
maja ob 21.00.

Dvorana Bartoli
»Trittico« / Nastopajo skupine: Arearea,

Sharon Fridman, ArtefettoDanza v
okviru festivala »Trieste per la danza
2009«. Urnik: danes, 15. in jutri, 16.
maja ob 21.00.

»Shake« / Nastopa skupina Ersiliadan-
za v okviru festivala »Trieste per la dan-
za 2009«. Urnik: v ponedeljek, 18. in v
torek, 19. maja ob 21.00.

ŠTANDREŽ
Župnijski park
V nedeljo, 17. maja ob 18.00 / Koncert

ženskega pevskega zbora Glasbene
matice Maribor. Nastopil bo tudi MePZ
Štandrež. Ob slabem vremenu bo kon-
cert v župnijski dvorani.

PLEŠIVO
Keberjeva domačija (Ceglo 17)
Danes, 15. maja ob 20.30 / V okviru

glasbenih predstav "Snovanja" bosta na-
stopila pevka Mirjam Pahor in Baguette
Quartet s šansoni pevke Edith Piaf.

KRMIN
� »JAZZ & WINE
OF PEACE COLLIO«
Danes, 15. maja, ob 21. uri v občinskem

gledališču v Krminu Sarah Jane Mor-
ris (Velika Britanija); jutri, 16. maja, ob
21. uri v občinskem gledališču v Krmi-
nu Maria Joao »Ogre« (Portugalska); v
nedeljo, 24. maja, ob 12. uri v cerkvi
»Beata Vergine del Soccorso« v kraju
Monte Quarin brezplačen koncert sku-
pine Clobeda's (Italija); predprodaja
vstopnic na spletni strani www.bo-
xofficeitalia.com.

V sklopu manifestacije prireja združe-
nje Controtempo tudi koncerte ob
aperitivu in »Round Midnight«: danes,
15. maja, ob 19. uri v lokalu Osteria Ca-
ramella v Ul. Matteotti 1 v Krminu duo
Ceck&Ross; danes, 15. maja, ob 23.30
v lokalu In Taberna v Ul. Friuli 10 v
Krminu Denise Dantas Quartet; jutri,
16. maja, ob 19. uri v domačiji Klinec
v Medani 20 na Dobrovem Maxmaber
orkestar in ob 23.30 v piceriji Alla Per-
gola v Ul. Matteotti 42 v Krminu
Adriana Vasques Quartet.

V sklopu prireditve »Cortocircuito« -
25 umetnikov se predstavlja v Krminu
- bosta v lokalu Jazz & Wine le bar v
Ul. Matteotti 78 v Krminu večera
»Funky Night's«: danes, 15. maja, ob 21.
uri koncert Remengo Brothers in jutri,
16. maja, ob 21. uri »DJ Matthew VS
Luca Sax«. Na ogled bo razstava Mau-
rizia Fave; vstop prost.

SLOVENIJA
� GLASBA Z VRTOV
SVETEGA FRANČIŠKA
V torek, 19. maja, ob 20.00 / Dvorana

Frančiškanskega samostana na Kosta-
njevici v Novi Gorici - Primorski glas-
beni biseri - Koncert primorskih na-
grajencev različnih glasbenih tekmo-
vanj.

V torek, 26. maja, ob 20.00 / Dvorana
Frančiškanskega samostana na Kosta-
njevici v Novi Gorici - Zarja Vatovec -
klavir; Aljaž Kalin Kante - klarinet, Da-
vid Trebižan - klavir.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
V sredo, 20. maja ob 20.00, Gallusova

dvorana / Simfonični orkester Frank-
furtskega radia. Dirigent Paavo Järvi.

V četrtek, 21. maja ob 20.00, Galluso-
va dvorana / Carl Orf Carmina Bura-
na, scenska kantata. Solisti, zbor in or-
kester SNG Opera in balet Ljubljana in
Opera in balet SNG Maribor.

Šentjakobsko gledališče
V ponedeljek, 18. maja ob 19.30, Gal-

lusova dvorana / »Tambuco«, ansam-
bel tolkal iz Mehike.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in

R A Z S TAV E

G L A S B A

srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost.

Občinska umetnostna dvorana (Veli-
ki Trg): do 17. maja bo na ogled raz-
stava umetnice Nore Carelle. Urnik:
odprto od 10.00 do 13.00 in od 17.00
do 20.00.

OPČINE
Galerija Milko Bambič (Proseška ul.

131): do 28. maja bo na ogled razsta-
va slikarke Mirelle Schott Sbisà. Urnik:
od ponedeljka do petka od 10.00 do
12.00 in od 17.00 do 19.00.

BRIŠČIKI
Avalon: do 17. maja je na ogled razsta-

va slikarke Luise Milano Rustja, pod
naslovom »Barve dobrega počutja«.
Urnik: odprto vsak dan od 9.00 do
21.00.

REPEN
V Kraški hiši: do 17. maja, je na ogled

slikarska razstava Edija Žerjala, pod na-
slovom »Duhovnost vode«. Odprto ob
nedeljah in praznikih od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

GORICA
Galerija La Bottega (Ul. Nizza 4): do

24. maja, bo na ogled razstava Miche-
le Sbuelz; odprta od torka do sobote
med 10.30 in 12. uro ter med 17. in 19.
uro, ob nedeljah med 10.30 in 12. uro.

V Pokrajinskih muzejih v goriškem
grajskem naselju: do 31. maja je na
ogled razstava Tine Piazze; odprto od
torka do nedelje med 9. in 19. uro.

V palači Attems Petzenstein (Trg de
Amicis 2): do 6. septembra, bo na
ogled razstava pod naslovom »L'atelier
degli oscar. I costumi della sartoria Ti-
relli per il grande cinema«. Urnik: od
torka do nedelje med 9.00 in 19.00.

Državna knjižnica (Ul. Mameli): do 5.
junija je na ogled razstava satiričnih
stripov Danieleja Panebarca z naslo-
vom »Bilo je nekoč v Italiji, od fašizma
do osvoboditve«.

Kulturni dom: do 30. maja razstavlja go-
riški slikar Franco Dugo, (tel.:
0481.33288).

Goriški grad: od danes, 15. maja (otvo-
ritev ob 18.00) do 5. julija bo na ogled
razstava pod naslovom »I maestri in-
cisori del Novecento«. Odprto med
9.30 in 13.00 ter med 15.00 in 19.30 ra-
zen ob ponedeljkih.

RONKE
V vili Vicentini Miniussi (na Trgu

dell'Unità): do 22. maja bo na ogled
razstava pod naslovom razstave z na-
slovom »Fotografie di Fabio Albanese,
ufficiale italiano in Dalmazia 1941-
1942«. Urnik: od ponedeljka do petka
med 9.00 in 13.00, ob ponedeljkih in
sredah med 16.00 in 18.30.

ROMANS
V langobardski dvorani v občinski

stavbi je na ogled stalna razstava
»Vojščaki svetega Jurija - Svobodni mo-
žje, zemljiški gospodje, premožni last-
niki«; od ponedeljka do petka med
11.00 in 13.00, ob ponedeljkih in sre-
dah tudi med 16.00 in 18.00; informa-
cije na tel. 0481-966904.

SLOVENIJA
PIRAN
Galerija Banke Koper (Pristaniška

14): do junija bodo na ogled fotografi-
je Jaka Jeraša.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14. in 16. uro ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

ŠTANJEL
Grad Štanjel, Galerija Lojzeta Spaca-

la: Lojze Spacal - stalna razstava gra-
fik. Odprto od 10.00 do 14.00, ob so-
botah in nedeljah od 10.00 do 18.00, ob
ponedeljkih zaprto.

Stolp na vratih: do 27. maja je na ogled
razstava Katije Kach pod naslovom
»Yin-Yang ravnovesje«. Urnik: vsak
dan med 10.00 in 18.00.

Galerija pri Valetovih: do 24. maja bo
na ogled razstava pod naslovom »Ži-
vljenje med nebom in zemljo«. Urnik:
od torka do petka med 10.00 in 14.00
ter v soboto in nedeljo med 10.00 in
18.00.

AJDOVŠČINA
Pilonova galerija: od danes, 15. maja

(otvoritev ob 20.00) do 7. junija, bo na
ogled razstava 7 slovenskih kipark
1918 - 1945, Katarine Drenik Marus-
sig, Else Kasimir Oeltjen, Karle Bulo-
vec Mrak, Dane Pajnič, Mare Jeraj
Kralj, Milene Dolgan in Sonje Rauter
Zelenko.

IDRIJA
Razstavišče Nikolaja Pirnata (grad

Gewerkenegg): do 17. maja bo na
ogled razstava del akademskega slikarja
Franceta Slane.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. Gora ob sobotah, nedeljah

in praznikih od 10. do 18. ure; Grad
Dobrovo v ponedeljek zaprta, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

Paviljon poslovnega centra HIT (Del-
pinova 7a): do 1. septembra je na ogled
razstava slik Nataše Gregorič. Odprto
vsak dan med 10. in 19. uro.

KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00
do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

CERKNO
Cerkljanski muzej: do 31. maja bo na

ogled fotografska razstava Marka Ča-
deža in Roberta Zabukovca »Jazz fe-
stival Cerkno«.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

Grad Tivoli, pod turnom 3: Medna-
rodni grafični likovni center; do 7. ju-
nija, bo na ogled razstava pod naslo-
vom: »Razočarala me je Lara Croft«.

Narodna in univerzitetna knjižnica
(Turjaška 1): do 16. maja bo na ogled
razstava »Otokar, Plečnik in Žogica
Marogica«. Urnik: od ponedeljka do
petka, od 9.00 do 16.00 in ob sobotah
od 9.00 do 13.00.

Cankarjev dom (Galerija CD): do 26.
julija je na ogled razstava »Mehika pred
Kolumbom«.

Cankarjev dom (Mala galerija): do 21.
junija, bo na ogled fotografska razsta-
va Dušana Arzenšeka.

V Rdeči Galeriji (Breg 12): do 26. ma-
ja bo na ogled fotografska razstava Lu-
ke Cjuhe pod naslovom »New York«.
Urnik: vsak delovni dan od 12.00 do
17.00 in v sredo od 12.00 do 18.00.

Galerija Photon (Poljanska 1): od tor-
ka, 19. maja (otvoritev ob 20.00) do 16.
junija bo na ogled fotografska razsta-
va Alexandra Valcheva pod naslovom
»Reminescenses«. Urnik: od ponedelj-
ka do petka od 14.00 do 18.00.

VOJSKO
Partizanska tiskarna Slovenija: Kul-

turno zgodovinska dediščina, odprto
vsak dan do 15. oktobra od 9.00 do
16.00.
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Hvala  D'Annunziu
za  Ezia  Loika!
DIMITRIJ KRIŽMAN

Včasih je sprotno dogajanje po-
trebno takojšnje obdelave, včasih do
informacije prideš z zamikom. A ko
gre za temo, ki je zimzelena, mislim,
da ni napačno, če se jo obdela, pa če-
prav z zamudo. V poplavi elektron-
ske brozge, ki nas in me obdaja, sem
tako sicer že pred časom prišel do za-
nimivih posnetkov oddaje »Chi l'ha
visto?«, ki se je minulega februarja lo-
tila bivše (in bodoče?) ekipe Fiuma-
na. Kot si najbrž lahko predstavlja-
te, je bila to nogometna ekipa, ki je
delovala na Rijeki. Nastala je s pre-
hodom Rijeke pod Italijo in razpuš-
čena bila, jasno, po nastopu Titove
Jugoslavije.

Zelo zanimiv se mi je zdel pri-
stop, s katerim se je tretja državna te-
levizijska mreža (ali ni to tista, ki naj
bi bila vsaj malo bolj levo usmerje-
na??) lotila pobude skupine ezulov,
da bi Fiumano ponovno obudili in ji
podelili mesto v 3. ligi (italijanski, ka-
kopak), v kateri je igrala tik preden
so jo razpustili. Bolj kot zanimiva in
človeška reportaža o športni zgodbi,
v katero je žal tako korenito posegel

tok zgodovinskih dogajanj, gre za obi-
čajni iredentistični, nacionalistični in
proti-slovanski pamflet. Tako zvemo,
da je Rijeko D'Annunzio osvojil (»con-
quistata«), medtem ko so jo Titovi
partizani okupirali (»occupazione«).
Različen prizvok teh dveh izrazov
prepuščam presoji bralcev. Fiumana
je seveda še danes ostala v srcu vseh
prebivalcev Rijeke, za njo pa naj bi
dandanes stalo nič manj kot 800.000
ezulov, ki so se z Rijeke odselili zara-
di Titovega preganjanja, metanja v
fojbe in ostalih grozodejstev. Da bi bi-
lo v reportaži vsaj nekaj nogometa, je
omenjeno tudi to, da se je v Fiumani
kalil Ezio Loik, legendarni igralec
»velikega Torina«; hvala bogu pa vsaj
tragične letalske nesreče na Supergi
niso naprtili Titovim tajnim službam!
Samo po sebi umevno je, da ni nika-
kor omenjeno delovanje današnje
Rijeke, kluba, ki je konec koncev bil
zelo dober za časa Jugoslavije in ki je
recimo sredi osemdesetih let na svo-
jem igrišču z dvema goloma Ajdovca
Adrijana Fegica ponižal Real Ma-
drid. Nogomet na Rijeki znajo ja igra-

ti samo Italijani.
Dejali boste, na to smo s strani

Italijanov itak navajeni! Res. Toda tu
gre za korak naprej. Pomislite samo,
kako si je pot (avtocesto, pravzaprav)
v politiko utrl Berlusconi. Z nogo-
metom! Z edinim sredstvom, ki zdru-
žuje vse Italijane in ki ima torej toli-
ko večji odmev in v očeh Italijanov
predvsem legitimnost. Če je o fojbah
govora v oddaji s politično vsebino, ni
nujno, da bodo Italijani slepo verje-
li ponujenemu. Če pa se o fojbah go-
vori v oddaji z nogometno vsebino, no
ja, potem pa mora že kaj biti res!

Ob tem, in ob določenem pri-
čakovanju ogleda finala španskega
Kraljevega pokala med katalonsko
Barcelono in baskovskim Athleti-
com, se sprašujem: kakšno narodno-
stno in propagandistično vlogo ima
danes naš domači šport? Po mojem
skromnem mnenju čedalje manjšo,
pri čemer gre seveda problem ume-
stiti v neko splošno stanje duha v na-
ši družbi, družbi Slovencev v itali-
janski državi.

(dimkrizman@gmail.com)

KOŠARKA - Pred začetkom končnice za naslov državnega prvaka v A1-ligi

Siena favorit tudi zaradi
uspešnega menadžerstva
Tržaški trener M. Boniciolli: »Želim, da bi kak nov Jan Budin naskakoval najvišje lige s tržaško ekipo«

V ponedeljek bodo v košarkarski
A1-ligi odigrali prve tekme play-offa
najboljše osmerice za državni naslov.
Četrtfinalni pari so Siena - Pesaro, Rim
(ki je ta teden registriral slovenskega
krilnega igralca Jurico Golemca) - Biel-
la, Teramo - Milan in Virtus Bologna -
Treviso. Trener bolonjskega Virtusa je
od novembra kot znano Tržačan Mat-
teo Boniciolli, ki smo ga po telefonu po-
klicali pred začetkom končnice. Tudi le-
tos je 47-letni strokovnjak odlično opra-
vil svoje delo, saj bi v finalu državnega
pokala skoraj presenetil v Italiji nepre-
magljivi Montepaschi, pred mesecem
dni pa je osvojil mednarodni pokal Eu-
ro Challenge po zmagi v finalu proti
francoskemu Choletu. Le v zadnjem de-
lu prvenstva je njegovi ekipi šlo malce
slabše. S petimi zaporednimi porazi je
Virtus zdrknil na peto mesto.

Čemu gre pripisati ta padec v
zadnjem mesecu?

»V prvi vrsti zelo težkemu razpo-
redu. Izgubili smo tri zelo težke tekme v
gosteh, doma pa po podaljšku bodisi pro-
ti Sieni bodisi proti Trevisu. Obakrat smo
vodili 39 minut in 50 sekund. Ne sme-
mo tudi pozabiti, da je rezultatska kriza
nastopila tik po navdušujoči zmagi v po-
kalu, nekdanjem Koračevem, ko smo Ita-
liji priigrali prvo mednarodno klubsko lo-
voriko po osmih letih. Na primer Siena,
ki je leta 2001 dobila pokal Saporta, je bi-
la tedaj nato z vrhunskim moštvom v

prvenstveni končnici izločena že v prvem
krogu z nepričakovanim 3:0. Se lahko
zgodi. Seveda me moti, da smo zapravi-
li precejšnjo prednost, vendar kljub te-
mu smo tu, z drugimi sedmimi ekipami
se bomo potegovali za naslov. Vsi za-
čnemo zdaj spet z nule. Dosedanji obra-
čun pa je bil spričo igranja že v dveh fi-
nalih in uspeha v Euro Challengeu kaj-
pak nadvse pozitiven.«

V čem bo morala opraviti kako-

vostni skok ekipa, ki bi želela izmak-
niti naslov Sieni?

»Parirati ji bo morala s tehničnega,
telesnega in mentalnega vidika. Toda do-
sežki Siene niso le stvar proračuna, pač
pa primer uspešnega športnega mened-
žerstva. Z uspehi, ki slonijo na določe-
nem dolgoročnem načrtu, je Monte-
paschi izjema v italijanski košarki, kjer
klubom primanjkuje zlasti potrpežljivo-
sti pri programiranju.«

Pred leti ste trenirali tako pri vi-
demskem Snaideru kot pri bolonjskem
Fortitudu. Kako ste doživljali izpad iz
najvišje lige teh dveh pomembnih
klubov?

»Seveda mi je za oboje zelo žal, tu-
di ker vem, koliko so v obeh taborih vla-
gali v ekipo. Snaidero in Fortitudo sta
predstavljala začetek moje kariere na naj-
višji ravni, ljudem iz obeh okolij sem za
to globoko hvaležen in se čutim do njih
tudi nekako dolžen.«

Pred nami je tudi veliki finale
končnice B2-lige med Rivo del Garda
in Acegasom, pri katerem ste ves čas

koordinator kljub prvoligaški trener-
ski zadolžitvi. Kaj bi pomenil takojš-
nji skok za ves projekt?

»Veseli me, da vključujete v okvir te-
ga finala tudi ves projekt, ki temelji pred-
vsem na preureditvi mladinskega pogo-
na tržaškega društva. Kar se tiče same
prve ekipe, je po mojem že igranje vsakega
finala velik dosežek. Sodim med tiste, ki
cenijo tudi dobitnike srebrnih kolajn. Nad
vsemi, ki so pripomogli k uspehu, od
uprave do trenerjev in igralcev, sem po-
nosen za to, kar so z delom dosegli. Ne
smemo pozabiti, da smo prevzeli v roke
ekipo, ki se je za las rešila pred nazado-
vanjem v C-ligo. Potrosili smo manj in
mogoče bolj pametno, saj smo usmerili
sredstva v trenerje za mladinski sektor, ne
pa v odslužene stare igralce. Seveda, če bo-
mo lahko že prihodnje leto mladim Trža-
čanom, ki lepo napredujejo, nudili B1-li-
go, in kasneje mogoče še A2, dobro. Mno-
go bolj pomembno pa je, da smo pre-
obrazili strukturo mladinskega pogona.
Prej je bilo pač zanimanja zanj malo in
klub je v imenu preteklosti deloval kot he-
gemon v mestu. Danes pa dela za skup-
ni imenovalec, ki je dobrobit košarke z ve-
liko začetnico, ves Trst. Vem, da ima slo-
vensko košarkarsko gibanje v Trstu svoj
podoben sistem, želim pa si, da bi kak slo-
venski igralec, na primer kak nov Jan Bu-
din, da omenim samo zadnjega, naska-
koval najvišje lige v dresu tržaške ekipe.
To bi bil hkrati lep dokaz vzornega sode-
lovanja in civilnega sožitja.« (nš)

Zavrnili priziv Fortituda
BOLOGNA - Zvezno sodišče je

zavrnila priziv bolonjskega Fortituda,
ki je tako tudi uradno izpadel v A2-li-
go. Bolonjski košarkarji so namreč
zahtevali ponovitev zadnje tekme pro-
ti Teramu, češ da kronometer ni de-
loval kot bi bil moral. Prve četrtfinal-
ne tekme play-offa, ki so bile prelože-
ne na kasnejši datum v pričakovanju
včerajšnje odločitve, bodo na sporedu
v ponedeljek.

Matteo Boniciolli in
njegov Virtus
Bologna bosta v
četrtfinalu
končnice za naslov
državnega prvaka
igrala proti Trevisu

ANSA

KOLESARSTVO - Dirka po Italiji

200 kilometrov dolg beg
in prva zmaga Scarponija

LIENZ - Michele Scarponi (Diqui-
giovanni) je po uspešnem skoraj 200 kilo-
metrskem begu postal zmagovalec šeste eta-
pe kolesarske dirke po Italiji s ciljem v Mayr-
hofnu v Avstriji, a vrstnega reda v skupnem
seštevku ni spremenil. V vodstvu ostaja nje-
gov rojak Danilo Di Luca (LPR Brakes), ki
je v cilj prišel v prvi zasledovalni skupini. V
njej so bili tudi Tadej Valjavec (Ag2r La Mon-
diale), Janez Brajkovič (Astana) in Jure Gol-
čer (LPR Brakes). V vrstnem redu je bil spet
najboljši Valjavec, ki je zasedel deseto me-
sto, v skupnem pa zadržal 13., za Di Luco
še naprej zaostaja dve minuti in 36 sekund.

Druga najdaljša etapa 92. Gira (248 ki-
lometrov) je bila za mnoge priložnost, da
izkoristijo utrujenost najboljših, ki so prejš-
nji dve preizkušnji trdo garali v Dolomitih.
Njena konfiguracija nikakor ni dovoljeva-
la počitka, saj je spominjala na enodnevne
klasike. Proga je potekala gor in dol, v zad-
njem delu pa je vsebovala tudi dva katego-
rizirana vzpona. Sprinterske ekipe tako ni-
so imele pravih možnosti, prav tako pa ni
bilo za pričakovati, da bi ekipe najboljših
gnale do zadnjih moči. Vse to je izkoristil
29-letni Michele Scarponi, ki se je po 18 me-
secih letos vrnil na ceste po prestani do-
pinški kazni, doslej pa na Giru še ni imel
etapne zmage. Italijan, leta 2006 vmešan v
špansko dopinško afero Fuentes, je bil član
skupine petih kolesarjev, ki se je že po 55
kilometrih spustila v beg. A le Scarponi, ki
je bil zaradi prednosti sedmih minut pred
glavnino nekaj časa v začasnem skupnem
vodstvu, je zdržal do konca in si priboril 32
sekund prednosti pred prvimi zasledoval-
ci. Ti so bili sicer člani prve zasledovalne
skupine, ki pa so si v dolgem sprintu - do-
bil ga je Norvežan Edvald Boasso Hagen
pred Avstralcem Allanom Davisom in Fi-
lippom Pozzatom, priborili štiri sekunde
prednosti pred skupino. V njej so bili vsi naj-
boljši iz skupnega vrstnega reda in z izje-
mo Štanglja tudi vsi Slovenci. Nekoliko pre-
senetljivo tudi Brajkovič, ki je tokrat zapu-
stil Lancea Armstronga.

FORMULA ENA

Prva dirka
v Rimu
leta 2012?

RIM - Kot kažejo velikopotezni
načrti, ki jih je predstavil župan Gian-
ni Alemanno, je velika nagrada Rima
v formuli ena vse verjetnejša. Od treh
možnih lokacij, ki so vse na južnem ro-
bu mesta, se je izbor zožil na dirkališ-
če na prizorišču nikoli izpeljane raz-
stave Expo, ki je bila načrtovana za le-
to 1942, a je razstavo prehitela 2. sve-
tovna vojna. Dirkalniki naj bi zarohneli
na prizorišču Esposizione Universale
di Roma (Eur), ki s svojimi širokimi
avenijami pravzaprav predstavlja ideal-
no lokacijo za avtomobilistično dirka-
lišče. Predvidena steza je dolga 4,669
km, ob povprečni hitrosti 177 km/h pa
bi jo bilo možno zvoziti v 1,34 minu-
te. Po ugibanjih bi lahko prvič dirko v
italijanski prestolnici gledali že leta
2012.

ODBOJKA - Pri odbojkarskem
klubu Salonit Anhovo so se odločili za
zamenjavo trenerja. Italijanskega stra-
tega Emanueleja Fracascia bo v Kana-
lu zamenjal Tine Sattler, ki je doslej vo-
dil Calcit iz Kamnika, je pa tudi trener
slovenske kadetske reprezentance.
Športni direktor kanalskega kluba je
povedal, da se Fracascia zaradi dru-
žinskih obveznosti vrača v Italijo.

BREZ HIMNE - Španska na-
cionalna televizijska mreža je odpustila
direktorja športnih programov Julia-
na Reyesa, ker televizija ni predvajala
izvajanja španske himne pred začet-
kom finala kraljevega pokala, v kate-
rem sta se pomerila Barcelona in At-
hletico Bilbao. Na stadionu se himne
niti ni slišalo, saj so jo preglasili žvižgi
navijačev obeh klubov. Ti se nimajo za
Špance, ampak za Katalonce oziroma
Baske. Žvižge je moral poslušati tudi
španski kralj Juan Carlos. Vendar pa
dogodka tisti, ki so si tekmo ogledali
prek televizijskih zaslonov, niso vide-
li, saj ga je španska televizija TVE pre-
prosto cenzurirala. Namesto tega so
predvajali panoramske posnetke Bar-
celone in Bilbaa.

NOVA »SERIE A« - Včeraj so
tudi uradno ustanovili novo Lega na-
zionale professionisti di Serie A, ki bo
začela delovati v sezoni 2010-11. Usta-
novitveni akt je podpisalo 19 klubov.
Predsednik pa je Maurizio Beretta.

VRSTNI RED

Di Luca še v roza majici
Izidi 6. etape: 1. Michele Scarpo-

ni (Serramenti PVC Diquigiovanni)
5:49:55; 2. Edvald Boasson Hagen (Co-
lumbia-Highroad) +0:32; 3. Allan Davis
(Avs/Quick Step); 4. Filippo Pozzato
(Ita/Katjuša); 5. Matthew Goss (Avs/Sa-
xo Bank); 6. Philippe Gilbert (Bel/Silen-
ce-Lotto); 7. Enrico Gasparotto (Ita/Lam-
pre) isti čas; 8. Michael Rogers (Avs/Co-
lumbia-Highroad) 0:36; 9. Danilo Di Lu-
ca (LPR Brakes); 10. Tadej Valjavec
(AG2R La Mondiale); 13. Denis Menčov
(Rus/Rabobank); 16. Thomas Lövkvist
(Šve/Columbia Highroad); 18. Franco Pel-
lizotti (Ita/Liquigas); 19. Ivan Basso (Ita/Li-
quigas); 20. Levi Leipheimer (Zda/Asta-
na); 21. Marzio Bruseghin (Ita/Lampre);
29. Damiano Cunego (Ita/Lampre); 30.
Stefano Garzelli (Ita/ASA); 36. Janez
Brajkovič (Slo/Astana) 65. Jure Golčer
(Slo/Lpr Brakes) isti čas; 73. Lance Arm-
strong (Zda/Astana) +1:15; 89. Gorazd
Štangelj (Slo/liquigas) isti čas.

Skupno: 1. Danilo Di Luca
(Ita/LPR Brakes) 16:20:44; 2. Thomas Löv-
kvist (Šve/Columbia-Highroad) +0:05; 3.
Michael Rogers (Avs/Columbia-Hig-
hroad) 0:36; 4. Levi Leipheimer
(ZDA/Astana) 0:43; 5. Denis Menchov
(Rus/Rabobank) 0:50; 6. Ivan Basso
(Ita/Liquigas) 1:06; 7. Carlos Sastre
(Špa/Cervelo Test Team) 1:16; 8. Chri-
stopher Horner (ZDA/Astana) 1:17; 9.
Franco Pellizotti (Ita/Liquigas) 1:27; 10.
David Arroyo (Špa/Caisse d'Epargne)
1:41; 11. Gilberto Simoni (Ita) 2:01; 13. Ta-
dej Valjavec (Slo/Ag2r) 2:36; 19. Marzio
Bruseghi (Ita) 3:16; 21. Damiano Cunego
(Ita) 3:29; 25. Lance Armstrong (Zda) 4:13;
31. Jani Brajkovič (Slo/Astana) 5:12; 69. Ju-
re Golčer (Slo/LPR Brakes) 18:47; 95. Go-
razd Štangelj (Slo/Liquigas) 28:08.

Ulica dei Montecchi 6
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Slogine
odbojkarice s
trenerjem
Martinom
Maverjem

ODBOJKA - 2. ženska divizija na Tržaškem

Sloga Dvigala Barich
že krog pred koncem
napredovala v 1. divizijo

Sloga Dvigala Barich - OMA 3:0 (25:14,
25:15, 25:5)

SLOGA DVIGALA BARICH: Bar-
bieri (L) 1, Cernich 4, Goruppi 15, Kralj 7,
Malalan 9, Milkovič 3, Pertot 0, Spangaro
5, Valič 0. Trener: Martin Maver.

V sredo si je Sloga Dvigala Barich ko-
lo pred koncem matematično zagotovila
napredovanje v prvo divizijo. Napredova-
nje je povsem zasluženo, saj so naše igral-
ke na prvem mestu na lestvici praktično od
začetka prvenstva, v katerem so doživele le
dva poraza. Nastopanje v višji ligi pa bo tu-
di nedvomno bolj primerno za slogašice,
ki po svojem tehničnem znanju v 1. divi-
zijo vsekakor spadajo.

Tekma je bila povsem enosmerna, saj
je bila OMA resnično preskromen na-
sprotnik za naše igralke, ki so iz točke v toč-
ko le pričakovale končni sodnikov žvižg, po
katerem so se seveda predale veselju in kla-
sični hladni prhi s trenerjem. Uradno se bo
za Slogo Dvigala Barich prvenstvo zaklju-
čilo v soboto, ko se bodo naše odbojkari-
ce pomerile še z ekipo S. Andrea.

Govolley v finalu
1. ženska divizija na Goriškem -

Polfinale, tretja tekma: Morarese - Govol-
ley Kmečka banka 1:3 (25:21, 19:25, 23:25,
10:25 - v finale se je uvrstil Govolley).

KOTALKANJE - Deželno prvenstvo na Opčinah

Tanja Romano
glavna atrakcija
Nastopile bodo tudi druge slovenske kotalkarice

Večkratna
svetovna prvakinja
Tanja Romano bo
na openskem
kotalkališču
predstavila
program z
lanskega
svetovnega
prvenstva

KROMA

Poletovo kotalkališče na openskem
Pikelcu bo jutri in v nedeljo popoldne
prizorišče deželnega prvenstva v članski
in starejših mladinskih kategorijah, na-
menjen pa bo posameznicam in posa-
meznikom ter umetniškim parom. Za
ljubitelje tega športa bo to tudi prilož-
nost, da si po dolgem času ogledajo pri
nas uradni nastop Tanje Romano. Naša
šampionka lani namreč zaradi poškod-
be ni nastopila ne na deželnem ne na
državnem prvenstvu, zaradi tega mora
letos obvezno nastopiti, domov pa se je
vrnila že v ponedeljek. Tanja bo na Pi-
kelcu predstavila program z lanskega sve-
tovnega prvenstva, novega pa bo začela
vaditi šele po deželni fazi. Poleg nje bo
med članicami nastopila tudi Francesca
Roncelli (Gioni), tako da bo tekmovanje
v tej kategoriji na zelo visoki ravni.

Na Pikelcu bo nastopilo še nekaj
slovenskih kotalkaric. Med njimi tudi
perspektivna Martina Pecchiar (Jolly), ki
je favoritinja v kategoriji jeunesse, kjer bo
z dobrimi možnostmi za uvrstitev na
stopničke (podelili bodo tudi naslov v
kombinaciji) nastopila tudi poletovka Va-
lentina Scamperle, med kadetinjami pa
Martina Debernardi.

Kratki programi bodo jutri na spo-
redu od 14.30, tekme v prostem progra-
mu pa se bodo v nedeljo začele ob 15.30.

KOŠARKA - Sokol v promocijski ligi

Odločilna tekma
Danes ob 21.00 v Nabrežini proti prvouvrščenemu Gradežu

Danes bo Sokol (ob 21.00 v
Nabrežini) igral odločilno tekmo v
končnici promocijske lige za na-
predvanje v D-ligo. V drugem kro-
gu povratnega dela play-offa se bo-
do Grudnovi varovanci pomerili z
Gradežem, ki trenutno vodi na
skupni razvrstitvi in je še neprema-
gan. Ekipa, ki je v prvi tekmi kon-
čnice za napredovanje že premaga-
la sokolovce, je kakovostna skupina,
v kateri izstopa visoki Ilič, dolgole-
tni C-ligaš.

Sokol, ki je med tednom red-
no treniral, bo na domačem igrišču
igral v popolni postavi (manjkal bo
samo poškodovani Križman). Im-
perativ je seveda zmaga, končna ra-
zlika na semaforju pa mora znašati
vsaj devet točk (le v tem primeru bi
Sokol vzpostavil sebi v prid poziti-
vno koš razliko). Hmeljak in soi-

gralci so namreč izgubili prvo tek-
mo po podaljšku za 8 točk.

Današnja zmaga pa bo le prvi
korak k osvojitvi prvega mesta, ki
vodi v D-ligo, saj morajo sokolovci
ostati vse do konca nepremagani in
upati, da bo Gradež izgubil vsaj eno
tekmo v zadnjih dveh krogih. At-
hletismo, drugi nevarni tekmec,
sokolovcev ne skrbi, saj so ga v
prvem delu play-offa premagali
brez težav, in računajo, da bodo
uspeh ponovili tudi v drugem delu.
Goriška ekipa, ki deli s Sokolom
drugo mesto, je v minulem krogu
doživela spodrsljaj na domačem
igrišču proti tržaškemu Virtusu.

Do konca medpokrajinske fa-
ze manjkata še dva kroga, v katerih
se bo Sokol pomeril z Amatori Pall.
Isontini (že izločen iz boja za prvo
mesto) in Athletismom.

ZSŠDI - SMUČARSKA KOMISIJA
vabi ob zaključku smučarske sezone
2008/09 na nagrajevanje 4. Primorskega
smučarskega pokala in 5. pokala Alterna-
tiva sport, v nedeljo 17. maja t.l., od 12. ure
dalje v Prosvetnem domu na Opčinah. Va-
bljeni so vsi tekmovalci, člani in prijatelji
smučanja.

AŠZ SLOGA prireja pod pokrovi-
teljstvom ZSŠDI odbojkarski kamp za de-
klice in dečke letnika '97 in mlajše. Tečaj
bo potekal od ponedeljka 15. junija do sre-
de 24. junija 2009. Informacije in prijave
na telefonski številki 040 635627 (ZSŠDI)
ali na mailu: sloga.info@gmail.com do 9.
junija 2009.

ŠD VESNA - organizira od 11. do 20.
junija v Križu 1. nogometni poletni kamp
za otroke rojene od 1. januarja 1997 do 31.
januarja 2002. Na kampu nas bodo obiskali
tudi nekateri profesionalni nogometaši:
Godeas, Milanese, Tonetto, Princivalli,
Brunner, Costantini in Swann Ritossa. Za
informacije: 3389344927 (Nadia Luxa).
Vpisovanje: na nogometnem igrišču v Kri-
žu v dneh 18., 20., 25. in 27. maja od 17.00
do 18.30.

TPK SIRENA in ZSŠDI organizira-
ta poletne jadralne tečaje za otroke od 6.
do 18. leta starosti. Nudimo teorične in
praktične tečaje v razredu optimist in la-
ser. Potrebna pogoja za vpis sta dobro po-
znavanje plavanja in zdravniško spričeva-
lo. Klub nudi tečajnikom vso opremo, vpis
v Jadralno zvezo in spremstvo na plovbi.
Prvi tečaj od 15. junija do 26. junija. Vpi-
sovanje: najkasneje 7 dni pred začetkom
vsakega tečaja. Podrobnejše informacije na
razpolago v tajništvu pomorskega sedeža,
Miramarski drevored 32, ob ponedeljkih
in petkih od 18.00 do 20.00 ter ob sredah
od 9.00 do 11.00; tel. 040-422696, e-mail:
tpkcntsirena@libero.it

BALINARSKI KLUB MAK iz Štan-
dreža prireja jutri, 16. maja, 7. ženski med-
narodni turnir v balinanju. Tekme se bo-
do začele ob 9. uri na štandreškem in so-
vodenjskem balinišču. Ob slabem vreme-
nu bodo tekme potekale na pokritem ba-
linišču v Gradišču.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM-
prireja tradicionalno zaključno prireditev
jutri, 16. maja, ob 20.30 v telovadnici Er-
vatti pri Briščikih. Na sporedu bodo na-
vijaške točke in prikaz musicala "Alica v ču-
dežni deželi".

ZSŠDI razpisuje likovni natečaj na-
menjen učencem osnovnih, ter literarni
natečaj namenjen dijakom nižjih srednjih
šol s slovenskim učnim jezikom na temo
športa z naslovom Drobci iz športnega
sveta 2009. Najboljši prispevki bodo ob-
javljeni v letnem Zborniku slovenskega
športa v Italiji, avtorji del in njihovi men-
torji pa bodo ob predstavitvi Zbornika tu-
di nagrajeni. Rok za predstavitev prispev-
kov zapade 5. junija 2009. Podrobnejše in-
formacije na www.zssdi.it.

Vrstni red atletskega troboja dolinskega didaktičnega ravnateljstva
1. RAZRED, dečki: 1. Jan Jakob Sancin (COŠ F. Venturini), 2. Jan Čermelj (Venturini), 3. Lu-

ca Carli (COŠ A. Bubnič); deklice: 1. Nikita June Pines (Bubnič), 2. Nicole Antinozzi (Voranc), 3.
Ilaria Hrovatin (Voranc); 2. RAZRED, dečki: 1. Manuel Gargiuolo (COŠ M. Samsa), 2. Jernej Pre-
garc (Venturini), 3. Francesco Negovetti (Venturini); deklice: 1. Emma Riccobon (Venturini), 2. Ka-
ren Hervat (Venturini), 3. Giorgia Campagnaro (Bubnič); 3. RAZRED, dečki: 1. Elia Negovetti (Ven-
turini), 2. Luca Matteo (OŠ P. Voranc), 3. Alexander Gabriel Harej (Venturini); deklice: 1. Tihana
Stricca (COŠ I. T. Zamejski), 2. Tija Zobin (Voranc), 3. Maja Zobec (Venturini); 4. RAZRED, deč-
ki: 1. Elia Riccobon (Venturini), 2. Manuel Sedmak (Zamejski), 3. Iacopo Antinozzi (Voranc); de-
klice: 1. Jana Germani (Voranc), 2. Nicole Gustini (Bubnič), 3. Nicole Meneghetti (Venturini); 5. RA-
ZRED, dečki: 1. Marco Persegatti (Bubnič), 2. Steven Segulin (Venturini), 3. David Umek (Zamej-
ski); deklice: 1. Erika Labiani (Zamejski), 2. Katrin Don (Zamejski), 3. Petra Loredan (Venturini).

NOGOMET - Turnir Danielis

V finalni del skoraj
izključno ekipe z
novogoriškega območja

V finalni del turnirja Daniele in Vito Danielis, ki ga or-
ganizira štandreška Juventina, so se uvrstili cicibani novogo-
riškega Hita, Vipave, Brd in Cormonsa. Dvoboji finalnega de-
la turnirja se bodo v Štandrežu začeli v torek.

Izidi: Komen - Audax 3:0, Brda - Juventina 4:2, Vipava -
Capriva 7:0, Adria - Azzurra 2:0, Hit Gorica - Sovodnje 6:0,
Bilje - Pro Romans 1:1, Pomlad - Villesse 0:0, Gonars - Cor-
mons 0:1, Komen - Capriva 2:0, Brda - Azzurra 6:0, Vipava -
Audax 2:1, Adria - Juventina 3:3. V torek: 18.00 Hit Gorica -
Cormons, 19.00 Vipava - Brda.

Dvojčka Čok na tekmi Trst-Pordenon
Za tekmo Turnirja pokrajin 2009 med tržaško mladin-

sko reprezentanco (1., 2. in 3. AL) in pordenonsko je tržaški
pokrajinski selektor Antonio Podgornik poklical tudi nogo-
metaša Primorja Aljošo in Jana Čoka. Zbor bo ob 17.15 pri igriš-
ču Ferrini v Trstu. Tekmo pa bodo igrali v Brugneri ob 20.30.

KONJSKI ŠPORTI

Jahačica Roberta Greco zmagala v Meranu
Slovenska jahačica Roberta Greco iz Slivnega je s svojim

konjem Sopranpojem v nedeljo tekmovala na hipodromu v Me-
ranu. Na vsedržavni tekmi amaterjev na razdalji 1500 metrov
je osvojila prvo mesto. Roberta se je uspeha zelo veselila, saj je
s štiriletnim Sopranpojem po štirih drugih mestih končno os-
vojila najvišjo stopničko. Sedaj jo čaka tekma v Firencah.
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Št. 55 (108)
Pri strani sodelujejo

Andrej,  Martina, Mateja, Valentina,
Jana, Vesna, Nicoletta, Mateja, 

Tereza, Martin, Damijana, 
Matia, Maja, David in Agata.

e-mail: klop@primorski.it

Klop odkrival skrivnosti financ in nakupov

Svet kreditnih kartic
e-nakupi med
ugodnostmi in dvomi
Spletno nakupovanje s kreditno kar-
tico je vse bolj razširjeno, vedno več-
je število ljudi se odloča za nakupe po
spletu. Zlasti med mladimi je to
trand. Preko raznih spletnih strani si
lahko morebitni kupec tudi iz tujine
nabavi najrazličnejše predmete, od šol-
skih zapiskov do avtomobilov. Taka
vrsta trgovanja se je pričela v devet-
desetih letih. Z golega začetka so bili
kupci zelo dvomljivi, hkrati pa tudi
splet ni nudil velikega zaupanja. Z le-
ti se je sistem izboljšal in je pripomo-
gel k izdaji zakonov, ki ščitijo kupce
pred sleparji. Razne družbe, med te-
mi svetovno znana spletna stran Ebay,
so razvili sistem zavarovanja kupca in
prodajalca.
Vrednost nakupov, ki jih spletni upo-
rabniki opravijo, se vsako leto viša.
Prednosti nakupovanja po spletu so,
da opravimo nakupe z lastnega doma,
tako da prihranimo čas, in da so cene
ugodnejše kot v navadnih trgovinah,
ker je s takim načinom prodaje in ku-
povanja zaposlenih manj uslužbencev,
prodajalec pa ni dolžan plačevati do-
datnih stroškov za najem prostora.
Poglejmo kako ločujemo varne splet-
ne strani, s katerih lahko varno kupu-
jemo blago, od lažnih. Najprej mora-
mo preveriti, če ima spletna stran cer-
tifikat SSL (Secure Sockets Layer), ki
omogoči šifrirano povezavo med
strežnikom in odjemalcem. Take
spletne strani so prepoznavne že po
naslovu, ki začenja s črkami https://
namesto kot http://, označi jih sam ra-
čunalnik s simbolom zaprte ključav-
nice. Taka procedura je potrebna le za
strani, na katerih se odvija nakup.
Povprašali smo nekatere sovrstni-
ke, kaj menijo o nakupovanju po
omrežju.

Bliža se poletni čas in z njim močno
pričakovane počitnice: sonce, morje, nove
pustolovščine ... Da bi to uresničili, smo po-
mislili, kako bi si lahko olajšali organizaci-
jo potovanj, rezervacij in drugih morebitnih
stroškov. Svetovali so nam, naj si poskrbimo
kreditno kartico, ki predstavlja najlažji na-
čin plačevanja. V banki in na pošti smo po-
izvedovali, katera je za mlade najprimer-
nejša rešitev.

Čemu služijo?
Kreditne kartice nadomeščajo plači-

la v gotovini, njihovi lastniki lahko z njimi
poravnajo znesek določenega nakupa me-
sec dni, včasih pa celo petinštirideset dni
pozneje, ne da bi pri tem morali doplače-
vati dodatnih interesov. Obstajajo tudi
kartice namenjene podjetjem, velika veči-
na pa jih je zasebnih. Lahko imajo medna-
rodno veljavo (na primer American Ex-
press, Diners Club, Eurocard, Visa, Ma-
sterCard,…), državno veljavo ali pa so ve-
ljavne samo v trgovski mreži izdajatelja in
povezanih trgovinah (Mercator, COOP ...).

Kako se pride do kreditne
kartice?

Navadno nam banka nudi možnost
ustvariti kreditno kartico, ko odpremo ban-
čni račun. Ta možnost je seveda dana le ti-
stim, ki banki nudijo garancijo, da lahko pla-
čajo znesek svojih stroškov, to se pravi, da
morajo banki predstaviti lastno prijavo do-
hodkov. V primeru, da je banka odobrila
kredit na tekoči račun, obstaja tudi mož-
nost hipoteke na lastne nepremičnine. Na
bazi slednjih kriterijev banka odloči, koli-
ko denarja bo dala na razpolago stranki, ta
pa se obveže, da boobveznosti mesečno po-

ravnala. Najnižji znesek za odprtje računa
s kreditno kartico znaša trideset evrov. Na
kartici je zapisano ime njenega lastnika in
datum zapadlosti: kartica je obnovljiva, če
je klient redno plačeval.

Koliko se plača?
Ko v trgovini klient plača s kartico,

mu prodajalec izroči račun, ki ga lastnik na-
vadno hrani doma, da lahko naknadno pre-
gleda znesek vseh računov po t.i. povzet-
ku računov, ki ga banka pošilja mesečno na
dom lastnika. Na ta način lahko klient pre-
gleduje zneske, ki jih je potrosil, pri tem me-
sečno plačuje nizek odstotek obresti. Lah-
ko se zgodi, da trgovina ne sprejme karti-
ce, kar lahko pomeni, da se je klient pre-
več zadolžil v banki in mu ta zaradi tega ne
nudi dodatnega kredita. Lahko pa se zgo-
di tudi, da se kartica »obrabi« ali zmagne-
tizira, na primer zaradi pogostih kontaktov
z mobitelom; v tem primeru banka pripravi
novo kartico, klient pa mora stroške nove
kartice kriti sam.

Kaj pa kartica za mlade?
Za mlade je najprimernejša kartica z

določenim in vnaprej vplačanim zneskom,
ki se je rodila predvsem za spletno upora-
bo; lahko si jo nabavi kdorkoli, saj ne pred-
videva odprtja nobenega bančnega računa.
Uporabnik lahko naloži na kartico največ
tri tisoč evrov in jo polni na način polnil-
nih mobikartic. Ima triletno veljavo, nato
na prošnjo uporabnika banka izda novo
kartico z novo serijsko številko. Stroški sto-
ritve znašajo najmanj pet evrov letno, ce-
no določa posamezna banka. S to kartico
so zagotovljene vse garancije navadnih kar-
tic, saj uporabnik lahko v primeru kraje ali
izgube takoj pokliče brezplačno številko in
to sporoči banki. Hkrati imetnik lahko ved-
no pregleduje stanje na računu. Tudi itali-
janska poštna banka ponuja podobne sto-
ritve.

Tovrstne kartice niso imenske in za-
radi zasebnih informacij prodajalci nima-
jo dostopa do informacij o vsoti denarja, ki
je na razpolago na kartici. Zaradi tega na-
vadno predplačilnih kartic ne sprejemajo za
plačilo večjih zneskov ali pa kot garancija
za posebne usluge kot so npr. rezerviranje
hotela ali najem avtomobila.

Predplačilna kartica je zato primer-
nejša za navadno rabo, ne pa za podjetni-
ke, ki imajo različne finančne opravke. S
kreditnimi karticami mladi nakupujejo v
glavnem po internetu, in sicer knjige, kar-
te za vlak ali letalo, športno opremo (loparje,
čevlje, ...), karte za koncerte. Teh kartic se
navadno poslužujejo tudi mladi, ki študi-
rajo v tujini.

Pozitivna plat predplačilnih kartic je,
da jo lahko uporabljajo tudi mladoletniki,
seveda z dovoljenjem staršev. Banka v tem
primeru pošilja povzetek računov na dom
uporabnika letno ali pa mesečno.

Kaj pa če nam kartico klonirajo?
To se najpogosteje pripeti v tujini: v

tem primeru je treba takoj obvestiti banko,
ki prične s preiskavo in povrne izgubljeno
vsoto denarja morebitnim oškodovanim.
Podoben primer se je pripetil v znani trža-
ški veleblagovnici, kjer so »ukradene« kar-
tice nato uporabili v Romuniji, denar pa so
oškodovanim vrnili po policijski preiskavi.

Kartice pri nas
Banke izdajajo večje število kartic v

obdobju poletnih ali božičnih počitnic, v
današnjem času pa veliko kartic ukinjajo za-
radi ekonomske krize.

Predplačilne kartice sprejemajo v
Sloveniji pogosteje kot v Italiji, zlasti na ben-
cinskih črpalkah. Finančne tranzicije pre-
ko kreditnih kartic so v Italiji redke v pri-
merjavi z evropskim standardom, ker so
stroški za take operacije na italijanskem po-
lotoku visoki. Med razlogi za uporabo kar-
tic so varnost in visoki stroški, ki jih drža-
va predvideva za štetje prenosa kapitala v
gotovini.

Štefan, 26
1) Včasih so cene nižje, torej se

lahko splača. Nakupovalec pa mora
imeti zelo jasne pojme o tem, kar iš-
če, zato da lahko preveri, ali mu do-
ločena ponudba res ustreza.

2) Ja, večkrat.
3) Predmete elektronike, npr.

dele za računalnik, dodatne dele za
mobitele, a tudi darila, in sicer knji-
ge in nekaj fotografij, ki jih v trgovi-
ni ne bi dobil.

4) V glavnem Ebaya.
5) Nobena vrsta nakupovanja ni

100% varna, po spletu, kot v kateri-
koli trgovini, te lahko prevarajo. Če
pa je nakupovalec pazljiv in ima ja-
sne pojme o tem, kar si želi, in koli-
ko denarja je za to primerno, se lah-
ko brez težav poslužuje spleta.

6) Svetujem nakupovalcem, naj
preverijo, ali so bili prejšnji nakupo-
valci zadovoljni s kupljenim pred-
metom. V glavnem naj ne kupujejo
stvari po prenizki ceni, še posebno če
to počenjajo prvič, naj ne opravijo
prevelikih nakupov.

Gabrijel, 23
1) Nakupovanje po spletu je z

ene strani ugodno in praktično, z dru-
ge pa zelo nevarno zaradi plačila in
resnosti prodajalca. Zainteresirani
lahko kupi blago tudi v Ameriki, Ev-
ropi in drugod (razen na Japonskem,
ker tam večkrat ni dovoljen izvoz iz-
delkov, ki so namenjeni le japonske-
mu trgu).

2) Da.
3) Kupil sem raznovrstne pred-

mete, od elektronskih komponent do
avtomobila (na srečo so ga prodajali
v Trstu), stare cd plošče, rezervne de-
le za kolo itd.

4) Navadno uporabljam nemški,
angleški in ameriški Ebay, ali pa po-
sebne strani, ki so specializirane sa-
mo za določene predmete, pred-
vsem s področja elektronike.

5) Ta vrsta nakupovanja je da-
nes varna, vendar je bila na začetku
precej tvegana. Danes lahko plačuje-
mo s predplačnimi kreditnimi karti-
cami, ki jih sproti polnimo, tako da

nam preko spleta ne vlomijo v ban-
čni račun, ali pa si lahko ustvarimo
virtualni račun kot je npr. Paypal, ki
je tudi najbolj razširjen in varen (v
primeru goljufije ti vrnejo denar).

6) Svetoval bi, naj najprej pre-
mislijo, če je prodajalec zanesljiv. Naj-
bolje bi bilo, da si ogledajo razne trgo-
vine, kjer prodajajo predmet, za ka-
terega so zainteresirani, ker je na sple-
tu veliko goljufov, ki prodajajo blago
z nizko vrednostjo po visokih cenah.

Marko, 17
1) Nakupovanje je zelo ugodno,

predvsem ko nimam časa za nakupe
po trgovinah, čeprav niso vsi nakupi
prepričljivi.

2) Da.
3) Da, kupil sem razne pred-

mete, razne CD-je, nalepke, naprave
za miksiranje glasbe,...

4) Uporabljam razne spletne
strani nemških in avstrijskih glasbe-
nih založb ter Ebay.

5) Tako nakupovanje je večino-
ma varno, odvisi pa od države s ka-
tero hočemo vzpostaviti stike za na-

kupe. Osebno sem imel dobre stike z
nemškimi in avstrijskimi prodajalci.

6) Morebitnim kupcem svetu-
jem, da plačujejo s predplačilnimi
karticami, kot npr. Postepay, ter naj
na kartico naložijo samo vsoto de-
narja, ki bodo uporabili za plačilo.

Peter, 16
1) Taka vrsta nakupovanja je po-

zitivna, ker večkrat zasledim po sple-
tu predmete, ki jih v trgovinah po-
redkoma vidim.

2) Da.
3) Kupil sem razna oblačila; ra-

zovrstne majice, športno opremo ...
4) Uporabljam izključno Ebay,

toda zasledil sem tudi druge spletne
strani, kot npr. Compra.it.

5) Nakupovanje je varno, če se
za nakupe poslužujemo varnih sple-
tov, kjer je kupec zaščiten z razimi
varnostnmi zakoni.

6) Svetujem, naj uporabljajo
znane spletne strani in predplačilne
kartice ter naj pazljivo preberejo vso
dokumentacijo, ki jo nudi prodajalec,
preden se sploh lotijo nakupa.

Luisa, 18
1) Menim, da je taka vrsta na-

kupovanja dobra in koristna, cene so
ugodne in imaš zelo obširno izbiro.
Nudijo ti možnost, da prodajaš pred-
mete, ki jih en uporabljaš več, kot npr.
nekatera darila, ki ti niso bila pose-
bno pri srcu ...

2) Da.
3) Kupila sem razne kitajske

predmete, majice, nalepke, ki jih v na-
ših trgovinah nisem zasledila.

4) Za nakupe se poslužujem zla-
sti Ebaya.

5) Nakupovanje je varno, niko-
li nisem imela večjih težav. Občasno,
če kupiš predmete na tujih spletnih
straneh, ti zaradi carine na mejah
sporočijo, da je cena malo višja od
predvidene.

6) Kupcem svetujem, naj izbe-
rejo varne splete, kjer so kupci za-
ščiteni.

1) Kaj meniš o splet-
nem nakupovanju?

2) Si že imel kako iz-
kušnjo na tem po-
dročju?

3) Katere vrste pred-
metov si kupil?

4) Katerih spletov si
se posluževal za
svoje nakupe?

5) Meniš, da je ta vrsta
nakupovanja var-
na?

6) Kaj bi svetoval in
odsvetoval kup-
cem?



18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Pesem mladih - OPZ

glasbene delavnice OŠ F. S. Finžgar
- Barkovlje

20.30 Deželni TV dnevnik sledi Čezmej-
na TV - Dnevnik Slovenija 1

6.00 Aktualno: Euronews
6.05 Aktualno: Anima Good News
6.10 Nan.: Incantesimo
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 10.00 Aktualno: Unomattina
9.00 Aktualno: Visita del Papa al Santo

Sepolcro
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
11.25 17.00 Dnevnik in vremenska na-

poved
12.00 Variete: La prova del cuoco
13.30 Dnevnik in Gospodarstvo
14.10 Aktualno: Verdetto finale
15.10 Variete: Festa italiana
16.50 Dnevnik, rubrike in vremenska

napoved
17.15 Aktualno: La vita in diretta
18.50 Kviz: L’eredita’
20.00 22.45 Dnevnik
20.30 Kviz: Affari tuoi
22.50 Aktualno: Tv7
23.50 Aktualno: L’Appuntamento

6.00 Aktualno: Focus
6.05 Variete: Videocomic
6.25 14.00 Talent show: Italian Acade-

my 2
6.55 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes
9.15 Aktualno: Tgr Montagne
9.45 Nan.: Tracy & Polpetta

10.00 Aktualno: Tg2punto.it
11.00 Variete: Insieme sul Due
13.00 Dnevnik in rubrike
15.00 Aktualno: Italia allo specchio
16.15 Aktualno: Ricomincio da qui
17.20 Talent Show: Presa diretta - Aca-

demy
18.05 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
19.00 Nan.: Piloti
19.30 Nan.: Squadra speciale Lipsia
20.30 22.40 Dnevnik
21.05 Nan.: E.R. Medici in prima linea
22.45 Aktualno: Punto di vista
22.55 Aktualno: L’era glaciale

1.05 Dnevnik - Parlament

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il
caffè di Corradino Mineo; Italia,
istruzioni per l’uso

7.30 Tgr Buongiorno Regione
8.00 Rai News 24 - Morning News
8.15 Aktualno: La storia siamo noi
9.15 Aktualno: Verba volant
9.20 Aktualno: Cominciamo bene

12.00 Dnevnik in vremenska napoved
12.30 Šport: Si gira
12.45 Aktualno: Le storie - Diario italia-

no
13.05 Nad.: Terra nostra
14.00 Deželne vesti, vremenska napoved

in rubrike
14.50 Kolesarstvo: Giro d’Italia del Cen-

tenario
15.15 Dnevnik - Kratke vesti
18.10 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
19.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Agrodolce
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.05 Dnevnik
21.10 Aktualno: Mi manda Raitre
23.10 Variete: Parla con me

0.00 Deželni nočni dnevnik in vremen-
ska napoved

1.40 Aktualno: Economix

7.10 Nan.: Quincy
8.10 Nan.: Hunter

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
9.00 Nan.: Nash Bridges

10.10 Nad.: Febbre d’amore
10.30 Nan.: Ultime dal cielo
11.30 16.40 Dnevnik in prometne infor-

macije
11.40 Nan: Un detective in corsia
12.25 Nad.: Distretto di polizia 3
13.30 18.55, 22.00 Dnevnik in vremenska

napoved
14.00 Aktualno: Sessione pomeridiana: Il

tribunale di Forum
15.40 Film: La locanda della sesta felicità

(dram., ZDA, ‘58, r. M. Robson, i.
I. Bergman, C. Jürgen)

16.15 Dnevnik - kratke vesti in promet-
ne informacije

19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Don’t Say a Word (triler,

ZDA, ‘01, r. G. Fleder, i. M. Dou-
glas, S. Bean)

23.30 Film: Instinct - Istinto primordia-
le (triler, ZDA, ‘99, r. J. Turtelaubt,
i. A. Hopkins, C. Gooding)

1.45 Dnevnik - Pregled tiska

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne informacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.00 Jutranji dnevnik
8.40 Aktualno: Mattino cinque

10.00 Dnevnik
11.00 Aktualno: Forum (v. Rita Dalla

Chiesa)
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad: Beautiful
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Aktualno: Uomini e donne
16.15 Aktualno: Pomeriggio cinque (v. B.

D’Urso)
18.00 Dnevnik, kratke vesti
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario
20.00 1.30 Dnevnik in vremenska napo-

ved
20.30 Variete: Striscia la notizia
21.10 Nad.: Piper
23.30 Aktualno: Matrix

6.10 Dnevnik
6.20 Nan.: Tre nipoti e un maggiordo-

mo
6.35 13.40, 17.30 Risanke
9.00 Nan: Willy, il principe di Bel Air
9.25 Nan.: Xena - Principessa guerriera

10.20 Nan.: Baywatch
11.15 Nan.: Supercar
12.15 Aktualno: Secondo voi
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
14.30 19.30 Risanke: Simpsonovi
15.00 Film: Blue Crush (kom., ZDA. ‘02,

r. J. Stockwell, i. K. Bosworth)
16.00 Dnevnik - Kratke vesti in vremen-

ska napoved
16.55 Nan.: Hannah Montana
18.30 Dnevnik, sledi Studio sport
19.50 Nan.: Camera cafè ristretto
20.05 Nan.: Camera cafè
20.30 Kviz: La ruota della fortuna
21.10 Variete: Le Iene Show
23.25 Variete: Le Iene.it
23.35 Film: The Chronicles of Riddick

(fant., i. V. Dieseil, T. Newton)

7.00 8.35, 13.30, 16.40, 19.30, 23.02
Dnevnik

7.15 Koncert: La grande musica classi-
ca

8.10 Pregled tiska: Storie tra le righe

Tele 4

Italia 1

Canale 5

12.00 Dnevnik - kratke vesti
12.05 Aktualno: Mapperò
12.35 Šport: Hard Trek
13.15 Il Rossetti
13.55 Variete: Tutti i gusti
14.30 Aktualno: Conosciamo i nostri

ospedali
14.45 Aktualno: Volley time
17.00 Risanke K2
19.00 Carnia, terra d’emozioni
20.00 Aktualno: Musica, che passione!
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Aktualno: Stoà
22.45 Aktualno: Itinerari di culto
23.30 Ritmo in tour: la Tv dei viaggi

0.05 Nan.: Il giro del mondo in 80 gior-
ni

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne
vesti

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Life

10.10 Aktualno: Due minuti in un libro
10.25 Nan.: FX
11.30 Nan.: Matlock
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: L’ispettore Tibbs
14.00 Film: Il segreto della piramide d’oro

(pust., ZDA, ‘88, r. K. Kwapis, i. C.
Lauper, J. Goldblum)

16.05 Nan.: Relic Hunter
17.05 Dok.: Atlantide
19.00 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
20.00 Dnevnik
20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Aktualno: Tetris
23.30 Šport: V-ictory

0.35 Nočni dnevnik
1.00 Aktualno: La 25ª ora - Il cinema

espanso

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro Jutro
9.10 Ris. nan.: Trojčice (pon.)

10.00 Enajsta šola (pon.)
10.35 Dolgcajt (pon.)
11.30 Izob. nan.: To bo moj poklic
12.20 Osmi dan (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.15 Dok. oddaja: Kult samomorilskih

napadalcev (pon.)
14.20 Slovenci v Italiji
15.10 Mostovi-Hidak
15.45 Risana nan.: Doktor pes
16.10 Iz popotne torbe
16.30 Nan.: Linus in prijatelji
17.00 Novice, slovenska kronika, športne

vesti in vremenska napoved
17.50 0.15 Duhovni utrip
18.05 Umko, zabava za umne glave
19.00 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.40 Eutrinki
19.55 Hotel Poldruga Zvezda
20.30 Na zdravje!
22.00 Odmevi
23.00 Polnočni klub: bolezni ščitnice

0.15 Duhovni utrip (pon.)
0.30 Sedma moč osamosvojitve, Tv

dnevnik 15.05.1991
1.05 Dnevnik (pon.)
1.35 Dnevnik zamejske Tv

6.30 9.00, 1.20 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški infokanal

12.00 Glasnik
12.25 Pisave (pon.)
13.00 Besede in slike (pon.)
13.05 Oddaja Tv Maribor: Evropski ma-

gazin
14.05 Črno beli časi (pon.)
14.20 Sedma moč osamosvojitve - Tv

dnevnik 15.05.1991
17.00 Študentska
17.20 Mostovi - Hidak
17.55 V dobri družbi z Blažem
18.55 Zlata šestdeseta (pon.)
20.00 Dok. oddaja: Tajni arhivi inkvizici-

je
20.50 Nad.: Želite, Milord?
21.40 Film: Preganjani
23.10 Film: Iščem te (pon.)

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Vesolje je ...
14.50 Športna oddaja

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

15.20 Film: Maxie (kom., i. G. Close, M.
Patinkin)

17.30 Fanzine (mladinska oddaja)
18.00 Študentska
18.20 Pravljice Mike Make
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.05 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Šport, sledi Vsedanes aktualnost
20.00 Zoom - mladi in film
20.30 Potopisi
21.00 Dok. oddaja: Mogočni stroji na

zemlji
22.00 00.35 Vsedanes - Tv dnevnik
22.15 Globus
22.45 Arhivski posnetki
23.35 Športna oddaja

0.20 Čezmejna Tv TDD - Tv dnevnik v
slovenskem jeziku

8.00 20.00, 23.00 Dnevnik TV Primor-
ka

9.00 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
15.00 Novice

9.05 16.20 Mozaik
10.05 17.30 Hrana in vino
11.05 12.05, 13.05, 14.05, 15.05, 0.00 Vi-

deostrani
18.00 Mladinska oddaja: Miš maš
18.40 Primorski poslanci (pon.)
19.45 Kulturni utrinek
20.30 Objektiv
21.00 Razgledovanja
21.30 Potuj z mano
22.00 Sodobna umetnost
22.30 23.30 Vedeževanje

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25
Dobro Jutro; 8.00 Poročila in krajevna kro-
nika; 8.10 Kulturne diagonale; 9.00 Ra-
dioaktivni val; 10.00 Poročila; 10.10 3x3 je
deset; 10.15 Odprta knjiga; 11.00 Studio D
- vabilo v kino; 13.20 Zborovski utrip; 14.00
Poročila in deželna kronika; 14.10 Otroški
kotiček; 14.40 Jezikovna rubrika; 15.00
Mladi val; 17.10 Jazz odtenki; 18.00 Kulturni
dogodki; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30 Poroči-
la; 6.00-9.00 Jutro na RK, kronika, OKC ob-
veščajo; 7.00 Jutranjik, osmrtnice; 9.00-12.30
Dopoldan in pol; 9.10 Pregled prireditev;
10.00 V troje je lepše; 11.30 Reportaža; 12.30
Opoldnevnik; 14.00 Mnenjska oddaja; 14.45
Aktualno; 16.15 Glasba po željah; 17.10 Pre-
gled prireditev; 17.30 Primorski dnevnik;
18.00 Radio BLA BLA; 19.30 Rončel na oba-
li; 21.00 Petkov zavitek; 22.30 Moj radio je
lahko balon; 0.05 Nočni program.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; vremenska napoved in
prometne vesti; 8.00-10.30 Dnevnik jutra;
8.05 Horoskop; 8.33 Nogometna kabala;
8.45 Govorimo o...; 9.00 Posebnosti o eko-
nomiji; 9.33 Pregled dogodkov; 10.00 Pred-
stavitev dnevnika; 10.10 Vremenska napo-
ved, radijski seznam oddaj; 10.33-11.00 RC
everywhere; 11.00-12.00 Odprti prostor;
12.10 Predstavitev dnevnika; 12.15 Sigla sin-
gle; Vremenska napoved in prometne vesti;
13.00-14.00 Chiacchieradio; 13.15 Secondo
Casadei; 14.00-14.30 Prosa; 14.35 Euro no-
tes; 14.40 Glasbeni program; 15.05 Pesem
tedna; 15.10 Predstavitev dnevnika, vre-
menska napoved in prometne vesti; 15.30
Dogodki dneva; 16.00-18.00 Ob 16-ih;
18.00 The magic bus; 19.00 Glasbeni spo-
red; Vremenska napoved in prometne ve-
sti; 20.00 Radio Capodistria zvečer; 21.00
Odprti prostor; 22.00 Ameriška duša; 22.30
Posebnosti o ekonomiji; 23.00 Album
charts; 0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.00-9.00 Jutranji program; 5.30 Ju-
tranja kronika; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00
Jutranja kronika; 7.35 Gremo naokrog; 8.05
Svetovalni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že
veste?; 9.30 Radio Ga-Ga; 11.15 Radi ima-
mo Radio; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura
slovenske glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Da-
nes do 13.ih; 13.20 Obvestila in osmrtnice;
13.50 Parlamentarnih pet minut; 14.30 La-
birinti sveta; 15.00 Radio danes radio jutri;
15.30 DIO; 16.30 Evrožvenket; 17.00 Studio
ob 17-ih; 18.15 Gremo v kino; 19.00 Dnev-
nik; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 Kultur-
ni fokus; 21.05 Slovencem po svetu; 22.00
Zrcalo dneva; 22.40 O morju in pomorš-
čakih; 23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za
prijeten konec dneva; 23.30 Labirinti sve-
ta.

RADIO

Tv Primorka

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 7.00 Kro-
nika; 8.45 Kulturne prireditve; 9.15 Šport;
9.35 Popevka tedna; 9.45 Val v izvidnici;
11.35 Obvestila; 12.00 Izjava tedna; 13.00
Danes do 13-IH; 13.25 Napoved sporeda;
14.00 Kulturne drobtinice; 14.35 Izbor po-
pevk tedna; 15.03 RS napoveduje; 15.30
DIO; 16.05 Popevki tedna; 16.30 Centrifu-
ga; 16.50 Vreme; 16.55 Minute za rekreaci-
jo; 17.15 Evrotip; 17.45 Šport; 18.00 Glas-
ba za prave moške; 18.50 Večerni spored;
19.00 Dnevnik; 19.30 Nocoj ne zamudite;
20.00 Stop pops 20; 21.00 Nova elektroni-
ka; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Izštekani Arit-
mija.

SLOVENIJA 3
6.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00,
0.00 Poročila; 7.00 Jutranja kronika; 7.25 Ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Sklada-
telj tedna; 11.05 Eppur si muove; 11.25 Con-
certino narodov; 12.05 Arsove spominčice;
13.05 Nevidna mesta; 13.30 Zborovski ko-
tiček za mlade; 14.05 Oder; 14.35 Diverti-
mento; 15.30 DIO; 16.05 Napoved sporeda;
16.15 Svet kulture; 16.30 Podobe znanja;
17.00 Recital; 18.20 Likovni odmevi; 19.00
Dnevnik; 19.30 Koncert; 22.05 Zborovski
koncert; 23.00 Jazz; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pe-
sem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Di-
van; 18.00-6.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 200,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.

VREMENSKA 
SLIKA 

Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 
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Sončno bo, le v severovzhodnih in severnih krajih bo zjutraj
in del dopoldneva še nekaj več oblačnosti. Čez dan bo za-
pihal jugozahodnik, ob morju pa bo pihal šibak jugo.
Najnižje jutranje temperature bodo od 8 do 14, najvišje
dnevne od 22 do 27 stopinj C.

Dopoldne bo zmerno oblačno do spremenljivo, čez dan bo
oblačnosti več tudi z nevihtami, zlasti v nižinskem pasu in
v hribovitem svetu. Več sonca bo ob morju, kjer bo pihal
zmeren jugo.

Od zahoda se bo postopno pooblačilo, le v severovzhod-
nih krajih bo do večera sončno vreme. Proti večeru se bo
ponekod na zahodu začel pojavljati dež. Pihal bo jugoza-
hodnik, ob morju jugo.

Vremenska napoved je še precej negotova,po vsej verjet-
nosti bo prevladovala spremenljiva oblačnost, možne pa
bodo plohe in nevihte. Ob morju bo pihal zmeren jugo.

Nad našo deželo bodo med petkom in soboto dotekali
južni tokovi, ki bodo občasno bolj vlažni in nestabilni.

Nad zahodno Evropo  in zahodnim Sredozemljem nastaja
ciklonsko  območje. Od jugozahoda doteka k nam neko-
liko toplejši in prehodno bolj suh zrak.

Danes: ob 8.53 najnižje -31 cm, ob 17.22 najvišje 22 cm.
Jutri: ob 10.17 najnižje -28 cm, ob 18.04 najvišje 27 cm.

500 m . . . . . . . . . . . 24
1000 m  . . . . . . . . . . 16
1500 m  . . . . . . . . . . 11

2000 m . . . . . . . . . . . . 9
2500 m . . . . . . . . . . . . 6
2864 m . . . . . . . . . . . . 4

Sonce vzide ob 5.34 in zatone
ob 20.29
Dolžina dneva 14.55

Vremenska obremenitev se
bo krepila, občutljivi ljudje
bodo imeli z vremenom pove-
zane težave, ki bodo pogo-
stejše v drugi polovici dneva.
Priporočamo večjo previd-
nost.Luna vzide ob 1.09 in zatone

ob 10.29

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
20,0 stopinj C.
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
v gorah dosegel 8 in pol, po nižinah 7 in pol.
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UV INDEKS
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